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A helyzet képe.
Hogy mi történt tegnap Bécsben a Id- 

hallgatásoknál és a koronatanácsban, azt 
egé?z bizonyossággal és részletesen ma 
Jég nem tudhatjuk. Egy azonban bizo- 
nvoS. Az, hogy báró Bánffy Dezső meg­
verve jött haza. Veresége olyan tökéletes, 
hogy ma már a Bánffy személye úgyszól­
ván kívül esik a játékon. Miért ment báró 
Bánffy Becsbe? Azért, hogy a koronánál 
kieszközölje a végleges döntést. Ezzel a 
kérelmével elutasították. Előterjesztéseket 
tett holmi erélyesebb rendszabályokról, mi­
ket a parlamenttel szemben alkalmazhas­
son. Ezekkel is elutasították, s a korona 
újból megbízta Széli Kálmánt azzal, hogy 
a béketárgyalásokat folytassa. A korona 
tehát úgyszólván már megvonta bizalmát 
báró Bánffy tói, a kinek tényleges bukása 
most már csak forma-kérdés. Ilyen körül­
mények közt a szabadelvű párt úgyne­
vezett harczias elemeinek oly szellemű buz- 
uósáea, hogy a holnapi pártértekezleten 
Bánffynak holmi zajos bizalmi tüntetést ren­
dezzenek, csak afféle politikai krakélerségből 
ered. Merőben haszontalan és egyúttal okta­
lan dolog. Hiába tüntetnek most már 
Bánffy mellett. Arról szó sem lehet, hogy 
megtarthassák, s az ö személyébe való ka­
paszkodás ugyancsak kétségbeesett kísérlet.

A körülmények és a jelenségek egybeve­
tése után úgy domborodik ki előttünk a 
helyzet képe, hogy most már nem Bánffy 
jelenti a harezot. U már elesett. Még vonag­
lik. de már tehetetlen. Hu eddig még lehe­
tett beszélni arról, hogy báró Bánffy Dezső, 
ha megkapja az indemnitást, talán becsapja 
az ellenzéket, s hatalmon marad: ma már 
éltől csakugyan nem lehet tartani. Báró 
Bánffy megbukott akkor is, ha lesz kom­
promisszum, akkor is, ha nem lesz kom­
promisszum. Az kétségtelen, hogy ha a 
kompromisszum nem jön is létre, az új­
ból meginduló liarczokban ö nem vezet­
heti sem a kormányt, sem a szabadelvű 
pártot. Vezetni fogja más. Kicsoda ? Nem 
tudjuk. Talán Fejérváry, talán Khucn- 
Héderváry, vagy a kit a bécsi körök be­
folyása a dolgok és a szabadelvű púit élére 
Aliit. A szabadelvű párt felől bizonyára 
állít!-a’ akárkit. A szabadelvű párt csak 
arra lesz figyelemmel, hogy a hatalomhoz 
való hozzászegődés révén biztosítsa magá­
nak a párturalom további zsíros hasznait. 
A bécsi körük talán ép azzal a tendeneziá- 
val fogják kiszemelni az uj minisztereim) 
köt, hogy ez a magyar parlamentben érvé­
nyesítsen olyan törekvéseket, melyek Becs­
ben ös idők óta hagyományosak és kedve­
sek. s a melyek épenséggel nem felelnek 
meg a magyar alkotmányosságnak. Ez eset­
ben még beválhatnék báró Bánffy Dezső­
nek az a hírhedt jövendölése, hogy ő lesz 
Magyarország utolsó alkotmányos minisz­
terelnöke. És ez esetben az ellenzéki pár­
tok még báró Bánffy bukását sem soroz 
hatnák tiszta diadalaik sorába, mert az

épenséggel nem hozná meg azokat az ered­
ményeket, miket czélul tűztek ki ma­
guknak.

Ilyen körülmények közt az a kérdés: 
vajon mi válik az ellenzéki pártoknak is, a 
nemzetnek is nagyobb hasznára? Az-e, ha 
létrejön a kompromisszum az indemnitásnak 
báró Bánffy számára való megadása mel­
lett, mely aktusnál az ellenzéki pártok a 
bizalmatlanságnál fogva természetesen az 
indemnitás megadása ellen szavaznak ? 
Vagy az-e, ha az indemnitás megadásának 
az obstrukezió által való további megaka­
dályozásán a kompromisszum hajótörést 
szenved ? Báró Bánffy Dezső mindkét eset­
ben megbukik. Kompromisszum mellett ké­
sőbb, kompromisszum nélkül talán előbb. 
Az ö személye tehát — ismételjük — jó­
formán kívül esik a játékon. Csak annyi­
ban szerepel, hogy a korona és a szabad­
elvű párt ragaszkodik a kompromisszum­
nak ahhoz a feltételéhez, hogy az indem­
nitás Bánffynak adassák meg. Ez puszta 
formaság, melynek minden komoly jelentő­
sége elvész akkor, mikor báró Bánffy te­
hetetlen tényezővé törpült.

Ha az ellenzék mereven megmarad ab­
beli álláspontja mellett, hogy az indemni­
tást báró Bánffynak nem adja meg, ezzel 
nem teszi teljesebbé báró Bánffy bukását, 
ellenben olyan helyzetet teremt, melyből 
a szabadelvű pártnak ép legharcziasabb 
elemei kerülhetnek ki diadallal. Mert akkor 
csakugyan harcz lesz, melyben a szabad­
elvű pártot oly vezér vezeti, a ki vagy 
mindenben ragaszkodni fog az eddigi kor­
mányzati rendszer hitványságaihoz, vagy 
hogy a bécsi törekvéseknek kedvezzen, még 
Bánffynál is veszedelmesebb lesz. Ki láthat 
bele annak a jövendőnek rémes bizony­
talanságába, mely ekkor az országra és a 
nemzetre vár ?

Ámde nézzük a másik képet. Nézzük azt 
a helyzetet, mely bekövetkezik, ha kompro­
misszum jön létre. Báró Bánffy Dezső az 
indemnitás megszavazása után lemond. Ez 
az egyik eredmény. Jön utána olyan kor­
mányéinak, a ki a dolog természeténél 
fogva garantálni fogja a kompromisszum 
pontozatainak megvalósítását, vagyis nem 
a harcz, hanem a békesség embere. Talán 
Széli Kálmán. Ez lesz a második ered­
mény. Megszűnik az országban az alkot­
mány-ellenes állapot minden szégyene 
és minden anyagi és erkölcsi veszedelme. 
Ez lesz a harmadik eredmény. Bekövetke­
zik az országban újra a lendületes közélet 
úgy a kulturális, mint a közgazdasági té­
ren. Ez is eredmény. Létesülni fognak azok 
a közszabadsági intézmények, miket a kom­
promisszum rendjén már eddig megái lapí­
tottak, s a melyeket a további tárgyalások­
nál még talán szaporíthat az ellenzék lelki- 
ismeretes buzgósága. Ez is óriási eredmény. 
A parlamentben rendes viszonyok kelet­
keznek, e viszonyokból uj pártalakulások 
támadhatnak, s e pártalakulások révén uj, 
egészségesebb, tisztább szellem mehet bele

a kormányzati rendszerbe, s talán nyílt, 
becsületes, parlamentáris uton-módon létre­
jöhet a fúzió is, a mi azután az uj intéz­
mények mellett biztosítaná a rendszer ala­
pos megváltozását. Ez lenne a legnagyobb 
eredmény.

íme, a két helyzet. E közül lehet és kell 
választani. Azt hiszszük, hogy a választás 
nem lehet nehéz. Hiszen az egyik olda­
lon csupa sötét bizonytalanság, az ádáz 
harcznak minden fenyegető veszedelme, a 
másik oldalon egy csomó nagyjelentőségű 
eredmény. Igaz, hogy ezekkel az eredmé­
nyekkel szemben áldozatok is vannak. A 
függetlenségi párt áldozatai, miket meghoz 
a kiegyezés kérdésében a béke kedvéért, s 
azokért a vívmányokért, miket a közsza­
badsági jogok biztosítása által a nemzet­
nek szerez. Egy másik áldozat, mely ismét 
csak a függetlenségi pártot érinti legközvet­
lenebbül, mert ez a párt mindenesetre az 
ellenzéken marad: a házszabályok szigorí­
tása. És épen ezért a most szolidaritásban 
lévő ellenzéki pártoknak szinte becsületbeli 
kötelességük az, hogy együttes erővel töre­
kedjenek a függetlenségi pártot legközvet­
lenebbül érintő ez áldozat enyhítésére. Nem 
szabad megengedniük, hogy a parlamenti 
ellenzék joga gyalázatos módon megcsor- 
biltassék. Nem szabad megengedniük, hogy 
a házszabályok a hatalmi brutalitás minden 
ezudarságára szabad kezet adjanak az ellen­
zékkel szemben a hatalomnak. De ezen a 
kérdésen nein is szenvedhet hajótörést a 
kompromisszum. Szemenszedett gonoszság 
lenne a szabadelvű párttól, ha a mostani 
helyzetet a parlamenti jogok olyatén meg­
csorbítására akarná minden áron kihasz­
nálni, a mi örök szégyenére válnék a sza­
badelvű parinak és minden eddiginél 
nagyobb veszedelmére magának a parla­
mentnek. Nem is hihetjük, hogy ebben a 
kérdésben ne találják meg az alkudozó 
felek azt a mértéket, melyet az ellenzék 
is elfogadhat, a többség is elegendőnek 
tarthat.

Így állván előttünk a helyzet képe, azt 
hiszszük, hogy a kompromisszum-tárgyalá­
sok még sem lógnak eredmény nélkül vég­
ződni. Annyi bizonyé.., hogy most a hely­
zet fölött az ellenzék dönthet. Döntsön 
okosan, úgy, hogy elhatározásából a nem­
zetnek haszna legyen !

minthogy a jegyzőkönyv ellen nem volt senkinek 
észrevétele, azt hitelesítettnek jelentette ki, majd 
pedig bemutatta az időközben érkezett kérvénye­
ket, a melynek megtörténte után Erdély Sándor 
igazságügyminiszter terjesztette elő az igazságügyi 
minisztérium 181)8. évi működéséről szóló jelen­
tést. Következett volna a napirend, de az elnök 
jelentté, hogy napirend előtt ismét többen akar­
nak felszólalni és erre a ház engedélyét kérik. Ls 
pedig felszólalni kivannak : Jleitcr János a köz­
ponti árvapénztár, Malcfalvuy Géza a répási kerü­
letnek Somogymcgyéhez való csatolása, Eusáth 
Ferencz a kísczelli takarékpénztár, Hoch János 
a képzőművészet újjáalakítása és végül Tibád, 
Antal a szemcsés köthártyalob dolgában. 
Természetesen mindannyian névszerintit kértek, 
a mit az elnök el is rendelt. De mert ni ég 
a múlt ülésekről is maradt nétiány effajta név­
szerinti, előbb azokon keltett átesni. Ezek közül 
ina elintézték a Heiter János és Wittmann János 
abbéli kéréseit, hogy megengedi-e nekik a ház 
ugyancsak a napirend előtt való felszólalást, heiter 
kívánságát S igen ellen 10.Í nemmel megtagadta 
a ház. A szavazás meglehetős zajban történt, 
mert a lolyosókon megkezdett vitát a teremben 
folytatták a megkezeett élénkséggel, a mi arra 
indította az elnököt, hogy mikor a Wittmann 
kérése fölött megkezdődött a szavazás, a követ­
kezőkép intse csendre a vitatkozókat:

— Kérem a képviselő urakat, a békesség an­
gyala szálljon meg mindenkit, hogy a tisztelt 
jegyző urak jól jegyezhessék a szavazatokat.

Élénk helyeslés és derültség kisérte az elnök e 
kérését és nagyrészt meg is volt a foganatja, 
mert a vitatkozók hevesebb része kivonult a to- 
lyosókra s olt disputáit tovább, mig a másik rész 
megadta magát s elcsendesedett vagy halkabban 
tárgyalt. A szavazás eredménye különben az lelt, 
hogy Makfalvay kérelmét 117 nemmel 7 igen 
elten szintén elutasították. A holnapi ütés napi­
rendjét állapítottak még meg, mire az elnök az 
ülést 1 óra ÜO perczkor eloszlatta.

Budapest, február 16.
A képviselőitillése. A nyolez napos íai- 

sangi szünet után a képviselőház ma újra meg­
kezdte „tevékenységét.“ Folytatta ott. a ltot el­
hagyta: csépelte tovább a technika üres szalmá­
ját. Az érdeklődés középpontja különben a folyoso 
volt, a hol a nagyszámé n megjelent képviselők 
különböző csoportokban igen élénken vitattak a 
bécsi útról érkező híreket, a melyeket, minthogy 
meglehetősen ellentétesek voltak, pártállásuk sze­
rint, mindegyik vitatkozó csoport a maga javara 
igyekezett magyarázni. Némi szenzácziót idézett 
elő a miniszterelnöknek mindjárt az ülés elejen 
való megjelenése, a kit hívei tüntetőleg körülvet- 
tek úgy a folyosón, mint bent az ülésteremben. 
Madarasé József elnök megnyitván az ülést.

Bánffy lemondása.
Ezernyolczszázkilenezvennyolcz szeptem­

ber hú G-án kérdezte meg az ellenzék elő­
szűr báró Vniiifíii Dezsőt, hogy mi van a 
kiegyezéssel, mik azok a minden eshető­
ségre való isclili megállapodások, és ime 
eseményekben szerfelett változatos hatódtól 
hónap múltán, 1899 február 17-én kapja 
meg csuk a választ. Jidni Bánffi) Dezső a 
szabadelvű párt holnapi értelei.-elvién a bckelár- 
yi/aldsok lefolyásának ismertetése kapcsán be­
jelenti, hogy a kormány beadta lemondását. ..

A Báiiffy-kormáuy aktái ezzel le vannak 
zárva. A félesztendős krízis végéhez köze­
ledik. A legélesebb küzdelem, a mely a 
magyar parlamentben harminez év óta 
megvivalóit, az utolsó stádiumba jutott.

Ma tartotta meg a kormány előrelátható­
lag az utolsó rendes miniszteri tanácsko­
zást. I »róí Széchenyi Manó lejött Becsből, 
Cseh Ervin feljött Zágrábból, mert maga a 
miniszterelnök kívánta, hogy a kormány 
összes tagjai jelen legyenek akkor, a mi­
kor a végkifejlödés lefolyásának a megál­
lapításáról mondják ki a határozatot.

Báró Bánffy Dezső bemutatta holnapi 
beszédének a szövegét, a melyet miniszter- 
társaival előzőleg kívánt megismertetni.

Ez a beszéd a kormány eddigi békeak- 
cziójának igazolása, bejelentése a király elé 
terjesztett lemondásnak, a nélkül, hogy a

pártot rezoluezióra hívná fel, avagy csak 
azt is hangoztatná, hogy a kormány eddigi 
feltételei a párt ultimátumának tekintessenek.

Erős harezok árán jött létre ez az ered­
mény, a melyért még a képviselőház mai 
ülése alatt is nagy küzdelem folyt.

A Tisza-csoport ugyanis felhasználva 
Széli Kálmán lávollétét, még egyszer össze­
szedte magát és az ország minden részé­
ből összetoborzott párthivekkel merész tá­
madást intézett Széli és a békebarátok el­
len, éles kifakadásokkal Ítélve el munkássá­
gukat, miközben fenyegetően hangoztatták, 
hogy a holnapi pártkonferenczián, amelyet 
báró Bánffy ma reggel, nyomban megérke­
zése után, szükségesnek látott összehivatni, 
nyílt harezot fognak provokálni.

Különösen gróf Tisza István és Pulszhj 
Ágost ágáltak és korteskedtek a legerőseb­
ben, ámde Hegedűs Sándor, Szabó Imre és 
Kulinyi Géza visszaverték a támadást, fér­
fias bátorsággal szálltak szembe azokkal, a 
kik valóban jobb ügyhöz méltó buzgúság- 
gal erőlködtek azon, hogy a hatalmat ma­
guknak monopolizálják.

Mikor aztán délután Széli Kálmán is meg­
érkezett és este megjelent a szabadelvű 
klubban, a forrongó lelkek köréje csopor­
tosultak és mohó kíváncsisággal lesték aj­
kairól a szót.

Csakhamar kiderült, Széli Kálmán felvilá­
gosításai bizonyára hozzájárultak ehhez, 
hogy az úgynevezett harezi párt teljesen széj­
jel van szórva, a minek szemmel iá iható 
bizonysága az volt, hogy l’uUzky Ágost 
meg sem jelent a pártkörben, Széli Kálmán 
pedig csakhamar bizalmas tanácskozásra 
vonult a két Tiszával.

Az est. folyamán azután lassankint le- 
szürödtek a felfogások.

Mikor úgy kilencz óra felé az utolsó 
ember is eltávozott a Lloyd-klubból, egész 
határozottsággal lehetett bizonyos hallgató­
lagos megállapodásokat konstatálni.

A párt egy igen előkelő tagja ezek lelő! 
a következőképen nyilatkozott:

— Nevezetes nap volt a mai a párt 
életében. Majdnem az összes képviselők 
Budapesten vannak és igy tág tere nyí­
lott a kapaczitácziónak. A körül forgott 
minden, hogy a holnap este tél hét óra­
kor tartandó konferenczián mi történjék. 
A délelőtt folyamán úgy látszott, hogy 
a uifilt összetűzés nem lesz elkerülhető, a 
minek kétségtelenül egész súlyos követ­
kezményei lettek volna. A Tisza-csoport 
azt kívánta, hogy a szabadelvű párt ak- 
czeptálja a kormány béke jött étele it ultimátum 
gyanánt és a midőn ezt ünnepélyes tormá­
ban kinyilvánítja, rendezzen nagy tüntetést 
Bánffy mellett és Széli ellen, olyané 1 .-t, 
mint a milyent annak idején Burányi lgnácz 
inszczeuált a báli designácziója alkal­
mával. Á békepárt azonban sarkára állva, 
határozott nagy többségre verődött, topj, hogy 
a holnapi esti pártértekeslet nyugodt és za­
vartalan lefolyása minden valószínűség sze­
rint biztosítva van.

Eltűnt alapítványok
— A diáknyomor történelmi okai.

Télviz idején évről-évre megújulnak a napi­
sajtó hasábjain az egyetemi ifjúság nyomoráról 
szóló panaszok. Tavaly társadalmi mozgalom is 
indult meg, a mely ennek orvoslását tűzte ki 
czéljául, a mely azonban, ha nem is eredményte­
len, de szerfölött rövid tevékenység után csak­
hamar megrekedi. S a budapesti egyetemi ifjúság 
zöme ma is nyomorban, vagy kenyérkereset után 
törő, lelket, kedvet elzsibbasztó munkával öli cl 
java idejét, a helyett, hogy tanulmányainak eine 
s ha végig vergődött egyetemi évei sivár jo P" 
mán, a diploma kedvéért úgy, a hogy kiállóit 
vizsgálatok befejeztével, hézagos ismereteivel, 
hiányos műveltségével, évről-évre tartalmatlanabba, 
felületesebbé teszi társadalmi életünket.

A diaknyomor okanak llagyarorszagon altala- 
han azt tartják, hogy sehol sem tódulnak o y 
tömegesen a vagyontalan néposztály gyermekei a 
tudományos pályára, mint nálunk, koianse 
higyjük azonban, hogy a külföldön csakis tőke­
pénzesek ts nagybirtokosok fiai törnek a diploma 
után. A mióta az egyetemi élet Eurúpaszerte ki­
alakult, a főiskolák tanuló ifjúságának a zöme 
mindenkor és mindenfelé vagyontalan csalaüo 
fiaiból került ki s egyes ideális eszméktől átha­
tott korszakok kivételével, mint a minő a renais­
sance kora volt, elenyészően csekély mindenkel 
azoknak a száma, a kik a tudománynak tisztes 
társadalmi állással járó, de nehéz kenyerére a- 
nyalodtak, ha nem szorultak reá. A tudományos 
világot a régi európai társadalom őstermelő es 
kézmives osztálya még többre becsülte, mint 
a mai közönség s az egyetemen alapítá­
sával egy időben arról is gondoskodott, 
hogy a kik azokat látogatják, anyagi gon­
doktól menten folytathassák tanulmányaikat s 
alapos képzettségükkel váljanak díszére es hasz­
nára az országnak, egyes főuraknak, főpapoknak, 
városnak vagy községnek, a mely őket sce‘ls^u" 
vet támogatta. Kültüldőn az egyetemek keletkezesi 
idejétől kezdve fenn áló ősztőndij-alapitvanyok vé­
dik meg újabbakkal gyarapodva a tóiskolak hall­
gatóit a nyomortól, teszik lehetőve, ÍJ 
csak alapos képzettségre tegyenek szert, de diák­
életükre, mint életének leggondatlanabb s derűs 
epizódokban leggazdagabb korszakara mindenkor 
jóleső gyönyörűséggel tekintsenek víMza. 
pesten a íranczia, a német, sőt az 
fogható diák-életről szó sem lehet. A jomoau

tanuló elszigetelten all s a nem hozzávaló társasa­
got keresi • szegényebb kollégáinak nincs idejűk, 
lem pénzük a legártatlanabb társas örömökre 
=env felső-iskolai ösztöndij-alapitványunk kévés 
s csaknem mind uj keletű, a régiek, a melyek 
pénzbeli értéke, a róluk lenmaradt közvetlen es 
közvetett adatok bizonysága szerint, Magyarorszá­
gon is aligha volt kisebb, mint a küllőid nagy 
nemzeteinek az ily czélu rendelkezésem, regi osz- 
töndij-alapitványaink, a melyek kamataival ma­
gyar tanulók hajdanában seregestül látogattak a 
hazai és külföldi egyetemeket, viszontagságos 
múltúnk zavarai közepette elkallódtak.

A mohácsi veszedelem előtt keletkezett ősi 
egyetemeinket, mint a minő a veszprémi, a pécsi 
és ó-budai volt, szintén a belső zavarok, a nar- 
ezok viharai söpörték el, de ha már ezek tönn- 
állása idejében is, ezek elenyészte után még nagyobb 
rajokban vándorolnak ki a magyar diákok, hogy a 
külföld híres univerzitásait fölkeressék. A régibb ne­
met, íranczia és olasz egyetemeken a magyar diákok 
emlékét még ma is őrzik a levéltárok, a regi 
aulákat környékező folyosókat ellepő czimerek, a 
melyekkel középkori szokás szerint az liletok 
doktorokká avatását örökítették meg. E czimereket 
jórészt hiába keressük heraldikai kézi könyvekben. 
Nem gazdag nemes családok sarjainak emleket 
őrizik, jóllehet ilyenekével is találkozunk, mint 
Báthory Istvánéval Páduában, a kit ez üst egye- 
tenii város lakói szobor képében is megörökítettek 
a legnagyobb terüket díszítő emlékművek sorá­
ban,'a melyeket az univerzitásukból kikerült s 
ké=őbb történelmi szerephez jutott diakok tiszte­
letére emeltek. Egyszerű monogrammos, vagy a 
diák nevének az értelmét képben föltuntető „beszélő 
czimerek* ezek, a kiknek emlékét hirdetik, főurak, 
főpapok, káptalanok vagy városok atta ietesdeU 
alapítványok költségén tanulnak s öregbítik hírét 
a magyar névnek, mint János mester: G.ovanm 
d’Hunglieria, a ki a XV. század második feleben 
az akkor világhírű bolognai egyetem orvosi faku ­
lásának a professzora volt, s számos más küllői- 
dón hasonló álláshoz jutott magyar embei.

Midőn Buda elestével a Mátyás király alapította 
s még teljessé sem fejlesztett „Academia Corvina 
megszűnik, a tőrök hódoltság határán kívül eső, 
virágzó városaink évenkint négy-öt ifjút is kikül­
dőnek közköltségen, hogy babérkoszorua fejjel 
visszatérvén mint orvosok, rektorok, tisztviselők a 
város javát szolgálják. Azonkívül több varos egy­
mással szövetkezve burzakat, a mai mternatusok- 
hoz hasonló intézményeket tart ion azon fiai

vészére, kik nem kötelezik .magukat arra, 
hogy egyetemi tanulmányaik végeztével szülő­
földjüket szolgáljak mint az ösztöndíjasok. 
Krakkóban még a múlt szazad elejeit is Ionnal ott 
a magyar burza, a thorni egyetemen alapított ha­
sonló intézmény főntartására több tölvideki va­
rosunk földbirtokaiból köt le egy-egy részt, épp 
úgy magánosok is tesznek „örök időkre* pEOio 
alapítványokat, a melyek kamataiból csaladjuk 
vagy városuk néhány fia gondtalanul élttel egye­
temi tanulmányai idején. Hrabovszky, a Zsolna 
mellett fekvő' Budelin varának a kapitánya a 
XVII. század derekán két bárttai ifjú részére ala­
pit ösztöndíjat, a melynek kezelésével és odaítélé­
sével a városi tanácsot bízza meg. Ugyancsak 
Bärtfa kap külföldről is hasonló alapítványt, egy 
porosz festőtől, ennek ideszakadl rokonsága: 
a Lieb-család oly fiai részére, a kik a 
művészi pályára, lépnek. A múlt szazad­
ban nem egy Lieb próbálkozik meg, ezen töl- 
buzdulva a festészettel; mire azonban e téren 
egy istenkegyelméből való tehetség takad törzsű- 
kükből, a ki nem más, mint Munkácsy Mihály : 
uz alapítványnak nyoma sincs többé s élőhalott 
mesterünk, a kire fiatal korában áldásai ugyan­
csak ráfértek volna, talán hajdani létezéséről sem 
szerzett soha tudomást.

Hová tűntek ezek, a kizárólag ösztöndíjak leje- 
ben s örök időkre tett alapítványok? Elenyészé- 
sük okai jó részt ismeretlenek, de egyik-másiK 
alapítvány eltűnéséről iönmaradt adatainkból a 
többiek eltűnésének a körülményeire is követ­
keztethetünk.

Thurzó György 1543-ban Lőcse városának tízezer 
forintot, tokaji és szántói szőlőket, két Kassán lévő 
házat hagyományoz végrendeletében kulturális 
czélokra, a melyek közt külföldön tanuló diakok 
iskoláztatása is szerepel. A pénzt őt év múlva 
I. Ferdinánd király kéri el kölcsön a lőcseiktől, a 
kik a kamatokat közel száz éven át, ha sok 
bajjal is, de be tudják hajtani; a mikor azonban 
a XVII. század derekán tőkéjüket is vissza akarják 
szerezni ennek kezelőjétől: Chaos selmeczbányai 
kamaragróf visszautasítja őket, jóllehet a köte­
lezvényt is fölmutatják s kamatot sem fizet nekik, 
1663-ban a lőcsei krónika már rezignáltan s utol­
jára emlékezik meg a jogfosztó halala kapcsán 
az elveszett alapítványról: „Igazi mameluk letere 
sok rossz fát tett a tűzre, többek közt a Thurzo- 
féle legatumtól is megfosztá városunkat; villám 
sújtotta agyon, igy büntet az Űrt*

Miként ősi egyetemeink megszűnésének a tö-

oka is valószínűleg az. volt, hogy a főntartásukra 
s a professzoraik részére alapított donácziókat hadi 
czélokra, az ellenkirályok korában ezek egymás hívei­
nek a jutalmazására fordították, a diákjaink iskoláz­
tatására tett alapítványok java részének is a XVII. 
század második felének háborús világa vetett véget.
A kuruezok vereségei nyomában felsővidéki vá­
rosainkban is a iabancz lett az ur és megtol- 
ditva. Ha a kuruezok a maguk embereivel töl­
tötték be győzelmük nyomában a hatalmukba 
került város hivatalait, ez nem volt baj, mivel 
erre alkalmas híveket mindenütt helyben is tá­
laltak. Nem úgy a Iabancz, a ki szerlölött bizal­
matlan volt s gyakran idegen magisztrátust ho­
zott a város nyakára, a mely a katonai parancs­
nok vak eszköze lévén, a város fiai iskoláztatása 
helyett inkább a védőfalak megerősítésére, az
idegen zsoldos katonaság ellátására fordította
uz arra és egyéb kulturális czélokra szolgáló 
pénzt, föltéve, hogy az alapítvány jövedel­
meihez egyáltalán hozzájuthatott. Az alapítvá­
nyok tőkéje ugyanis többnyire fekvöségekből ál­
lott, a melyek gyakran jó távol, néha a harmadik 
vármegyébe is estek a varostól s a melyek bii- 
tokjoga a háború zavarai közepette vajmi bizony­
talan volt. Alig volt város a fölvidéken, a mely 
a nemzeti harezok korában néha esztendőkig is 
elhúzódó ostromot, ezzel együtt járó tűzvészt ki 
nem állott volna. Némely helyütt, mint például 
Kis-Szcbenbcn, a tűzvész a város egész levéltárát 
is elpusztította, ha ez e pusztítástól megmeneke- 
dett, az ellenség is nem egyszer garázdálko­
dott benne, nem császárhü lakosok nyomra- 
vezetésére vezető okmányokat keresvén. Mire 
llákóczy szabadságharczának a leveretése után 
a neoaquistica comissio megkezdte a birtokok 
szétosztogatasát, bizonyára nem egy szegény 
diákok segítésére tett földbirtok-alapítványt aján­
dékozott el az „érdemek“ jutalmazására.

Az alapítványok egy része kétségkívül n*g a 
múlt században is meg volt; ám nem akadt, a 
ki kamataikat igénybe vehette volna; városaink a 
háborúktól anyagilag megrontva, privilégiumaiktól 
megfosztottan, szellemileg is sülyedtek, lakosaik 
sorában az egyetemi képzettségűek száma egyre 
csökkent, az iskoláztatás czéljaira még meglevő 
értékek rendeltetésének az emléke feledésbe me­
rült s ma sem támad föl egyhamar; városi levél­
táraink a föividéken csak fölszínesen vannak át­
kutatva s nem egy helyütt oly rendetlenséget 
találni bennük, hogy még fölületes megvizsgálásuk 
is lehetetlen.

Mindezekből kiviláglik, hogy egyesek önző ér­
dekének vajmi kevés szerep juthatott tanulóifjú­
ságunk ősi ösztöndíj-a lapjának az els*kkasztás í- 
ban: a történelem panamája volt ez, a mely 
külföldön alig, vagy legalább jóval kisebb mér­
tékben jelentkezett, Budapest drágaságán, a ko- 
molv tanulásra más tekintetben is kedvezőtlen vi­
szonyain kívül, ezt sínyli meg leginkább nyomora 
miatt évről-évre főljajduló egyetemi ifjúságunk.

Tarczai Gyihgy.

A BÜNHÖDÉS.
— FRANCZ1A REGÉNY. — 35

Szinte azt hitte, hogy az óra rosszul mutat, 
hogy a bűnt csak c pillanatban követték ei, hogy 
Stack csak most távozóit s az ajtó még Csak alig 
zárult be mögötte.

De a nap már letűnt.
Homály töltötte be a szobát. Komor árnyék 

terült el a tárgyakon, melyeknek ilyenkor nyug­
talanító, fantasztikus alakot kölcsönöz az izgatott 
a„y, sőt néha az élet látszatát is: és a képzelet 
néma és rémes mosolyt rajzol a megelevenedő 
alakok ajkaira.

Carlona gyertyát gyűjtött, s hogy elrejtse úrnő­
iének fölpuffadt, szederjes arczál, az egesz testei 
letakarta a gazdagon hímzett asztalterítővel; az­
után lassan, hátrálva távozott a szobából.

Nem sirt többé. Immár képes volt rendezni a 
gondolatait, számos kérdés merül tót agyában.

Először is, hol van a gróf? Mit miivel? Mi lett 
vele, a gyilkossal?

Carlonának az volt az első gondolata, hogy 
talán Stack is megölte magát.

Hiszen szerette, imádta volt a kedvesét. Ha­
ragja elmúltával, dühe lecsillapultával óriási két­
ségbeesés foghatta el a bűnéért.

Talán ö is elnyultan, élettelenül fekszik a szom­
szédszobában.

A gondolatra, hogy a perczről-perczre növeked 
sötétségben egyedül, újra egy hatottal találja ma­
gát szemben, a mulattleányt ismételten borzalom 
és rémület töltötte el.

Mily szörnyű lidércznyoniást élt át e rettenem? 
két óra alatt! ■

Mégis el kellett magát szánma. Mulhatatlanu 
j tájékozódnia kellett.

A
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Úgy tudom, hogy a miniszterelnök a 
béketárgyalások ismertetésével és a kor­
mány békeprogrammjának részletes elő­
adásával egyidejűleg bejelenti azt is, hogy 
a kormány beadta lemondását, határozati 
javaslatot azonban sem ő, sem senki a 
párt tagjai közül nem fog beterjeszteni. 
Fel log ugyan szólalni a párt egy kiváló 
tagja, minden valószínűség szerint Badó 
Kálmán, a ki méltatni fogja báró Bánffy- 
nak a párt körül szerzett érdemeit, ki­
emelendő sikereit Ezen a bizonyára meg­
érdemelt tüntetésen túl azonban ö sem fog 
menni. Ha meglepetésszerűen akárki 
más mégis proponálna valamelyes rezolu- 
cziót, akkor nagy vita várható, amelynek 
eredménye nem lehet egyéb, mint a béke­
párt és ezzel együtt Széli Kálmán tökéletes 
diadala.

Akármilyen legyen azonban a konfe- 
renczia lefolyása, a válságból való ki­
bontakozás igen gyorsan log bekövet­
kezni és azt hiszem hétfőn-kedden a 
kormány lemondásának formaszerinti el­
fogadása és közzététele is megtörténik. 
Ide igtatjuk még a fentebb vázolt ese­

ményekre vonatkozó két félhivatalos je­
lentést •

I.
(Búd. Tud.) Ma délután minisztertanács volt, 

melyben a kabinet valamennyi tagja részt vett.

n.
(Búd. Tud.) Az országgyűlési szabadelvű párt 

holnap, pénteken délután fél 7 órakor értekezle­
tet tart.

Az ellenzéki pártok működése ma csen­
desebb volt, mint a szabadelvű párté.

Megtartva az időrendet, mindenekelőtt a 
békebizottságnak ma délelőtt tiz órára 
egybehívott üléséről kell beszámolnunk.

Ez a tanácskozás alig tartott tovább egy 
negyedóránál. A bizottság ugyanis egy­
hangúlag kimondotta, hogy bevárja Széli 
Kálmán megérkezését, mert nem tartja 
megengedhetőnek, hogy a király megbízottjá­
nak távollétében tárgyaljon.

A miniszterelnököt láthatólag kellemet­
lenül érintette a tiszteletnek ez a megnyi 
latkozása, de hát nem állott módjában se­
gíteni rajta.

Széli Kálmán délután 1 óra 50 perczkor 
megérkezve, először az Andrassyakkai tár­
gyalt, azután pedig Horánszky Nándort, 
nemzeti pártnak még mindig gyengélkedő 
i lnökét kereste fel, a kivel hosszasan ta­
nácskozott. Széli tudatta Horánszkyval, hogy a 
tegnapi nap folyamán érdemileg a helyzetben váltó 
zás nem állott elő és csak annak az ohajtásá' 
nak adott kifejezést, hogy az ellenzék mi 
nél előbb adja meg a válaszát a kormány 
legutóbbi üzenetére.

Horánszky ezt meg is ígérte és Széli 
Kálmán, értesülésünk szerint, még a mi 
nisztertanács előtt tudomására adta azt 
kormányelnüknek.

Az ellenzék válaszának tervezetét a mai est 
folyamán Horánszky Sándor elkészítette, úgy 
hogy a holnap délelőtt 10 órakor összeülő 
békebizottság már kész javaslatot fog tár­
gyalhatni.

Úgy tudjuk, hogy az ellenzéki válaszirat 
igen rövid lesz. Konstatálja, hogy a kormány 
válasza sem tényekben, sem érvekben nem 
hozott fel uj dolgokat és nem forog fenn 
semmi ok arra, hogy az ellenzék eddigi állás­
pontján változtasson. Hangsúlyozza végül 
válaszirat, a mit már előzőleg is kimondot­
tak, hogy ha ismernék azt a férfiút, a ki

kormányalakítással megbizatott.ugyaz indem- 
niti megszavazása tekintetében könnyű volna 
megegyezésre jutni.

Ezt a választ a rendes utón valószínű­
leg már holnap délben kőzlik a kormány 
illetékes tagjaival és Széli Kálmánnal, a ki 
erre folytatni fogja tanácskozásait az egyes 
ellenzéki vezérekkel.

Széli Kálmánnak ettől az interveticziójá- 
tól az ellenzéken sokat várnak. Azt hiszik, 
hogy mégis létre fog jönni legalább vala­
melyes „föltételes“ megállapodás. Az a né­
zet jutott ugyanis túlsúlyra, hogy Bánffy le­
mondásának elfogadásával és a jövő kor­
mányelnök személyének dezignácziójával az 
indemniti kérdése könnyen lesz megoldható, 
mert kétségtelennek tartják, hogy az uj 
kormány Széli Kálmán elnüklésével fog 
megalakulni. Ez esetben pedig a kompro­
misszum megkötése úgyszólván csak a szövege­
zés kérdésévé száll alá.

Az eseményekben beálló gyors fordula­
tot olyan bizonyosra veszik, hogy a függet­
lenségi és 48-as párt már holnap este 0 óra- 
or értekezletet tart, mig a többi ellenzéki 

pártok legközelebb hivatnak egybe tanács­
kozás végett.

Nem lehetetlen, hogy a függetlenségi 
párt holnapi értekezletén, melyen Kossuth 
Ferencz fog elnökölni, a kompromisszum 
függő kérdéseiben határozatok is hozatnak.

többi ellenzéki pártok viszont épen azért 
nem gyűlnek már holnap össze, mert nem 
akarnak elejökbe vágni azoknak a döntő 
eseményeknek, a melyek minden valószínű­
ség szerelni a mostani pártviszonyoknak 
egészséges átalakulását fogják eredmé­
nyezni.

Összefoglalva a mai napon történteket és 
összevetve ezeket a tegnapi bécsi audien- 
cziákkal, feltétlenül konstatálható, hogy 
Szélt Kálmán áll ismét előtérben, mert leg­
felsőbb helyen minden körülmények között 
és minden eshetőségre a békét óhajtják.

Faure Félix meghalt.
Lapunk zártakor kapjuk Párisból a hirt, 

hogy Faure Felix, a franczia köztársaság 
elnöke ma este tiz őrakivr hirtelen 
meghalt. Az erre vonatkozó távirat kö­
vetkezőképpen hangzik:

Paris, febr. 16.
Faure Felix köztársasági elnököt ma délután 5 

órakor szivszélhüdés érte. A szélhüdés oly súlyos 
volt, hogy minden orvosi segély hiábavalónak bi­
zonyult. Az elnök tiz órakor meghalt.

A mai politikai körülmények közt nem 
érhette volna Francziaországot nagyobb 
csapás, mint ez a halál, mert a mai szét- 
daraboltságban elöreláthatatlan következmé­
nyei lesznek az elnökválasztásnak. Faure 
nem volt nagy karakter, mint politikus 
egyike volt a legjelentéktelenebbeknek, de az 
állam feje volt és a pártok felett állván, 
még jelentéktelensége daczára is nagy szol­
gálatokat tett a köztársaságnak. Megválasz­
tatása váratlanul érte Francziaországot s 
mindenki ámulattal látta, hogy W aldeck- 
Piousseauval és Brissonnal szemben ö kerül ki 
győztesen a választási urnából, ö, a kiről 
soha szó sem esett, s a ki mint tengeré- 
szetügyi miniszter az első Dupuy-kormány- 
ban szürke és jelentéktelen tagja volt a ka­
binetnek. De már Carnot esete is meg­
mutatta, hogy Francziaországban egy jelen­
téktelen politikai egyéniség képes csak a 
köztársaság élén állani úgy, hogy a köztár­
sasági elv csorbulást ne szenvedjen.

havrei kereskedői világban. Üzlete kitünően jöve­
delmezett s csakhamar a saját hajóin szállította 
áruit. Hogy hiányos ismereteit kibövitse, a mun­
kások esti tanfolyamára eljárt, a melyben törté­

netet tanítottak.
Nyilvános szereplését mint városi bizottsági tag 

és mint a kereskedelmi kamara tagja kezdette. A 
német-franczia háborúban kezdetben a havrei 
önkéntesek parancsnoka volt. Később Gam- 
betta megbízásából Angolországba ment Renmg- 
ton-féle fegyvereket vásárolni az önkéntes 
csapatok és köztársasági gárdák számara. 
A kommunisták lázadásakor a havrei tűz­
oltókkal Parisba sietett a kommunisták által felgyúj­
tott palotákat oltani. A háború után Faure vissza­
tért Havreba. üzletébe, ismét a közügyekre is ki­
terjesztette a figyelmét s elvállalta a polgármester- 
helyettesi állást. Broglie herczeg azonban ellen­
zéki magatartasa miatt felfüggesztette őt ebből az 

állásából.
Faurenak két leánya van. Az idősbik, Lucie, 

még leány, de menyasszonya egy svájczi millio­
mosnak. Nagyon szellemes, szépirodalommal is 
foglalkozik s atyja mellett végezte a titkári teen­
dőket. Másik leányát egy bányamérnökhöz adta 

férjhez.
Néhány év előtt nagy port vert fel ez a táma­

dás, melyet Faure ellen intéztek, mikor a lapok 
kiírták, hogy feleségének anyja keritönö és apja 
galyarab volt. Népszerűségét a Dreyfus 
és klerikális magatartása miatt az utóbbi 
majdnem teljesen elvesztette.

VIDÉK.

* Az abauj-tornamegyel allipán válaeztis, ^
alispán-választási közgyűlést márezius hó 2-ára tűzték 
ki. Legtöbb reménye dr. Rakovszky Endre tb. föjegy. 
zőnek van, kinek megválasztását mérvadó körökben 
biztosra veszik. Ugyané gyűlésen tárgyalásra kerül He. 
vesmegye átirata is.

ÚJDONSÁGOK.
— febr. 16.

_ Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőin),*|( 
a kiknek előfizetése február 15-én lejárt, hogy 
mielőbb megújítani sztvrskedienelc, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

. 20 irt ■ kr

ellenes
időben

Budapest, február 10.
Öaazeférhetlenségi esetek a bizottságban. A

képviselőhöz összeférhetlenségi bizottsága ^páthy 
Peter elnöklete alatt tartott mai ülésében tárgyalás alá 
vette a Rakovszky István által a ház nyilvános ülésé­
ben Polónyi Géza, Ivánka Oszkár, Bollö Lajos, 
Meszlényi Lajos, Szí aha István és gróf Esterházy 
Mihály képviselőkre, s Sác/liy Gyula által önmagára 
nézve tett összeférhetlenségi bejelentéseket. A tárgyalá­
son megjelent Rakovszky István képviselő, mint beje­
lentő s azon képviselők közül, a kikre nézve bejelentés 
történt, gróf Esterházy Mihály és Polónyi Géza. 
Rakovszky István kijelenti, hogy egyébb bizonyí­
tékai nincsennek, mint a iéihivatalos .Magyar Ljság», 
mely az illető képviselőkről azt irta, hogy a képviselő 
seggel összeférhetlen állást foglalnak el. Aloliay Sándor 
bizottsági tag kérdésére ismétli szóló ezt a kijelentést, 
megjegyezvén, hogy semmi sem gátolja a bizottságot 
abbani hogy a «Magyar Újság» felelős szerkesztőjét, 
Gajári Ödönt megidézze, a ki bizonyára megadja a 
szükséges felvilágosításokat. Polónyi Géza kijelenti, 
tiogy tagja a «Sas-kör» r.-társaságnak, a mely társa* 
dalmi és fővárosi czélokat szolgál, nem is üzleti válla­
lat s a kormánynyal semmiféle összeköttetésben nem áll. 
Gróf Eiterházy Mihály kijelenti, bogy a préselt zab és ta­
karmány-konzervgyár részvénytársaságnak nem elnöke, 
erről az állásról három-négy héttel a bejelentés előtt lemon­
dott, s a társaság különben is az állammal mindaddig 
semmiféle összeköttetésben nrm állott. A bizottság rövid 
tanácskozás után egyhangúlag azt a határozatot hozta, 
hogy Polónyi- Géza és gróf Esterházy Mitiály kép­
viselőkre nézve összeférhetetlenség esete nem forog fenn. 
A bejelentések a Ital érdekelt többi képviselők nein 
jelenvén meg, kedden délelőtt 1U órára újra megidéz­
tettek. Ezzel az ülés veget ért.

Életrajzi adataiból röviden közöljük a kővetke­

zőket :
Faure Felix született Fázisban 1845. január 

30-án. Sokáig mint gazdag hajógyáros élt Havre- 
ban, résztvett továbbá mint nemzetőr a német 
háborúban. 1881-ben pedig Gambetta progrumm- 
jához csatlakozván, Képviselőnek választották, 
1881-ben helyettes-államtitkár lett a közlekedési 
minisztériumban, 1882 januárban megvált állásá­
tól, de a szeptember 22-én megalakult f erry- 
miniszteriumban újra elfoglalta. 1885. áprils C-án 
másodszor köszönt le állásáról. Az 1889 és 
1893-iki képviselőválasztásoknál újból képviselő­
nek választották Havreben, 1893 ószén pedig ő 
és Etienne lettek az Union des gaudies vezérei. 
Ez év november 18-án és 1894 január 11-én a 
képviselőház Fauret alelnűkévé választotta.

A köztársaság elnökévé választották Casimir- 
Pcrricr lemondása után 1895 január 17-én és 
pedig a második szavazásnál, melynél 429 szava­
zatot kapott Brisson 3G0 szavazatával szemben.

Faure atyja Parisban butorgyáros volt s Beau- 
vaisben is volt gyára, A fiatal Félixnek az atyját 
követnie kellett volna üzletében. E miatt atyja 
kereskedelmi iskolába küldülte öt, a melyben sok 
párisi nagyiparos és kereskedő nyerte oktatását. 
Mikor tanulmányait bevégezte, két évre Angliába 
utazott, a hol szintén tanult s egy kárpitosmü- 
helyben dolgozott. Tizenkét éves korában vissza­
tért Fárisba, rajzolni tanult, mert még mindig az 
volt a terve, hogy atyja üzletét folytatni lógja 
Később azonban elment a kedve a bútorkeres­
kedődtől s egy barátja tanácsára, a ki tiinar 
volt, rászánta magát arra, bogy börkereskedő lesz 
Hogy magát ebben a szakmában kellően ki­
képezze. Amboiseban beállott timárlegénynek i 
épen úgy dolgozott, mint a többi timárlegéuy. 
Ugyanekkor megismerkedett az amboisei polgár- 
mester húgával s nőül vette. Faure akkor huszon­
három éves volt. Házassága után íiavrebe ment 
s olt tengerentúli terménykiviteli üzletet nyitott 
Nemsokára szorgalma, becsületessége és irttelli- 
gencziája következtében kiváló helyet foglalt el

* A horvát tartomány gyűlésen ma a választás 
befejeztével Gyurgyevics elnök hosszabb beszédet in­
tézett a házhoz, a melyben annak a reménynél adott 
kifejezést, hogy sikerül majd megnyernie a baloldal bi­
zalmát is, ámbár ellene szavazott. Azután elintézlek a 
napirend többi pontjait minden vita nélkül. A legköze­
lebbi ülés szombaton lesz.

» A kolozsvári választás. Kolozsvár Il-ik választó-
kerületében holnap lesz a képviselőválasztás. A válasz­
tásnál Pázmándy Dénes és báró Fellitzsch Arthur 
állanak egymással szemben, mint jelöltek. A választás 
eredménye mar csak a válságos politikai helyzetnél 
nagyon bizonytalan és könnyen lehet, hogy az ellenzéki 
jelölt kerül ki győztesen az urnából. A küzdelem min­
denesetre igen hevesnek Ígérkezik, a mit b.zonyit az is, 
hogy netán! eshetőségekre egy század huszárt is kiren 
(leltek a választásra, a melynek elnöke Albach Géza 
nvuK. pol ár mester, helyettes elnöke G tímárt Zsigmond 
jegyzője dr. Széehy Ákos és helyettes jegyzője dr 
Menyhárt Gáspár.

Xjj nagyközségek. A belügyminiszter a krassó 
szörénymegyei Bodolal.a és Igazialva kincstári telepek- 
uek nagyközségekké leendő alakulását megengedte 
Bodól'alvat a bégai közigazgatási jár.isbac meghagyta, 
lgazfalvát pedig ezen járásból a facseli járáshoz csa­
tolta át. Hogy a telepesek túlterhelés nélkül kepesek 
legyenek az átalakítás folytán reájuk háruló 
elviselni, a földmivelésügyi miniszter mind a két telepen 

egész határ terjedelmének 5%-at egyházi, iskolai és 
községi küzczélokra ingyen engedte át a telepeseknek es 
ezenfelül a szükséges középületeket az allaui költségén 
fölállította, illetőleg a még hiányzó épületek fölépítését 
kilátásba helyezte. Gondoskodott továbbá a földmiveles- 
ügvi miniszter arról is, hogy a szomszédos kisközségek, 
a melyektől az uj községek elszakadnak, ezentúl is ze­
nesek legyenek a törvény által megszabott közigazga­
tási és köz: ivelődésí kötelezettségeiket teljesíteni, a 
mennyiben ezen czélból megfelelő iegnő területeket je­
lölt ki minden községben és azokat, valamint az ottani 
többi kincstári birtokokat is méltányos föltételek alatt 
adta bérbe a községeknek. Az. uj községek közül Bodó- 
falva 3949 kataszteri hold területtel es 125U lakossal, 
Igazfalva 5752 kataszteri lioldou 13U0 lakossal bír; 
Igazfalva azonban a múlt évben alakított 4(1 uj telep­
hely betöltése utau sokkal népesebb K-sz.

* Az eperjesi Széchenyikor estélye, Wikár 
Bela a néprajzi társulat titkára érdekes előadást tartott 
tegnap az eperjesi Széchenyi-zör házi estélyén._ Az elő­
adó az ősfinnek és az ősmagyarok vallásiról szólott, az 
altala fordított Kalevalának egy gyönyörű részletet ol­
vasva fel es magyarázatokkal kísérve, valamint lonograf 
segélyével mutatva be a Kalevalának néhány énekelt 
részét és ezzel szemben a magyar népdal-gyűjtemény 
néhány kiválóbb remekét. A közönség igen nagy élve­
zettel hallgatta végig az előadást. Az előadó kiemelte 
azt hogy a népdalokról eszközölt fonográt gyűjtése 
Wlassies miniszter készsége folytán a magyar nemzeti 
múzeumba fog kerülni.

botlott

Reszketve, szorongó szívvel indult Stack dol­
gozószobája leié, de mert a meggyujtott gyertyát 
a gyilkosság színhelyén hagyta, az immár teljes 
sötétségben nem is ismerte ki magát és zavaróban 
nem találta az ajtót.

Mindjárt az első lépésnél egy székbe 
elesett.

Ijedten szedelödzkődőtt fel, a konyhába íutott, 
a hol tudta, hogy talál gyújtót.

Sikerült is lámpát gyújtania, újra álhaladt az 
ebédlőn, elérkezett a gróf dolgozószobájának aj­
taja elé, de nem nyitott be.

Pár pillanatig mozdulatlanul nyugtatta kezét a 
kilincsen, remélte, hogy zajt fog hallani.

Semmisem törte meg a komor, a rémületes 
csendet.

Carlona kopogtatott.
Nem jött válasz.
Újra és erősebben kopogtatott,
A csend változatlan maradt.
Ekkor a mulatt leány nem kételkedett többé.

A gróf holtan fekszik odabent. Máskülönben bizo­
nyosan lelelt volna.

Carlona szive olyan erősen vert, hogy hallotta 
a dobogását.

A lámpa remegett a kezében, verejtékcsüppek 
gyöngyöztek a homlokán.

Még egy habozó, hátráló mozdulaton tett, de 
akaratának erős megfeszítésével leküzdte felindu­
lását. Hirtelen kitárta az ajtót s a küszöbről 
egyetlen tekintettel felölelte az egész szobát.

A szoba üres volt. Semmiféle rendellenség 
nyoma sem látszott benne.

A gróf nem volt ott. Tehát nem halt meg. 
Nem ölte meg magái.

Hangos sóhajtás szállt tel Carlona melléből, 
rémülete eloszlott.

Minthogy a gróf nem halt meg, bizonyosan va­
lamelyik másik szobában lesz; lesujlottari két­
ségbeesetten zokog.

Carlona végigjárta a szobákat, benézett a ház 
összes helyiségeibe.

Senkit sem talalt.
Ekkor azt kérdezte magában, hogy a gróf nem-e 

ment segítséget hívni, nem-e tér nemsokára 
vissza?

És csakis ebben a pillanatban támadt agyában 
a gyűlölet egy gondolata, mert azt mondta ma­
gában, hogy Stack talán elmenekült.

Hangosan kiáltotta:
— Oh, a gyalázatos, gyilkos gazember!.... 

Úgy van, elmenekült. ... Ha visszajönne, meg­

ölném, minthogy nem volt bátorsága magamagát 
megölni. ... De nem, nem jön vissza .. . gyáva! 
Megijedt. Még csak segítséget sem ment keresni. 
Csakis a menekülésre gondolt. Már messze jár.. ..

A gondolat, hogy nem elégítheti ki gyűlöletét, 
nem boszulhalja meg úrnőjét, mindennél hatal­
masabb volt; átmenet nélkül váltotta löl a rémü­
letet, melyet abban a hitben érzett, bog'y Stack 
holttestével lalalja magát majd szemben.

Visszatért a gróf dolgozó szobájába, dühösen 
tette le a lámpát az Íróasztalra s ekkor megpil­
lantott egy levelet, mely az írótheka közepén jól 
szem ele volt téve, a borítékon nagy belükkel 
ezzel a fülirással:

Carlonának.
Föllürte a borítékot és ezt olvasta:
„Elutazom. Ne igyekezz engem fölkeresni. Hagyj 

mindent úgy, a mint van. Holnapután megteszem 
a kellő intézkedéseket. Íróasztalom fiókjában húsz­
ezer frankot hagytam neked, vedd el és utazz 
rögtön Ausztriába. Becsben pihenj meg kissé; 
azután folytasd utadat Konstantinupolyig, a hol 
szállj a pérai Grand-llölelbe. Utasításaimat, ha 
szükségüket látom, oda küldöm.

Ha két hét alatt nem kapnál tőlem értesítést, 
mehetsz, a hova akarsz és tetszésed szerint cse­
lekedhetsz. Odáig kövesd híven a rendelkezései­
met. Mindenekfólött utazz el azonnal és égesd el 
jelen soraimat."

Gyűlölettől villogó szemekkel gyürdelte kezében 
Carlona a levelet.

Így but igaz volt, a kétség lehetősége ki volt 
zárva. A gróf megszökött. Elmenekült, a nélkül, 
hogy csak egy pillantást is vetne arra, a kit meg­
ölt, miután tönkrejuttatott.

Átok hangzott el Carlona ajkairól és megeskü- 
dűtt, hogy boszut all úrnőjéért.

Az imént, mialatt kétségbeesésébe elmerülten 
karjaiban tartotta a halott fejét, nem hallotta az 
ajtót megnyílni, sem pedig a grófnak könyektől 
áztatott arezát nem latta.

Stack, útra felkészülten, megjelent volt a kü­
szöbön, egy csókot intett a kedvese felé s egy­
idejűleg zokogás rémitgette meg egész testét. 
Azután nesztelenül behúzta az ajtót, eltávozott.

A gyilkosságot ama dührohamok egyikében kö­
vette el, melyek annál hevesebbek, mentői várat­
lanabbá tőrnek ki és a melyek az embert telje­
sen kihozva a sodrából, az őrületig ragadják.

Gyilkolt az igaz, de a nélkül, hogy gyilkolni 
akart volna. Dührohama közben egyetlen pillanatig 
sem fogamzott meg agyában a bűn gondolata.

És most, a tett elkövetése után, élettelenül lát­
ván az oly forrón szeretett asszonyt, kegyetlenül 
szenvedett.

Hogy hasonló megrázkódtatás után olyan hideg­
vérrel cselekedhessek, a milyennek a levele adta 
bizonyítékát,-nemcsak a kényszerítő okokra volt 
szükség, a melyek a grófnak minden lettét irányí­
tottak, hanem valóban kivaló jellemszilardsaggal 
kellett tölruhazva lennie.

Félénk, határozatlan ember menthetetlenül el­
vész; vesztének pedig kivételesen súlyos követ­
kezményei lettek volna a kormányra is, mely öt 
mint kémet használta. De Stack nem volt sem 
félénk, sem határozatlan.

Ellenkezőleg elszánt, a vakmerőségig bátor 
ember és a tellek emnere volt.

Akarata, erélyessége, a képességei más irány­
ban felhasználva, hires embert csinálhatnak be­
lőle; mert a kémkedésben, melyet pályájának 
választott, kitűnő tulajdonságoknak adta bizonyí­
tékait : hidegvérnek, kitartásnak, pompás ember- 
ismeretnek, a minek segítségével a legtöbbször 
olyan szerencsésen választotta meg ügynökeit, 
hogy a legjobb szolgálatokat várhatta tőlük.

A bűne elkövetése után rögtön megértette 
annak rettenetes következményeit és hogy azokat 
lehetőleg enyhítse, menten elkészítette a tervét, 
mint a hogy a tiadvezér helyrehozza a csata köz­
ben elkövetett hibát.

Mindenekelőtt időit kellett nyernie, biztonságba 
kellett helyezkednie, azután a lelebbvalóit ér­
tesítenie, hogy az ügy diplomácziai utón el főj- 
lassúk.

A följelentés megelőzése végett eszébe jutott 
Carlonat a másvilágra küldeni, mert csakis a ha­
lottak nem beszélnek. De az ilyen, hidegvérrel, 
felindulás nélkül, gyűlölet nélkül elkövetett gyil­
kosságtól visszariadt.

Különben is, azt mondta magában, hogy Car­
lonának nem egészen nyugodt a lelkiismerete. A 
rendőrség majd a múltját akarná kutatni, akkor 
pedig reá nézve nem éppen előnyős részletek jut­
nának napfényre. Kétségkívül legélénkebb vágya, 
hogy ö maga is biztonságba helyezkedjék.

Nagyon is sok titok létezett köztük, Stack, 
Juana és Carlona között!

Fár perczig a gróf még habozott. Nagyon fájt 
neki ilyen hirtelen megválni attól, a kit megölt. 
Holtan is szerette, mert igazán szenvedélyes sze­
relemmel ragaszkodott volt hozzá. Büszke volt a 
szépségére. Olyan gyönyörűséget élvezett közelé­
ben, a milyet csak egy szerelmes férfi a szeretett

nő mellett élvezhet; csókjainak édességét még 
akkor is érezte, a mikor távol volt tőle. . . . 
De az idő draga volt, nem engedte meg az ér-

Mialatt ezekkel a gondolatokkal foglalkozott, 
összeszedte a legfontosabb írásait, a többit meg 
elégette. Par ruhadarabot tett egy kis bőröndbe, 
azután megírta a levelet Carionanak, a pénzéből 
húszezer frankot visszahagyott neki, a többivel 
pedig, aranylag elég tekintélyes összeggel, el­
távozott.

Beleült az útjában talált első droskiba és rá­
szólt a kocsisra, hogy hajtson gyorsan. Vágyott 
mielőbb messze lenni a halottas háztól, elmene­
külni Oroszországból.

É; pen idejében érkezett a pályaudvarba, hogy 
lölszállhasson a gyors-vonatra, a mely vele együtt 
Ficellet is magával vitte.

A detektív — mint tudjuk — Piocheinond 
utasításainak megfelelően, Francziaországba tért 
vissza.

A gróf levelének elolvasása után Carlona 
egy pár perczig gondolatokba mélyedten maradt 
állva. ...

Azután kifáradtam kimerültén az oly sok és 
heves felindulástól, leüli egy karosszékre az Író­
asztal mellett, hogy pihenjen és tovább gondol­
kozzék.

Nagy szüksége volt rendbe szedni a gon 
dolatait.

Immár visszanyerte kissé a nyugodtságát. Két­
ségbeesése alább hagyott. A boszu gondolata 
enyhítette fajdalmát. Foglalkozni kezdett a jövője 
kerítésével.

Mit fog cselekedni ? Mi lesz belőle ? Gépsze- 
rüen kihúzta az iró-asztalfiókot és nézte a pénzt. 
Azután megszámlálta, hogy meggyőződjék, csak­
ugyan húszezer frankot hagyott-e neki Stack.

Számára vagyont képviselt ez az összeg és 
csaknem bizonyossá tette függetlenségét a jö­
vőben.

De ez elégedettség daezára gyűlölete a gróf 
iránt nem csökkent; csak olyan állhatatossaggal 
táplálta a boszu gondolatait.

A mosoly, a melyet az arany látása csalt aj­
kaira, görcsös vonaglásban végződött és villám 
czikázott át a szemében.

__ Igen, — suttogta, szabad leszek, nem lesz
tő b úrnőm és megboszulom az eddigit.

Azután a Stack leveleben foglalt meghagyáso­
kon tűnődött el
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Egész évre . . . • •
Negyedévre • • • • •
Egy hóra..............................

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg. 
szebb és legtartalmasabb divatlapjának, a . I) i i-n‘ - 
szalon*-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
e„ész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed- 
évre 1 formiert rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
Beküldhetők.

__ Személyi hírek. Frigyes főherezeg és
Izabella főherczegnő gyermekeikkel együtt vissza- 
érkeztek Pozsonyba. — A beteg Mária Immacu­
lata főherczegnő állapota nem változott. — Baió 
Atnbrózy Lajos, bukaresti követség! attasé Becsbe 
érkezett. — Poliakov Lajos orosz titkos államta­
nácsos Párisból és gróf Metternich, a luxemburgi 
nagyherczeg szárnysegéde ma Becsbe utazlak. - 
Dresnay franczia követségi titkár Tokióból a bé­
csi franczia nagykövetséghez lett áthelyezve.

__ Beteg főherczegnő. Bécsi tudósítónk táv-
iratozza nekünk: Mária Immaculatu lőhevczegnü 
több év óta májzsugorodásban szenved. A beteg, 
séggel járó vérkeringési zavarok következtében az 
utóbbi hónapokban bélvérzés állott be és idira- 
kint gyöngült a szív működése. A báró Wider- 
hofer és dr. Heim orvostanárok által ma kiadott 
bulletin igy szól: Tegnap este lüdőgyuladás kez­
dődött. Hőmérséklet 38-9. Lélegzés 36. A köpet 
véres és ritka. A beteg ereje fogy. Azok között, 
a kik a nap folyamán a főherczegnő állapota 
felől kérdezősködtek, gróf Goluchowszki külügy­
miniszter is ott szerepelt.

— TJJ miniszteri titkárok. A király dr. legifjabb 
Szász Karoly és dr. Gopcsa László miniszteri segéd­

ük ároknak a miniszteri titkári czimet és jelleget adó- 
mányozta.

— A kalooaal érzek jubileuma. Nemrégiben az a 
hír járta be a lapokat, hogy Csúszka György kalocsai 
érsek a jövő hóban ünnepli püspökségének negyedseiza- 
dos jubileumát. Mint értesülünk a kiváló egyházfő nem 
rnarczius, hanem julius hó 19-én éri meg 25-ik évfor­
dulóját püspökké szenteltetésének. Az évfordulót a jubi­
láns érsek valószínűleg valamelyik fürdőhelyen, Gaston- 
ban vagy Gieichenbergben ío;ja megülni. Igazi jubileuma 
azonban a jövő esztendőben lesz. a mikor áiuuzam 
szenteltetésének 5U-ik évfordulóját megünneplL

— Böjti pródlkáczldk. A Mátyas-templomban ez 
évben Tomcsányi jezsuita atya tartja péntek délutá­
nonként a szent beszédeket. A Buda-országuti ferencz- 
rendi barátoknál vasárnap délután 4 órakor tartja meg 
Engelbert páter a beszédet. A fö-utezai apáczák tem­
plomában pedig keddi napokon lesznek a prédikációk 
4 órakor, a melyeket Wollen Alajos kapuczinus atya 
tart. A bombatéri plébániatemplomban szerdai napolna 
tartják meg a prédikácziókat mindig 5 órakor. A szer­
vita-rend templomában a böjti prédik-cziók vasár napon­
kint délután 5 órakor lesznek. A prédikációkat min­
denkor Hnjfmann perjel tartja.

— A váozt püspök betegsége. Schuszter Kon­
stantin váczi püspök — niint levelezőnk táviratozza — 
a tüdőgyuladásból kigyógyult ugyan, hanem végelgyen­
gülésben szenved. Az agg egyházfő teljesen tisztában 
van állapotával. Halála esetére összes szolgáiról gon­
doskodott kisebb-nagyohb pénzösszeggekkel. Az orvosik 
véleményé szerint, közvetlen veszély nem fenyegeti a 
püspököt. Rokonai Budapestről naponkint megláto­
gatják.

influenza terjerf^ 
Tányos nyavalya közül úgy/ 

legtartósabb. Titusz, kolerj
alatt kidühöngik magukat,
szabadul tőlük a löld népe. 
nátha egyszer beveszi maga1! 
kiverni. 1889-ben és a k 
végigdult az influenza eged 
kisebb-nagyobb mértékben íj

dönt egy csomó embert. C 
annyi az influenzás, hogy n 
talán 2-3 is jutna belőle, 
hanem a szomszéd főváro t:] 
épen olyan kegyetlenül 
ezreit. Tegnap 200 szükség! 
a kőzkúrházakban a sok ina 
folitzer és Urbantsitcs prolii 
dig egész sereg olyan füib| 

a napokban, a kiknél 
Influenza következménye.

hogy

tulmenni

ség egesz lefolvása sokkal
bajok sem oly veszélyesek, 
ezelőtt. Orvosi körökben 
dőlt ki, hogy akkor az i: 
pontját, s ezentúl már min|
alakot fog ölteni.

A pápa harangja. Égj 
Dagiano Colbechini és fiai 
egy remekbe készült t-'inj.1 . j 
me'g a pápát. A pápa viszont f 
kozta szülőhelye: Carpim-to hi

_ Uj honvéd-emlék. A I
keresztúri kis erdőben ele» 
emléket akarnak állítani. A 
cuklete alatt meg is alak', t 
a kegyelete; czélra országú: 
ámde Pestmegye alispánja 
gyűjtés engedélyezései és cl 
gedte meg a gyűjtést. Ez az I 
Bem cdvetlenitetlc el a : :|
a maguk erejéből fogják fel; 
hirdetni fogja hazafias Ke 
hősi halállal halt 48-as nurJ

__ .4 szerelmes grt
iratozza tudósítónk, hogy [ 
gyönyörű szép udvarhőig 
inassal. A szökés a czá.i 
keltett, hogy a szerelme, 
tettek a nemesek arany ki 
iérdekes pár merre vette I 
az egész orosz fővárosba!

— Milliós ajándék S| 

czeg, egykori lembergi 
takarékpénztári, hogy egy cl 
intézetnek arra a czélra, col 
zet veszélyes állapotából ij 
Egyúttal azt is megígéri, n 
ben egy másik millió forú 
czélra. Erre vonatkozólag 
bennünket, hogy a két rr| 
helyzet szanálására és a Is 
szilárdítására.

— Királyi kitüntetés 
nácz nagyszombati kunon| 
tüayei czimzetes npó - not

— A walesi herczeg 
fiatal ember kervk[-arozut,| 
a kastély közelében egy« 
matik-cső gummija. A 
ragasztani a repedést, d 
A mikor igy tan., »tabuiul I 
sebb ur kerék],, ; - . :t aq 
levőt, megállt és ielaji.
Az idegen ur nagy úgy 
lődik fiatal sport-kollc. , a j 
jegyezte, hogy tanulás r 
könnyen juthat hason!" k< 
végre elkészült a csővel, t 
gitséget és bucsuzáskor az| 
nagyon örülne, i a az igj 
ban folytathatná. Az i lös 
átadta fiatal barátjának 1 
kis ámulattal olvasta le 
találkozást bizonyára u "i| 
felségnek ezek után aiiz

Miért akarta út a gróf eltávolítani ? 
nem volt bűnös, semmitől sem kellett félnie. Csepp 
oka sem volt az orosz rendőrségtől tartant. . • ■ 
Miért távoznék hat és hagyna magára e házéin 
a szegény halottat ?

Remegés futott végig a testén.
Nem, oh, nem ! Nem hagyja el Juanat. Ktjus® 

a temetőbe, hogy rögöt vethessen a koporsójára, 
imát mondhasson a sírjánál.

És megerősödött benne az elhatározás, 
haladéktalanul följelenti Stackot.

Így elfoghatják, mert még volt ideje
a határon.............. És Juana meg lesz boszulva, 4

lesz a boszulója.
De hirtelen eszébe jutott, hogy talán majd 6.

is kikérdezik a múltjáról.............. Szembesítik a
gróffal, a mikor elfogtak és akkor Static is, nog) 
szinten boszut álljon, komoly kellemetlensegew* 
okozhat neki, ő is feljelentést tehet ellene ,ob™ 
történeteket mondhat el, a melyeket egyaíaljaD 
nem óhajt megismertetni.

A gróf helyesen gondolta, hogy Carlona Í6IU 

fog a kikérdezéstől.
(Folytatása következik.)

fii Telegrofnlás árút nélkül az indusok 
tuil. Mialatt a vén Eurup..t Marconi lalalma”: 
ejtette lazba, egy brazíliai indiantórzs »Z1 
foglalkozik e kérdés megfejtésével, meg pedig 
sikeresen. Minden 196 lóból ullu indiantórzs oegj 
csoportra oszlott és egymástól 16 kilometer « 
volságban telepedtek le. Minden ilyen tom an 
egy készülék. Egy lóldbeasott gödör leng 
mokkái van megtöltve, a melybe egy me er 
gas, 40 centiméter szeles palmatörzs 
verve. Ehhez van erősítve egy trombitáié e 
szülék, a mely jeladásra szolgai. Ezzel 
szerű berendezéssel meg tudjak magukat 
indiánok nemcsak az első, hanem a 
inas lakóival is, vagyis 16 kilométernyire 
beszélni közvetlenül. Ha a telefont nem t=- 
telegrafot gyorsaságban mindenesetre 
primitiv készülék.

fii Bibliai tanúságok. Ki hinne, h°B) 
nap a bibliának még mindig akkora a be 
hogy a bíróság elölt is döntő szerepe van.- 
ez történt meg legutóbb egy nemet ki» 
Lynnben. Koldulással vádoltak egy szegett), jrt. 
bért. Ö nagy méltatlankodással igyekezett a 
sagot felvilágosítani: „Hat nem a biblia v 
hogy az éhes ember a legközelebbi szoms

vall be­
ié

az egy 
__ ertetm az
tizedik álló­

képesek
de a 

utói éri c

hoz forduljon segély er 
jártas volt a »zeni I 
„A ki nem dolgozik! 
teljesen megtörte a '■ u| 
adassal fogadta a tiz

IX Az influenza 
lottak már orvosok t 
orosz nátha ellen, de ! 
igazság bizonyult be. 
vosság. E miatt nemi I 
mecklenburgi »zakmii [ 
ben az almatheát ajá: 
szert köhögés és influ 
kelt aprítani egy - | 
forralni és kész a 
idötájt meg lehet inni 
órájához kötve. A kill 
ezéiszeriibb minden i j 
almatheát. — Elvégre | 
mindent végigpróbal 
tehet egy kísérletet.

rx Bál férfiak i| 
nők egyesülete évek 
hogy a larsang véget] 
ünnepelje meg. Mind* 
mulatság ez. A szinh| 
világszerte ismert ki; 
Az idén február 9-:kl 
Az óriási terem ötlet| 
körül apró sátrak, 
alföldi vár, a mely ki 
vidám mulatozás fohl 
volt ott, még pinczéil 
sokat próbálkozott ví 
oda bejutni egyetlen I 
csalafintasággal sémi 
őrszemen álló éber ti
bújva próbált szerenI 
alig, hogy az elúesat| 
tanul elhajszolták
Odabent a nők teleli 
tözve. Tudtak ók isi 
szép hölgyek fülébe,f 
volt, mint valami cal 
kedélyesség ugyan n| 
tói kipirul! arczok. 
aligha voltak. Két ól 
a társaság, a sátrak! 
a kirekesztett férfinél
berendezést ülő belel
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alispán választás. Az
rárczius hó 2-ára tűzték 

Iwszfct/ Endre tb. föjegy. 
lásat mérvadó körökben 
F° tárgyalásra kerül He-

ÁG OK.
— febr. 16.

Izoka.t a t. elöfizetűinlxt 
I 15-én lejárt, hogy azt 
Itőiknek, nehogy a t~ 
Kijön be.

|3 i árak:

. . 20 írt — k,
• * ? » — s
■ • 1 e 80 e

ltjuk, hogy hazánk leg. 
Ivatlapiának: a , Hírt,;. 
Kral kötött szerződésünk 
Ipot kedvezményes áron: 
ívre 2 fönn télt. negyed­
elik meg. Az előfizetési 
Résével egy utalvanvon

Frigyes főherczeg és 
Inekeikkel együtt vissza- 
1 beteg Mária lmmaeu- 

m ni változott. — Háló 
I követség! attasé Bécsije 
|>s orosz titkos úllamta- 
Wetterních, a luxemburgi 
1 ma Becsbe utaztak. —
Ji titkár Tokióból a bé- J 
erez lett áthelyezve, 
lő. Bocsi tudósítónk táv- 
IFiimaculata löherczegnó 
fcsban szenved. A beteg, 
lavarok következtében az 
Irzés állott be és idön- 
tődése. A báró Wider- 
pnárok által ma kiadott 

este tüdőgyuladás kez- 
Lélegzés 36. A köpet 

fcreje fogy. Azok körött, 
la lőberczegnö állapota 
|óf Goluchowszki külűgy-

Irok. A király dr. legifjabb 
Iva László miniszteri segéd- 
|án czjmet es jelleget adó-

Lbilenma. Nemrégiben az a 
Csuszka György kalocsai 

I püspökségén.k negyedszáza- 
lünk a kiváló egyházfő nem 
Ló-én éri meg 25-ik évfor- 
►séuek. Az évfordulót a jubi- 
Lueiyik fürdőhelyen, Gastein- 
jopja megülni. Igazi jubileuma 
l lesz. a mikur áidozárrá 
lluiujat megünnepli.
L A Matyas-templomban ez 
L atya tartja péntek délutá- 
L A Buda-országuti ferencz- 
délután 4 órakor tartja meg 

it. A fő-utczai apáczák tem- 
Lon lesznek a prédikácziók 
Un Alajos kapuczinus atya 
Ltempiomban szerdai napokon 
Lt mindig ö órakor. A szer- 
őjti prédtk.cziók vasárnapon- 
hek. A predikácziókat min- 
tartja.
ietegsóge. Schuszter Kon-
Lnt levelezőnk táviratozza — 
Lit ugyan, hanem végelgyen- 
L egyházfő teljesen tisztában 
setére összes szolgáiról gon- 
pénzösszeggekkel. Az orvosok 
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__ j~ influenza terjedése. A sokféle jár- 
ván'os nyavalya közül úgy látszik, az influenza a 
legtartósabb. Titusz, kolera, peslis pár hónap 
al°tt kidúhöngik magukat, aztán jó időre meg- 
szabadul tőlük a föld népe. De a hová a muszka 
jállia egyszer beveszi magát, onnan ugyan bajos 
kiverni. ” 1889-ben és a következő esztendőben 
végigdult az influenza egész Európán és azóta 
kisebb-nagyobb mértékben folyton-folyvást ágynak 
dönt egy csomó embert. Csak most is minálunk 
annyi az influenzás, hogy minden lakóházra átlag 
talán 2—3 i= jutna belőle. De nemcsak minálunk, 
hanem a szomszéd fővárosban, Bécsben is csak 

olyan kegyetlenül megviseli az emberek 
Tegnap 200 szükségágyat kellett felállitan.

sok influenzás beteg számára.

épen
ezreit
a közkórházakban a
Putzer és Urbantsitcs professzorok klinikáján pe- 
jl„ eggSZ sereg olyan fűlbajos embert vettek fel 

napokban, a kiknél e súlyos bántalom az 
influenza következménye. Mindazonáltal a beteg­
ség egész lefolyása sokkal könnyebb és az utó­
bajok sem oly veszélyesek, mint liz esztendővel 
ezelőtt. Orvosi körökben ebből az a nézet fejlő­
dött ki, hogy akkor az influenza elérte a tető­
pontját, s ezentúl már mindinkább enyhébb kór­

alakot fog ölteni.
_ A pápa harangja. Egy páduai harangónto-czeg : 

pagiano Colbechini és fiai — mint Páduából írják —
^ remekbe készült templomi haranggal ajándékozták 
meg a pápát. A pápa viszont a harangot odaajándé­
kozta szülőhelye: Carpineto templomának.

_ jjj honvéd-emlék. A főváros határán, a rákos­
keresztúri kis erdőben elesett 48-as honvédek sírja fölé 
emléket akarnak állítani. Michinay gyógyszerész el­
seje alatt meg is alakult a szobor-bizottság, a mely 
a kegyeletes czélra országos gyűjtést akart indítani, 
ámde Pestmegye alispánja megtagadta az országos 
gyűjtés engedélyezését és csak Rákos-Kereszturra en­
gedte meg a gyűjtést. Ez az alispán! hazafiság azonban 
Bem cdvetlenitette el a bizottságot. A rákos-keresztúriak 
a maguk erejéből fogják felállítani az emléket, a mely 
hirdetni fogja hazafias kegyeletüket, a szabadságért 
hősi halállal halt 48-as honvédek emléke iránt.

_ 4 szei*€Ím€s grófnő. PetervurrOl ta\-
iratozza tudósítónk, hogy Wjlanov grófnő egy 
oyünvörü szén udvarhölgy tegnap megszökött egy 
Inassal. A szökés a czári párnál oly botrankozast 
keltett, hogy a szerelmes grófnő azonnal kitőrül- 
tették’a nemesek aranykönyvéből. Azt, hogy az 
iérdekes pár merre vette útját, senki sem tudja 
az egész orosz fővárosban.

- Milliós ajándék. Szanguszko Eustachius tier.
czeg, egykori lembergi helytartó értesítette az ottanj 
takarékpénztárt, hogy egy millió forintot ajándékoz az 
intézetnek arra a czélra, hogy a bukófélben levő inté­
zet veszélyes állapotából baj nélkül kimenekülhessen. 
Egyúttal azt is megígéri, hogy rokonai és barátai kóré­
hen egy másik millió forintot fog gyűjteni ugyanezen 
czélra. Erre vonatkozólag Lembergbői arról értesítenek 
bennünket, hogy a két millió teljesen elegendő lesz a 
helyzet szanálására és a takarékpénztár hitelének meg­
szilárdítására.

— Királyi kitüntetés. A király dr. Halmos Ig- 
nácz nagyszombati kanonok és városi plébánosnak a 
tűnve! czimzetes apátságot adományozta.

— A walesi herczeg kalandja. A minap egy 
fiatal ember kerékpározott Sandringham környékén és 
a kastély közelében egyszerre csak megrepedt a pneu- 

A fiatal ember leszállt és be akarta 
de dobozában nem volt ragasz. 

A mikor Így tanácstalanul állóit az ut közepén egy idő­
sebb ur kerékpározott arra, a ki meglátva a bajban 
levőt, megállt és felajánlotta neki a maga ragasztóját. 
Az idegen ur nagy figyelemmel nézte, hogy mint bíbe­
lődik fiatal sport-kollegája a cső kijavításával és meg­
jegyezte, hogy tanulás miatt cselekszik igy, mert 
könnyen juthat hasonló helyzetbe. Mikor 
végre elkészült a csővel, udvariasan megköszönte 
gitséget és bucsuzáskor azt az óhajtását fejezte ki, hogy 
nagyon örülne, ha az igy támadt ismeretséget a város­
ban folytathatná. Az idősebb ur szívélyesen bólintott es 
átadta fiatal barátjának a névjegyét, melyről ez nem 
kis ámulattal olvasta le a nevet: Prince of Wales. A 
találkozást bizonyára nem fogja elfelejtem, de az isme­
retségnek ezek után aligha lesz fo.ytatása.

matik-eső gummtja. 
ragasztani a repedést,

fiatal ember 
se­

bez forduljon segélyért ?“ A bíró nern kevésbbé 
jártas volt a szentirásban és sietve válaszolt: 
„A ki nem dolgozik, ne is egyékEz az érv 
teljesen megtörte a vádlottat. Keresztényi onmec 
adassa! fogadta a tiz napnyi fogházbüntetést.

K Az influenza ellen. Sok mindent aján­
lottak már orvosok és laikusok a veszede nies 
orosz nátha ellen, de mindeddig csak az a ie0i 
igazság bizonyult be, hogy natlia ellen nincs ot- 
vosság. E miatt némi kétkedéssel fogadjuk egy 
mecklenburgi szaklap legújabb javaslatát, a me y- 
ben az almatheát ajánlja, mint csalhatatlan gyOo) 
szert köhögés és influenza ellen. Az álmát bele 
kell aprítani egy csészébe, vizet önteni iá, e - 
forralni és kész a gyógyító erejű tliea. Barme >

napnak semmtlele

— A sorozás. A jövő hó közepén kell megkezdeni 
az idei sorozást. Az erre vonatkozó előkészületek már 
megtörténtek s a meghívók már szétmentek úgy a fő 
városban, mint a vidéken. Tekintettel azonban a jelen­
legi ex-lex állapotra, a mikor ujonezot nem szabad ál­
lítani s sorozni addig, mig azt az országgyűlés meg nem 
szavazza, több községben az elöljárók zavarban vannak 
az iránt, hogy a sorozásokkal mit csináljanak. Ez a 
szükség főkép ott ált elő, a hol a rendes gyakorlat sze­
rint már márczius elején meg kell ejteni a sorozásokat.
E községek elöljárói azzal a kéréssel fordultak az illető 
alispánokhoz, hogy mittevők legyenek, ha az ex-lex ál­
lapot még a sorozás idején is tartana. Erre az alispá­
nok csak azt a választ adhatták, hogy a sorozáshoz 
való előkészületeket tegyék meg s majd annak idején a 
honvédelmi miniszter utasítást fog adni a továbbiakra 
vonatkozólag, illetve felfüggeszti ez időre a sorozási el­
járást.

— Kossuth Lajos mauzóleuma. A főváros siet 
beváltani a Kossuth emlékének megörökítésére alakult 
országos bizottság előtt tett azt az Ígéretét, hogy Kossuth 
hamvai fölé mauzóleumot emeltet. Szembeszáll azzal az 
áramlattal, a mely azt vitatja, hogy a nemzet adako­
zása csakis szoborra szólt s a begyült pénzből mauzó­
leumot építeni nem szabad. A főváros ezzel szemben 
hivatkozik az országos bizottság felhívására, a mely ha­
tározottan szoborra és mauzóleumra indítja meg a köz­
adakozást. Ilyen értelemben történt a gyűjtés s a fő­
város csak helyesen járt el, a mikor a képzőművészeti 
bizottságot megsürgette a mauzóleum ügyében. A kép- 
müvészeti bizottság még tavaly megbízta Heujjel 
Adolf középitési igazgatót, Strobl Alajos szob­
rászt és Steindl Imre műépítészt, hogy dolgoz­
zák ki a mauzóleum építésére vonatkozó pályá­
zat szabályait és feltételeit. A háromtagú bizottság en­
nek a megbízatásnak a következőkben tett eleget t Meg­
állapodtak abban, hogy a mauzóleum a kerepest temető 
111. kapu útja és a Nagy Krisztus kereszt-ut által hatá­
rolt területen épüljön. Az építészeti stylus tekintetében 
nem akarnak irányt szabni, de megjegyzik, hogy a 
mauzóleum csarnokszerü magas építmény legyen, a 
mely alatt a szarkofág látható. A költségekre 150.000 
irtot szánnak, tekintettel arra, hogy a Deák-mauzeulom 
124.000 frtba került. A számításuk szerint a szobor- 
alapra 400—450.000 frt gyűlt egybe, melyből 300.000 
írt jut a szoborra, ,150.000 írt a mauzóleumra, A meg­
állapított pályázati teltételek igy szólnak : Pályázati teltéte­
lek a Kossuth-mauzoleumra 1. A pályázat titkos és csak 
hazai erők pályázhatnak. 2. Kívántatik a kerepest teme­
tőben építendő Kossuth-mauzoleum terve. 3. A terve­
zendő síremlék egy magasabb alépítmény felelt nyitott 
csarnokszerü építmény legyen, melynek közepén 
szarkofág áll. Az alépítmény alatt három koporsó szá­
mára sírbolt tervezendő. Az építmény emlékszem legyen. 
Stilus szabadon választható. Építési költség legföljebb 
150 ezer forint. Tájékozásul közültetik, hogy a Deuk- 
inauzoleum építése 124.000 írtba került. 4. Pályadijak . 
az elsőnek 4000 korona; a másodiknak 3000 keroua, 
a harmadiknak 2000 korona. Csak abszolút becsű müvek 
dijazlatnak. A nem díjazott, de használható tervek közül 
a jury 1000 koronáért bármelyiket megvételre ajánlhatja.
5. A jurynek az elnökkel kilencz tagja van. Tagjai: Hi­
vatalból a középitési igazgató; továbbá a képzőművé­
szeti és középitési bizottság 2—2 tagja; az országos 
képzőművészeti tanács, a magyar mérnök és építész 
egylet és a közmunkatanács egy-egy tagja. Elnöke a 
főváros képzőművészeti bizottságának elnöke. VI. A jury 
a pályázat letelte után működését egy hónapon belül 
tartozik befejezni. 7. Alakilag meg nem felelő pályamű­
vek a pályázatból kizáratnak. 8. A jury titkos szavazás­
sal dönt, szótöbbséghez 2/a töl>hség szükséges. A bíráló 
jelentés és Ítélethozatal 14 napra közszemlére lesz ki­
téve. A jury Ítélete végérvényes, nem felebbezbető. A 
pályadijak a döntés után két hónap alatt kiadandók.
- A negus és a ballerina. Néhány hét elölt 

megírtuk, hogy Menelik, a diadalmas abesszíniai negus 
feleségének : Tail* királynénak nem kis boszuságára 
szoros baráti frigyet kötött Blanche des Dys párisi 
balerinával, a ki Henrik Orleans', herczeggel vetődött 
Afrikába. Ám a fejedelmi kegy Afrikában sem tart soka 
és Menelik tdyllje immár véget ért. Djiboutihól jelentik 
ugyanis, hogy des Lys kisasszony a minap nagy katonai 
kísérettel odaérkezett, hogy Európába utazzon. Ennek 
az az előzménye, hogy a pétervári udvar egy rend­
kívül előkelő tagja figyelmeztette Mencliket, hogy európai 
barátja! körében nagy visszatetszést kelt, hogy feleseget 
egy tánezosnő kedvéért elhanyagolja. Menelik ezt a 
szemrehányást annyira szivére vette, hogy a szép tun- 
czosnővel felbontotta a viszonyt. Értésére adta, bogy az 
afrikai hőség megárt majd az egészségének és jobb lesz 
neki Európában. Persze a ballerina nem távozott üres 
kézzel a negus udvarából. A mi sok ajándékot kapott 
királyi udvarlójától, azt mind magával vitte, 
sül kapott Meneliktöl egy háromezer 
tallérról szóló utalványt is, mely egy párisi bankházra 
szól. A tánezosnő nagy katonai kísérettel érkezett 
Djiboutiba, hol a napokban hajóra száll, pénzzel es 
emlékekkel gazdagon és abban a reményben, hogy 
jövő évi párisi világkiállításkor újra lábainál tog|a látni 
Abesszínia hatalmas urát.

_ iparostanonezok munkaidejének
megrövidítése. Az izraelita 
elnöksége a felügyelete alatt álló iparostanonczoa
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— A Duna áradása. A Duna ma is nagyot áradt
a fővárosnál, s mai magassága 240 centiméter. Az 
emelkedés tehát 20 cm. A y,z a földm.velésugy. mi­
nisztériumhoz érkezett jelentések szerint Komárom ol 
Újvidékig rohamosan arad, s fel ele muta koztk csekély 
apadás. A mai vízmagasságok a következők: Schardmg
62. Passau 224, Linz -33 Stem 23, Becs -38, Po­
zsony 203, Komárom 264, Paks 148, Baja 20.i, 
Mohács 197 Gombos 204, Újvidék 120, Ziraony 109, Panesova 138 B^iziás 132, Drenkova 127, Orsóvá 200 
centiméter - A Duna, úgy mellékfolyóival teljesen 
jé-mentes, s tekintettel a tartós enyhe időre nemsokára 
megkezdődik a hajóközlekedés, a mit az is bizonyít, 
hogy az eddig üres Dunán mar több tehervontato gozos 
és uszály hajó jelent meg.

— A kitiltott oláh agitátor. Nagyváradról táv­
iratozzak : A román tanulók között az a hír van elter­
jedve, hogy a jövő hét elején Bukarestből három egye­
temi hallgató fog oda érkezni, hogy Bolcas Enciánnak, 
a magyar egyetemekről kitiltott tanulónak átadják az 
első részletét amaz összegnek, a melyet Somaneszku, 
Száva tőkepénzes neki segélyezésül szánt. Ez alkalomból 

bukaresti testvérek tiszteletére diszlakomát terveznek, 
melyen Bolcas is részt fog vénái, a ki most egy kis 
erdélyi faluban tartózkodik, mert Bukarestbe még nem 
mehetett, minthogy iratai hiányossága miatt még utleve 
let nem kaphatott. Hogy e miatt lesz tüntetés is, az 
előre látható.

— Huszonötéves fürdös jubileum. A budai Rácz" 
fürdö e»y érdemes munkásának tiszteletére rendeztek 
ma ünnepi vacsorát a székesfővárost fürdők és vizgyogy- 
intézetek alkalmazottai. Az estén mely Krupp Janos 
negyedszázados tevékenységének hozta meg az elosme- 
rést, megjelent az ünnepelt főnőkén dr. Heinrich 
Kálmánon kívül a magyarországi fürdőszemélyzet szak­
egyesületének védnöke, dr. Kuthy Dezső egyet, magán­
tanár, dr. Doktor H. és dr. Bíró az egyesület orvosai, 
dr. Stern ügyésze és Büryer Józseffel elükön vagy 
150 egyesületi tag.

— Egy fiatal leány halála czimmel közölték '* 
lapok Draveczky Etelkának, Draveczky Béla székely­
hídi földbirtokos leányának öngyilkosság folytán bekö­
vetkezett halálát. A mélyen sújtott apa most annak a 
közzétételére kért fel bennünket, hogy a nagyváradi 
lapoknak az öngyilkosságra vonatkozó hire levédésén 
alapszik, a mennyiben a haláleset régibb hűtésből eredő 
néhány napi betegség folytán következett be. A szeren­
csétlen apa végül megjegyzi, hogy a halálesethez hízott 
regényes történet, a mely egy katonatiszt iránt táplált 
reménytelen szerelemről szól, egyszerű mese, mert mint 
szerelő szülei az elhunyt leánynak, nem befolyásolták 
volna gyermekük szabad választását.

— Ajándék a nemzeti múzeumnak. A nemzeti 
muzeum természetrajzi gyűjteménye egy igen _ ritka es 
értékes állattal szaporodott. Gróf fazterhazy 
ugyanis Bakonyszombathelyről a róka-fajok legritka i- 
kál, egy fekete színű rókát küldött a nemzeti múzeum­
nak. Ezt a ritkaszinü állatot a gróf még 18J;-ben 
lőtte, báró Fiáth Pál veszprémmegyci vadászterületen.

— Tüzek. Egyszerre két nagy tűzről is kaptunk 
távirati tudósítást. New-Yorkban, az állami hajógyár 
gépműhelyében a múlt éjjel tűz támadt, a mely az 
épületet, hol a gépmintákat őrzik, elpusztította. A kar 
állítólag több egy millió dollárnál. Az elégett tárgyuk 
között van a Maine modellje is. A tűz okát még nem 
tudták kideríteni. — A másik katasztrófát Molbournebol 
jelentik. Olt egy áruraktárban pusztított a tűzvész, a 
mely egy millió font teát, temérdek bort és más sze­
szes italt semmisített meg. A kár összegét meg nem 
ismerik.

— Házassági szédelgő. Hcrczog József Pál graczi 
születésű, 37 éves színész, pár év óta olt hagyta a vi a- 
got jelentő deszkákat és a házassági szédelgés jovedel- 
mcs, gyakorta kipróbált rendszerével kezdett hivatássze­
rűen foglalkozni. Az uj mesterség csakugyan név a , 
mert rövid három esztendő alatt két csinos hozományt 
sikerült zsebrevágnia. 1806-bau Scbniicdehetg porosz 
városkában vette törvényes feleségül C. llu ku v u re­
imt, a ki 4000 márka vagyonát a férj gon duci re 
hízta. Alighogy a mézesbetek leteltek, llerczog a 
kukkal együtt egy szép napon nyomtalanul eltűnt, 
mull nyáron Drezdában fosztott ki hasonló műdön egy 
hiszékeny leányt. Hartmann -I. Írónak cs színésznek 
adta ki magát, nőül vette a leánykát s pár bét múlva 

felesége 30O0 forintját kiesalva, megugrott tőle. Ezút­
tal azonban pórul járt, mert a dortmuudi rendőrség 
csakhamar letartóztatta. A szélhámos most btgamiaerl 
és sikkasztásért fog számolni a bíróság előtt, a hol mind 

két asszonyka följelentést telt ellene.
Rövid hírek, Szomolnolcon tegnap tűz. 

pusztított, a melynek több lakóház és mellék- 
épület esett áldozatul. — Zirnonyban Yranyt- 
czányi Maliid tanítónő a Dunába ugrott es nyom­
talanul eltűnt a babok között. - Marocsan 
Görcsőnyci Samu gazdaember, a ki piromamaban 
szenved, tébolyában több házat felgyújtott, i 1‘ 
zet azonban eloltották, még mielőtt nagyobb baj 
tainadt volna. — Jidényerteu kigyuladt a vá­
rosi erdő és nagyobb része elhamvadt.

Az ulánus uzsorásai.
— Az Egyetértés tudósítójától.

A Kiszkovszky-ügy kezd bonyolódni és kezd 
nagy dimenziókat ölteni.

A rendőrség most már szinte kétségtelenül meg­
állapította, hogy Kiszkovszky Gyula nem annyira 
gonosztevő, mint inkább áldozat. Áldozata a 
könnyelműségnek, a prédáló életmódjának, ameg- 
gondatlansagnak. ..... ...

A szerencsétlen uzsorások körmei köze került, 
aránylag csekély kölcsönöket véve fel, rengeteg 
kötelezettségeket vállalt, váltókat adott, tizszei 
akkora összeg megfizetésére kötelezvén magul, 
mint a milyet kapott.

A könnyelmű fiatal ember vallomása, melyet 
ma tett, lerántotta a leplet egy nagy uzsorás­
banda alávaló üzelmeiröl és bizonyosra vehető, 
hogy a rendőrség azok után, a miket Kiszkovszky 
elmondott, több embert le fog tartóztatni.

Az uzsorások az a nem egészen uj és nem 
egészen ismeretlen eljárást követték Kiszkovszky- 
val szemben, hogy mindenféle, rá nézve haszna­
vehetetlen árut sóztak a nyakába, nagy váltókat 
Íratván alá vele. Az árukat aztán potom pénzéit 
visszavásárolták. Például eladtak neki 000 pát 
czipöt, aláírattak vele egy öt ezer forintos váltót 
és aztán megvették a czipöket őt száz forintéit, 
így szokták, vagy legalább igy akarják nálunk 
kijátszani az uzsora-törvényt. Csakhogy a hatóság 
már ismeri az effajta üzelmeket és a Kiszkovszky 
pióczái nein lógják elkerülni büntetésüket.

Kiszkovszky Gyula — mint tudósítónk jelenti — igen 
jó famíliából való, szimpatikus fellépésű, elegáns halai 
ember. Az apja bankigazgató volt Lembergben. Őt ma­
gát katonának nevelték, főhadnagy volt a báró (xageTti 
nevét viselő 12. dzsidás-ezredben, de erről a rangjáról 
lemondott, minthogy az atyja sikkasztást követet-, el 
és ö nem akarta magát kitenni annak, hogy tiszt­
társai esetleg" görbe szemmel nézzenek rá az apja 
bűne mialt.

Arányi Taksony kapitány, a ki az ügyben a vizsgá­
latot vezeti, ma délelőtt ismét kihallgatta Kiszkovszky!, 
a ki egyre azt hangoztatta:

— Higyju el kapitány ur, nem vagyok rossz ember! 
Áldozat vagyok, uzsorások áldozata !

Délig tartott a vallatás, délután 4 órakor pedig Aranyt 
kapitány folytatta a kihallgatást. Kiszkovszky ekkor azt 
mondta:
- Dél óta gondolkoztam a helyzetemen! Belátom, 

hogy a leghelyesebb, ha részletesen elmondok mindent!
Aztán sirva panaszolta el, hogy az uzsorások mint 

kerítették őt a hálójukba, évekkel ezelőtt, a mikor még 
katouatiszt volt és'Székesfchéivárott állomásozott.

Egyszer feljött Budapestre és a lóversenyen meg­
ismerkedett egy fővárosi ügyvéd özvegyével, a ki 
a rendőrség elölt ismeretes arról, hogy uzsoras- 
kodik. Az özvegy asszony meghallotta, hogy Kiszkovszky- 
uak pénzre volna szüksége és ajánlkozott, hogy ö maja 
szerez neki külcsünt. Szerzett is. Néhány száz formt 
kölcsön fejében aláíratott vele egy váltót, mely néhány 
ezer forintról szólott. Ezt az összeget Kiszkovszky ki­
fizette. S azóta nem tudott az uzsorásoktól szabadulni. 
Egyre jobban belekeveredett az adósságba. Az uzsoia- 
sok megtudták, hogy katonatiszt, azt is tudtak, hogy az 
apja vagyonos ember, hát nem eresztették ki többe a 

«aürmcik közül.
Kiszkovszky msg is nevezett több embert, a ki be­

fonta, a ki uzsoráskodott vele.
Elmondta, hogy 600 pár czipét megvásároltattak vele 

5000 forintért és aztán a czipőkért adtak neki 
htot. Máskor meg eladlak neki vásznat 3000 friert es 
adtak érte — 150 htot. Es mindenféle holmit, a minek 
az értéke legfülebb 1000 frt lehetett, eladtak neki 
húszezer forintért, de nem adtak többet az egesz 
lim-lomért mint 2000 irtot.

Kiszkovszkynek ez az újabb kihallgatása esti 
kilencz óráig tarlóit. A fiatal ember többször 
kezdett, úgy, hogy nem tudott szóhoz jutni

vében uzsora miatt bűnvádi feljelentést tett Mantliner 
dien. E följelentés tárgyában holnap történik meg az 
intézkedés.

Ma délelőtt a rendőrség kihallgatta Kiszkovszky ked­
vesét, egy Hagy Róza nevű leányt is, a kitől megkér­
dezték, van-e tudomása arról, hogy Kiszkovszky*-miféle 
árukat vásárolt az uzsorásoktól.

A csinos leány azonban erre nézve nem tudott felvi­
lágosítást adni és azt mondta, hogy neki Kiszkovszky 
pénzbeli dolgairól csak egy tudomása van : az, GOgy 
Kriszkovszky igen gyakran pénzzavarban szenvedett. 
Gyakran egy garasa se volt és olyankor azt mondta .

— Muszáj pénzt kerítenem, ha a föld alól ve­
szem is !

Aztán elment, hozott néhány száz forintot, melyet 
azonban egy-kettőre elpvédált.

Kiszkovszky ezzel a leáuynyal négy évvel ezelőtt 
ismerkedett meg Siófokon, a hol Nagy Róza a színtár­
sulat pénztárosnője volt.

A fiatal ember udvarolni kezdett neki és e miatt 
össze is koczczant egy fiatal osztrák herczeggel, 
a ki szintén udvarolt a leánynak. Párbajra került a do­
log, a melyben a herczeg sebesült meg.

Kiszkovszky a leányt Siófokról Budapestre hozta és 
itt lakást rendezett be a részére. Legutóbb Nagy Róza 
a József-körüt 21. számul.házban lakott. Pénzt Kisz­
kovszky nem sokat adott neki. Csak egyszer költött 
rája nagyobb összeget, vagy egy évvel ezelőtt, mikor 
Kiszkovszky nyolezezer forintért házat vett a kedvesének 
Kecskeméten.

Nagy Róza szintén pörben áll Mauthncr szabóval. 
Egyszer ugyanis ruhákat vásárolt tőle lcOO forintért. 
Az összegért Kiszkovszky vállalt kezességet, mert Maiith- 
ner máskép nem volt hajlandó a leánynak hitelez . 
Most Mauthner ezt a követelését is por utján érvénye­
sítette, még pedig nem Kiszkovszkyt. hanem Nagy Rózát 
pörölvén be.

A leány igen érdekes dolgokat mondott el Kiszkovszky 
tékozlásának jellemzésére.

Egyszer Kiszkovszky uj téli bundában állított be 
hozzá. Ugyanazon a télen az volt már a harmadik vá­
rosi bunda, melyet Mauthnernál csináltatott.

— Hát már megint uj téli kabátot csináltatott r1 
kérdezte a leány.

— Igen, ez nehezebb és melegebb.
— Es iiogy volt?
— Ezer forint!
A leány egészen elhült eleinte, aztán azt hitte, hogy 

kedvese csak mókázik és azt mondta neki:
— Ugyan ne tréfáljon hát! Csak nem komolyan 

mondja, hogy ezer forint ?
— l)e igeu, a legkomolyobban ! Miért? Hát drága' 

Persze! a másik két kabát hogy volt ?
— Az is miudenik ezer forint!
Kiszkovszky tehát három téli kabátért három­

ezer forintot fizetett, vagy helyesebben: három ezer 
forintnyi kötelezettséget vállalt.

Érdekes, hogy Mauthner ma már kijelentette, hogy 
neki Kiszkovszkytól semmiféle váltója sincsen.

A

sőt ráadá- 
Mária Terézia

SoÄtot nag/ al^AnnäLleg- | me^yözödWarróÉ hogy

czélszerübb minden félórában meginni egy ^ *=> 
almatheát. — Elvégre is, ha már az ember annyi 
mindent végigpróbal sikertelenül, akkoi ezze 
tehet egy kísérletet.

fél
zokogni 
sírástól.

Arányi kapitány bátorította, mire Kiszkovszky hálásan 

mondta :
Igazán nem tudom megköszönni önnek uram, hogy 

ilyen jól bánik velem.
Elmondta aztán, hogy ő nem csalt. Sohase mondta a 

hitelezőinek, hogy vagyonos ember és sohase mondta, 
hogy az apja gazdag ember, meg hogy hazulról sok

tékozló életmódot

gyalog. Az 
tárában el

körűs-
német-

K Bál férfiak nélkül. A müncheni művész­
nők egyesülete évek óta nagy kedvét len aüDart, 
hogy a iarsang végét az erősebb nem kizárásává 
ünnepelje meg. Mindig nagyon intim termeszem 
mulatság ez. A színhely a Kaiansüle, Münchennek 
világszerte ismert kiállítási épülete és vigadója. 
Az idén február 0-ikén tartották ezt az e= e y . 
Az óriási terem ötletesen volt feldíszítve, 
körül apró sátrak, a középen egy nagy 
alföldi vár. a mely körül az ünnepi játék, tancz, 
vidám mulatozás folyt le. Férfi egyetlen egy sem 
volt ott, még pinezér sem. A kalandos bohemnep 
sokat próbálkozott vele, de még sohasem sikerült 
oda bejutni egyetlen egy urnák sem. Semmitele 
csalafintasággal sem sikerüli megtéveszteni az 
őrszemen álló éber nőket. Még a ki nő. ruhaba 
bújva próbált szerencsét, még arra is 
alig, hogy az előcsarnokba lépett. Aztán irgalmat­
lanul elhajszolták a csábos szenté y 
Odabent a nők lelerésze iérfimaszknak 
tűzve. Tudtak ők is sok szépet, edeset sagm 
szép hölgyek miébe, de biz ez mind c=akolyan 
volt, mint valami cacbirozott színpadi • •
kedélyesség ugyan nem hiányzottja

szerteszéledt

ráismertek, 
n irgalmat- 
kőzeléböi. 
volt ól­

tól kipirult arczok, lázasan dobogó
aligha voltak. Két órakor éjfél után 
a társaság, a sátrak üresen maradtak es masnai 
a kirekesztett férfinépnek mutogattak a tündén 
Berendezést illő beléptidij fejében.

lenlegi "hosszú munkaidő a tanonezokra uezve ugy 
szellemileg, mint testileg rendkívül karos liatasu.
E miatt a nevezett elnökség országos mozgalmat 
szándékozik indítani a munkaidő meSroI^!‘ese'e- 
Úgy tervezik, hogy az iparostanonezok teljes va­
sárnapi munkaszünetet élvezzenek, munkanapokon 
csakis nyolez órát dolgozzanak, végül a segedek 
önkényétől megfelelő módon megovassanak.

Bécsi mulatozás. A Rathhauskeller Becsben 
csak tegnap nyílt meg, de azért a legelső verekedés 

Aris megesett benne. Az esti órákban egy nemet- 
nemzeti diákcsoport az úgynevezett Volkskeller két asz- 
tálánál telepedett meg, nemsokára egy kercsztény-szo- 
czialis csoport jött, melyet az elóbb.ek Pereat-k,állasok­
ul fogadtak. Csakhamar szóváltás keletkezett, az egyik 
tábor a «Wacht am Rhein,-t, a másik a Lueger-mdulot 
: . ... z, Végül az izgatottság annyira növekedett, 
;;::v ha,bakaPtak. A verekedés vége az lett, hogy a 

. .• !,„* üggzetépett ruhákkal és veres fejjel
neiuet-nemz ; keresztény-szocziálisok tovább
í táti ""«áldomást,. Az ügynek a rendőrség és az 

egyetemi tanács előtt lesz folytatása.
parasztlázadás Karlován. Szegedi tudóst ónk 

táviratozza, hogy Karlován a szerb parasztok véres 
buszúra szövetkeztek a vasúti személyzet ellen abból U 

lolyólag, hogy a csendőrséi 
Vlejtől, a ki a gyolai
merényletet követett el, .. .,
adtunk túri. A parasztság fenyegető magatartasa m.att

letartóztatta Gynrgyevits 
vasúti pénztárnok ellen véres 
a miről tegnapi számunkban 

nagatartása miatt 
kért és már megaz állomásfőnök Szegedről segítséget 

la érkezett egy szakasz csendőr a helyszínére.

=. Zsulik Drágul Péter szökése. A fővárost 
rendőrség ma letartóztatott Budapesten egy szerb ka­
tonát, a ki egyenruhában, teljes fegyverzetben szökött 
meg Belgrádiról. Nem tetszett neki a katonáskodás, hat 
ott hagyta a regimentet. Az oldalfegyverét 35 kiért 
adta el és ezzel a csekélyke pénzzel jött el Budapestig 

utazása három hétig tartott. A főváros ha­
akarta adni a puskáját is. Ép ez tette 

gyanússá, úgy, hogy letartóztatták.
= A megszökött sikkasztó. Bohrer Jánosnak, u 

Zsolnay-eyáv sikkaszlójának még mindig semmi nyoma. 
Társa Schönfeld József, a ki segített neki a sikkasz­
tásokban, tudvalevőleg szintén megszokott, s szüleihez 
irt levélben clpanaszolva, hogy «gazember, áldozata 
lett szintén nem került elő. Azt irta ugyanis, hogy 
Dunába öli magát, de kisült már, hogy cszcágábair sínes 
meghalni, mert a rendőrség megtudta, hogy még tegnapelőtt 
itt járt a fővárosban. Kiderült róla újabban egy otveu 
formlos csalás is, a mi azt bizonyítja, hogy igen sok 
íaita bűnt követett el. A bűnpártolás eztmen letartóz­
tatott asszony még a főkapitányság fogházában van, s 
holnap dől el a sorsa, szabadon bocsátják-e, vagy 
ügyészséghez kisérik e át.

Egyetemi hallgatók párbaja Az egyetemi 
ifjúság két vezére W. P. és M. E. között tegnap este 
Bobéiig-féle vívóteremben kardpárbaj folyt le. Az ellen­
felek hatszor csaptak össze és a hatodik összecsapásnál 
M jobbkezének hüvclykjéu könnyű vágási kapott, mire 
a segédek a párbajt beszüntették. A párbajra egyetem 
ügyekből kifolyó üsszcszólalkozás adott okot. Párbaj után 
alfelek kibékültek.

_ Nao-y razzia á fővárosban. A főváros területén 
az éjjel nagy razzia volt, a mely alkalommal 368 
embert állítottak elő, A razzia eredménye keruletenkmt 
a következő : l. kerület 23, ll-ik lo, Ill ik S, lV-ik 10, 
V-ik 26, Vl-ik 37, Vlt-ik 88, Vlll-ik 118, IX-ik 
X-ik 7, Újpest 11. Valamennyi ellen megindítottak 
eljárást.

= A gyilkos fia. Említettük, hogy a széna tér» 
Gizella kávéházban egy ismeretlen ember fűbe lőtte 
magát s meghall. A rendőrség ma megállapította sze 
métyazonosságát. Az illető Tárnán Török Lajos 3a 
éves füszerkereskedősegéd, a ki legutóbb Monorou volt 
alkalmazásban. Hogy miért lett öngyilkossá, nem tud|ak. 
Érdekes a dologban, hogy az öngyilkos fia volt annak 
a Támár Lajosnak, a ki a nyolcvanas években a kulsu 
soroksári-uton meggyilkolta és kirabolta Gazdag Imre 
honvédmenedékházi társát s a börtönben halt meg. A 
gyilkosság után magyarosították meg a fiuk nevüset 
Törökre. Török Dezső, a fiatalabb fiú megörült 
tébolydában fejezte be életét.

várni valója volna. Könnyelmű volt, 
folytatott, nem tudott a pénzzel bánni, mert ha pénzé 
olt, nem tudott addig nyugodni, mig az egeszet el nem 

pazarolta, ámde senkit se csalt meg.
Kihallgatása alatt megkérte Arányi kapitányt, engedje 

meg neki, hogy cigarettára gyújthasson. A kapitány 
ekkor maga adott Kiszkovszkynak czigarettát, melyet a 
fiatal ember nagy élvezettel szilt el.

Kiszkovszky vallomása igen terhelő arra a Mauthner 
nevű szabóra nézve, a kinek a följelentése miatt kerüli 
fogságba. Elmondta róla, iiogy Mandinert mar két cv 
óta ismeri, nem pedig február 1-je óta, mint a hogy 
Mauthner a panaszában állította s hogy e két ev alatt 
igen élénk összeköttetésben állott vele. Állítása szerint 
Mauthner igen lelkiismerellenül liánt cl ele. Egyszet 
rendelt nála egy téli bundát, mely nem ért többet 100 

Mauthner 1000 Írttal számlázott 
értéke 10-13 
Irtot számított

írtnál, de a melyet
neki. Olyan nadrágokért, melyeknek az 
frt lehetett, Mauthner állítólag 35—40

Ékszereket is vett tőle. Azokat rögtön elzálogo- 
Kapott értük a zálogházban 60 frtot (a becs- 

czédulát eladta 5 írtért, de ez ék- 
,000 fitos váltót kellett aláírnia. Így

neki. 
sitotta. 
érték !)ü frt volt), 
szerek fejében egy

vele szemben való kövc-

A váltók egy részén 
nem ö perelte azokat.

követelésből 5500 fo-

lürtént, iiogy Maulbnernek 
„lése felszaprodott 28.000 írtra, mely összeg fejeben o 

I Váltót adóit. Mikor aztán Mauthner perelni készült, 
dr Zboray Béla, Kiszkovszky ügyvéde, figyelmeztette a 
szabót, Iiogy a mit űzött, az nyilvánvaló uzsora, 
mire Maulher azonnal engedett
rintot. , ....

Mauthner túladott, vagy legalább
Back Terézia magánzóuö Vesz­

prémben peresített egy 1000 Mos váltói, ugyancsak Back 
Terézia Budapesten egy 770 fitos váltót, Koezkár Jenő 
pedig Budapesten egy 1000 Mos váltót.

Az egyik váltén Radey ulánus-főliadnagy a kezes. 
Kadoy értesülvén Kiszkovszky ügyéről, ma Budapestre 
érkezett, hogy a dolgot rendezze. A rendőrség ki lógja 
hallgatni a főhadnagyot is, a ki Kiszkovszkyval egy 
ezredben szolgált.

Az a volt országgyűlési képviselő és fővárosi ügyved, 
a kiről lapunk legutóbbi számában irtunk s a kinek 
Kiszkovszky egy 2000 forintos váltót adott, szintén erő­
sen kompromittálva van ebben az ügyben. Kiszkovszky 
hivatkozott rá, hogy több levele van (meg is nevezte a 
helyet, a hol e levelek vannak), melyek eles világot 
vetnek arra, hogy az uzsorások miként szipolyozták öl 
•ki és miként tették tönkre. Ezek az iratok most mar a 
rendőrségnél vannak és csakugyan szomorú btzony- 
s ígai annak, hogy a fiatal ember mint került a romlásba.

Dr. Zboray Béla ma este, Kiszkovszky kihallgatása 
után megjelent Arányi Taksony kapitánynál és fele ne-

— Tejgazdaság1. Minden gazdának volt aikalnia ta­
pasztalni, hogy közönséges etetésnél a tehén nem «ul 
elegendő és jó tejet. A gazdák ügyeimébe ajánljuk tehát 
a 45 éve a lehető legjobb sikerrel alkalmazott hwizda 
korneuburgi marhatápport, tulajdonos: Kwizda Vérén«:/. 
Janos cs. és kir. osztrák és román állategészségügyi 
szerek udvari szállítója — Kovneuburgban Becs mellett.
Ez a marhatáppor huzamosabb ideig adandó az eh-svg- 
gel együtt a tehén elé és magjavilja, szaporítja a tejet.

színház és művészet.
- Elhalasztott premiere. Kolozsvárról táviratilag 

értesítenek bennünket, hogy Prém József Vándorma­
dár czitnü társadalmi színmüvének első előadását pén­
tekről a jövő hétfőre, e hó 20-ára halasztották. A ko­
lozsvári nemzeti színház intendánsa ezen intézkedést 
azért látta szükségesnek, mert a holnapi képviselővá­
lasztás izgalmai a premiere sikerét károsan betolva- 
solhatnák.

— Am. kir. operaházban ma a kitűzött «Rüvgs 
vadász, helyett Gounod «Faust.-jának örökszép zené­
jében gyönyörködött a nagyszámú közönség. A szerepek 
a régi " kezekben voltak, kivéve Mefisztofeieszéi, a 
melyet ma énekelt másodszor Komái, játékban 
valamint énekben is derekasan megállva helyét ezúttal 
is. A közönség a felvonások végével több Ízben a lám­
pák elé hívta Perotlit, Kaczér Margitul, Payer Margilot 
és Komáit.

... Wlasstcs miniszter a műcsarnokban. Wlassies 
Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter tegnap dél­
után dr. K. Lippich Elek művészeti referens kíséreté­
ben megszemlélte a Benczúr és Slrobl-ide adatni 
mesteriskola építkezési munkálatait. Ugyanekkor látoga­
tást telt Benczúr Gyulánál is, a ki bemutatta a minisz­
ternek a Szent István-bazilika részére készülő mozaik- 
képek kartonjait s azt a vázlatot, melyet az ail.no 
részére megrendelt történelmi festményhez készített. ., 
tői t- iielmi festmény azt a jelenetet lógja ábrázolni, 
mikor a király az ezredéves ünnep alkalmából a tör­
vényhozás két házának hódoló küldöttségét fogadja a 
budai várpalota tróntermében. Megtekintette egyúttal a 
miniszter Hegedűs László, Stettka Gyula, Szenes 
és Koszlu, festőművészeknek a mesteriskolában i vo 
műtermét is és örömét fejezte ki az épen munkában 
talált fiatal művészek szorgos munkálkodása fölött. 
Innen Lippich és Benczúr társaságában Stróbl Alajos 
szobrász tanár műtermébe ment át és hosszasan gyö­
nyörködött a Szent István lovasszobrához készülő teltetek­
ben és portrait szoborban, a melyekre megjegyezte, 
hogy c műfajban Stroh! tanár felülmúlhatatlan.

— Á szinész-akadémlának c hó 19-én vasárnap, 
várszínházban tartandó vizsga-előadásán a növendé­

kek a Folt, a mely tisztit czimii drámát lógjak.
előadni. , . ,, .

_ A magyar színházban ma este jubileum v°u ■
a Gyurkovies lányokat adták elő huszonötödszőr. A 
közönség teljesen megtöltötte a néző teret és sokat k •- 
cza-ott. Az első felvonás után hangosan hívtak a szer­
zőt ° a ki nyilt színen köszönte meg az ovácziot. A taps 
csiílapodtával előlépett Rózsahegyi Kálmán es a kö­
zönség tapsai között nyújtotta át Herezeg Ferenczues 
a jubiláló darab szereplőinek ajándékul: egy virágokkal 
díszített selyem párnát, a melyről nemzeti szmu szala­
gok csüggtek alá, mindegyiken a szereplők egy-egy mon­
dásával. Ezután Beöthy László igazgató nyújtott at a 
szerzőnek egy gyönyörű babérkoszorút. Az ünnepe t 
szerző meghatotta» mondott köszönetét. Az előadás ku- 

jyike volt a legjobbaknak. A küzönséj(önben egyike volt a legjormamiah. a auzuuse# sokat 
lansolt Rózsa Lilinek, a kit a közönség kezd előnyösen 
észrevenni s a haladás határozott jeleit tanúsítja, 
Rózsahegyinek, Ráthonyinak és Molnárnak, de a 
többiek is jól megálltak helyüket. (I. g.)

TANÜGY
_ A fővárosi középiskolák fentartása. A szé­

kesfőváros háztartására évente súlyos terheket ró a fő­
városi középiskolák fentartása. A fuvarost batosag na­
gyon szeretné reáliskoláit és felső kereskedelmi iskolait 
átadni az államnak, a melynek különben kötelessége 
volna ezekről az iskolákról gondoskodni. Mivel a kor­
mány erről tudni sem akar. a törvényhatóság utasította 
a tanácsot, hogy folyó évi jonius elsejéig tegyen kőn­
kről javaslatot, miként lehetne e tentartasi költségeket 
kevesbíteni. Ez ügyben a tanácskozások a jovu 
elején indulnak meg a tanügyi osztályban. A tvr»*r- 
delml iskolai tanárok e fontos kérdésben állást a kainak 
foglalni és e végből február 19-én, vasárnap délelőtt 
10 órakor értekezletet tartanak a VI. kerületi, nagy- 
mező-utezai felső kereskedelmi iskolában.
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FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A mai tanácsülésből. Az erzsébetvárosi plé- 

bániatemplom belső berendezésének
• •’ • >ai

— A mérnöki

mázoló, asztalos,
mülakatos és szobrász munkálataival a tanács mai 
ülésén az illető vállalkozókat megbízta, 
hivatal javaslatba hozta, hogy a kőbányai római kalh. 
plébániát a halom-utczai polgári leányiskola épületében 
helyezzék el. A tanács a javaslatot kiadta a tanügyi 
osztálynak, hogy megfelelő előterjesztést tegyen. - A 
közúti vaspályatársaságot felhívja a tanács, hogy a ser- 
tés-kőzvágóhiddal való villamos vasúti összeköttetésre 
vonatkozó terveket mielőbb adja be. - A Kálvin-térnek 
Auer-égőkkel való kivilágítását a tanács elfogadta. - A 
kőérbereki erdőnek több határos telekkel való kibővíté­
séhez a tanács ma hozzájárult.

_ Kisajátítások a káposztásmegyeri vízmüvek 
részére. A Budapest szi kesfőváros káposzlasmegyeri 
vízmüvének megbövitésére szükséges dunakeszi határban 
levő területekre vonatkozó kártalanító eljárás, márczius 
hónap 13 ik napján - hétfőn — délelőtt 9 órakor kez­
dődik, Dunakesz községben, a községházán. A kisajátí­
tandó területek, apróbb nagyobb parczellakhan, li* le" 
lekkönyvbetéthe vannak foglalva. A távollevő valamint 
ismeretlen tarlózkodásu telekkönyvi érdekeltek rtszere 
gondnoknak Széki Antal budapesti ügyvéd van kiren-
del— A vigadó átvétele. A közgyűlés tegnapi hatá- 

.ozata értelmében a vigadói házi bizottság ma délelőtt 
ülést tartott dr. Vaszilievits János tanácsos elnöklete 
alatt, bogy Egervári! Gézának, a vigadó bérlőjének 
udtúl adja a lővárussal kötött szerződésűnek felbontá­
sát. Egerváry kijelentette, bogy a közgyűlés halálczatat 
megföiebbezi, mivel azonban a közgyűlés a birtokon 
Kívül való lelebbezést mondotta ki, nem akar akadetos- 
iodni és a vigadót átadja. Arra kérte azonban a bi- 

liogy a lakásában május elsejéig hagyják meg 
rt 1UU forint bért ajunlott 
bálokon addig, a inig a 

vigadót bérbe adja, ő adhassa az ételt és italt.
hogy ha a fővaros az ő rnéitá- 

szivesen segít a város közegeinek 
Nein üzleti érdekből

íottságot,
, erre a negyedévre a lakase 
neg. Kérte továbbá, hogy 
/áros
.eljelentette Egerváry 
nyos kérelmet teljesíti, 

bálok technikai rendezésében.

1 medvét

ri hanem csak a reputácziója érdekében. A bizottság 
kérelmet méltányosnak találta s a tanács ma tartott 

A bizottság a leltáro- 
egyelőre

ilésén a kérelmet teljesítette is.
•ást megkezdte. A vigadó földszinti éttermeit 
.ezárják. A kiadások és bevételek kezelésével 
Lanyer Géza gondnokot bízta meg.

A főváros közgyűlése.
— Második nap. —

A közgyűlés mai folytatólagos ülésén,

— Belle Heléne. A két éves korában Csecsé nek 
nevezett Belle Helene, melyet csak nemrégiben Mr. 
Pond vett meg, újra gazdát cserélt. A Jeles Steepler! a 
Schönborn-Thurn-istálló vette meg, Belle Helene-t a 
nagy alagi akadályversenyben Pfeiffer Nándor fogja lo­
vagolni.

— Szarvastehén-vadászat. Gróf Schönborn Bu- 
cheim Ervin munkácsi uradalmában a szarvastehenet 
állománya annyira felszaporodott, hogy a tulajdonos 
úgy a folyó évben, mint az előző években kénytelen 
volt kivételes lelövési engedélyt kérni a belügyminisz­
tertől 50 darab szarvastehén lelövésére. Az engedély 
megadatván, a múlt hó első napjaiban megérkezett gro 
Schönborn Károly a munkácsi uradalomba, vendegekül 
hozván Salms és és Tr.iuttmansdorf grófokat, a kik az 
erdészeti személyzet 3 tagját magukhoz véve, csakhamar 
kocsikon elindultak a határhoz közel fekvő Vocsi erdő­
sébe, innen Palena, Zdenyova és Szinyák községeket 
éríntő magas hegyekbe, hol is 11 darab szarvastehén, 
Szinyákon pedig nagy meglepetésül egy hatalmas medve 
került terítékre. A medvét gróf Salms ejtette el. Ezen 
kívül az említett hegységekben még 19 vaddisznót is 
löltek. A hegységből néhány nap múlva visszatérvén, a 
síkságon elterülő urad. erdőkben, u. m. a haraczmi, 
felső erdei és a vidéki erdőkben vadásztak vaddisznóra 
és itt 21 darabot ejtettek el. Az egész vad .szat 20 na 
pig tartott, mely összesen 11 szarvastehenet, 
és 40 vaddisznót eredményezett.

— A budapesti kerékpár-egyesület 1882 e hó 
li én tartotta XVll-ik rendes évi közgyűlését a Metro- 
pole-szállodában levő egyleti helyiségében. Az egybegyult 
nagyszámú tagok Grünwald Bernátot, az. egyesit e 
elnökét, megjelenése alkalmával óriási ovácziókkal fo­
gadtak. Az elnöki megnyitó után Kleindin Hugó tit­
kár olvasta tel a választmányi jelentést, melyben rész­
letesen vázolta az egyesület múlt évi történetét, majd a 
Jövő évi programme! ismertette, mely szerint többek ko­
zott két pályaverseny rendezését is tervbe veszi az egye­
sület. A pénztárnok jelentésé szerint a klub készpénz­
vagyona 1009 irt 07 kr és igy a budapesti kerepar- 
egvesület a legtöbb keszpénzvagyonnal rendelkező 
tóvárosi kerékpár-egylet. Az ez évre megválasztott vá­
lasztmány névsora a következő: Elnök: Grunivald 
Bernál. Alelnök : Teasdale Ottó. Választmányi tagok 
Bogár László, Böbéim Tudor, Czelcz Ede, Dósa te 
reuez, Gersli Sándor, Hirsch Lajos, k.emdm Hugo, 
Szereménvi Gusztáv, Szabó Ödön, friedlich Kalman 
Wcndauer József, Werner Ágoston, Husch Henrik, 
Tarján Elemér, Krausz Károly, Haselhuhn ferencz. 
Póttagok : Dörfler Géza, Bugám Géza, Szerencsi Géza, 
Vf-csev Náud.-r. Számvizsgálók : Friedrich Kálimul, tar- 

Elemér, Werner Ágoston. Az egyleti dressszuvet 
"kérdésé fölött olykepeu határozlak, hogy 
fogadjak el. ________

- Éjjel a temetőben. A büntető törvényszéknek 
nagyirányi Fekete Gyula elnöklete alatt tárgya 
tanácsa sehogyse tudta a mai végiárgyalason 
hozni azt a kérdést, hogyan ismerkedett meg z JJ 
László és Vincze József, két foglalkozás néiku i m. . - 
legény Kolompár Józsefnéval, egy fogatlan *8*]J
asszonynyal, a kinek utolsó garasukat adtak o a az 
a szerencsemondásért, melyért ma mind a 
vádlottak padjára kerültek. A javasasszony 
velük, hogy burokban született hetedik gyere ,

két

mind a kelten a 
elhitette

burokban született 
férjét földelt el s igy tehát minden kellék meg
henne arra nézve, hogy a jövendőbe lass0”- * , . 
együgyű legény szájlátva hallgatta a vén J
jóslatát, a ki telkükre kötötte nekik, hogy ha Szent- 
György napjának éjjelén éjfélkor a kísértetek raja ián 
négy sírkereszt fájából az erdőben tüzet rakna s anna 
lángját háromszor átugorjak, nagy szerencse lógja 
őket érni. Még azon éjjelen meg fogjak a kincse 
találni, mely. mint azt az utolsó gyerek is tudja, bzent- 

kekes lánggal tisztulni. De vi-

MULATSAGOK.
- A pénzintézeti tisztviselők országos egyesü­

lete márczius t-én rendezi saját helyiségeiben ez évad­
ban második hangversenynyel egybekötött este yet. 
Színre kerül a hangverseny műsorán Makai Emilnek 

<Oh azok a klubok» czimii egy-egy, ez alkalomra irt 
felvonásos énekes bohózata, melynek szerepeiben Hegyi 

Csatai Zsófi, Szirmai Imre 
népszínház művészei lépnek föl. Részt vesznek 
a hangversenyben Scholcz kisasszony he- 

Scheer kisasszony és Larizza Vilmos

barna szint

melyen
Márkás József tőpolgármester "elnökölt, tűéit njásul vet- 
ék a kereskedelemügyi miniszter ama leiratai, a mely 
i közúti vaspálya-társaság alapszabályainak a modosi-
ására vonatkozik. , .. .•

Az Erzsébet királvné-uton építendő villamos közúti 
rasut részére a főváros szükséges területet átengedte s 
most tudomásul vetlek, hegy a kereskedelemügyi mi­
niszter a vasul küzigazgalasi bejárásul február hónap
20-ikára tűzte ki. . „ . , , •

A tanács a közönség érdekében fölhívta a budai 
.legvpaiva (gőzsikló) részvénytársaságot, hogy a sikloezentul 
este" ll’erűig közlekedjék (eddig csak 1U or.ig tart a 
„klói s aujou ki olyan jegyeket is, a melyek egy me­
netre (vagy fül, vagy le) érvényesek vagyis 
telje, hogy az egy utat megtenni al 
legyen köteles jegyet váltam.

A gőzsikló-tarsaság ezt a tanácsi 
lölebbczte, a közgyűlés azonban ma a lolebbezesl e -
Másította. , .

Özvegy Kamermayer Károlyné, a volt polgayn
1UUU frtos alapítványt tett, iskolai ösztöndíj 
A tiszti ügyészség bemutatott alapító

töt fogják terjesztem a kultuszminiszterhez.
Kövessy Albert ó-budai színigazgató kert« 

j.budai szinliáz részére eddig adományozott 
szubvenciót adjak meg neki is. A tanügyi oiztaly nem 
javasolja a segély megadását, mert a tapasztalatok sze­
rint Ó-Budanak nincs olyan közönségé, a mely állandó 
színházat képes volna lönntartani, de meg a színház 
nem is teljesíthet kulturmissziót. Hajlandó azonnali 
tanügyi osztály arra, hogy azt a 750 irtot, a mely 
előbbi" színigazgató szubvcncziójából tönnmarudt, sege y- 
ként átadják Küvessynek. A színigazgató ezt a javasla­
tot s illetőleg a tanácsnak ezen alapuló halaioza
negtefobbezte.^ M pártfogolja Kövessy kérelmét 
épen azért hajlandó a k. relémnek eleget tenni, mert

.er neje, 
jzéijara.

ne köve- 
uUs két útra

határozatot meg-

okiratat

hogy 
6000 frlos

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
- A kir. magyar természettudományi társulat

ma esti órákban lurlolta meg e havi választmányi ülé­
sét az UJ elnök, dr. II art ha \ meze elnöklete mellet. 
Pénztárossá egyhangúlag Lengyel István irodaigazgatot, 
könyvtárossá pétiig Ruth Arnold tanart választottak 

", A választmány tagjai a közgyűlésnek is megígér­
tük hogy a .Természettudományi Közlöny »-be evei,kint 
tgy’-U-t "közleményt Írnak s másrészt minthogy az ev- 
dijat befizetők szama bizonyara ez évben is meg lógja 
ülni a 7000-et: a költségvetést úgy állapítottak meg, 
hogy a .Természettudományi Közlöny» tartalmat ismét 
szaporítják a fizetők szamának emelkedése aranyaban, 

nélkül, hogy a tagdíj lölemeltetnék. A turisla-egyesu- 
letnek a Magas Tatra növényzetének kepes kiadasara 
vonatkozó indítványát, Richter Aladárnak az euiopai 
botanikus kertek ismertetésére, valamint Róna Esig- 
mondnuk hazánk klimatografiajának megírására vonat­
kozó ajánlkozasát szakbizottságokhoz tettek at jelenleste- 
tel végett. Dr. Légen Árpád, az orsz. magvizsgaló- 
.liomas főnöke, 200 tilos alapitvanynyal a partolo 
tagúk sorúba lépett, kivüle 101 uj rendes tagot válasz­
tónak, kikkel a tagok szama tS03ü-ra emelkedett.

A magyar jogászegylet e hó 18-an este 6 óra­
kor az ügyvédi kamara helyisegében (V. kér. Szemere- 
ulcza 10. szám átült) teljes ütést tart, melyen Rossu- 
tuny Ignácz pozsonyi jogtanár bemutatja joglorteuelmi
tanulmányát Verbóczy azon állítása fölött (H. K. II. -)» 
liugy a régi magyar peres-eljárás iranczia eredetű.

Szabad llczeum. Február 17-én, pénteken, dél- 
5 órakor kartus Fülüp, Corneille, Racine,. Mohere, 

délután hat órakor pedig Vikar Béla, Ka lévaié 
tart előadási a IV. kerületi főreahskolaban.

után o 
czimen, 
czimen 
(Reáltanoda-utcza 7. sz.)

— A történelmi társulat közgyűlése 
történelmi társulat ma déiUtán tartotta 

tagok élénk részvétele mellett.

Ö-Budán a magyar színészetnek küzdenie kell a létért 
s tagadja, hogy ott a színészet kulturmissziót nem tel­
jesít hiszen a német lakosság közt van jelentőséi 
magyar színészetnek. Kéri, adjuk vissza az ügyet a ta­
nácsnak, hogy vizsgálja meg, vájjon a szuhvenczio meg­
adása ellen lölhozuttak tényékén alapulnak-e s a 
tegyen a tanács újabb előterjesztést. A közgyűlés hu­
szonnégy szavazattal tizennégy then a folebbezest el-
vetette, , , „

A kir. adófelügyelőség aniaz átiratai, a melyben 
pénzügyminiszter körrendeleté alapjuo arról értesíti 
tóvárosi", hogy a közaduknak a küzadek módjára besze- 
dt-ndő kincstári követeléseknek es egyeb tartozásoknak 
végrehajtás utján való behajtásai föllüggesztelték, a 
jyüies tudomásul vette. .

Hozzájárult a közgyűlés a közélelmezési ügyosztály 
ama javaslatához, tiugy a fővárosban elkobzott gyümol- 
•sőt ezentúl szes/.fözes czéljaira értékesítsék. A vállalat ülj 
való értékesítés föltételeit a tauacs fogja uiegalla-

“laElőterjesztésre került a lóvásári rendtartásról készített 
szabályrendelet-tervezet. Rózsavölgyi Manó több kifo­
gást tett a szabályzat egyes szakaszai ellen s kéri az 
egész munkálatnak a tanácshoz való visszautassal, 
azzal, hogy a jogügyi b.zottság utján tegyek meg - 
különösen annak jogi részéiben s nevezetesen a bün­
tető határozatokra vonatkozó szakaszaiban a szüksé­
ges módosításokat. A közgyűlés ehhez hozzájárult.

A vámvonalak kihelyezése tárgyúban tett ama javas­
latot hoey a vamépületek második emeletét is a fővá­
ros építtesse föl, ellogauta a közgyűlés, hogy így az uj 
vámvonalak az 1900 évi január elsejevei eletbek-ptelhe- 
Lök legyenek. Tudomásul vette egyúttal a közgyűlés • 
tam.es' ama bejelentéséi, hogy mar a tényleges épít 
zésekre vonatkozó intézkedések is megtörténlek.

Az I. kerületi bor-ellenőrző bizottságban megüre­
sedett helyre Schneller Jenő bortermelői választot-

Hevesvármegye köriratát, a melyben a szccziális bajok 
orvoslása tárgyában az országgyűléshez intézett toldatá­
nak támogatását kéri, a közgyűlés tudomásul vette.

Nyugdíjügyek elintézésé után a közgyűlés véget ért.

SPORT.
— Az alagi versenyek. Az alagi urlovas verse­

nyekre az enyhe időjárás következtében a lovakat már 
most munkába lehetett venni, sót nagyon sok telivel- 
van, a mely bármely órában képes vuiua a versenyt si­
keresen kiáltani. Az alagi training pályán reggelenkiut 
megjelennek a telivérek. Igen érdek, s lesz az idén az 
alagi nagy akadályverseny. Már lehet hallani, hogy erre 
mely lovakat készítik elő. Az Earl-istálló Csehországi.ól, 
az Esztertiázy- és Dréher-istállók Tatáról két-kel lovat 
küldenek a starthoz. Az alagi lovak közül emlegetik 
Helfgott-ot, Belle Heléiie-l, Gavarni t, Yiguola-t, Bylph-et, 
Bibis-t. Hellgült tegnap mar jó galoppot is végzett, oly 
frissen ugrotta át az akadályokat, mintha sohasem lett 
volna semmi baja, pedig a szegény párat Bécsben tör­
tént bukása utáu le akartak lőni. Helfgott valószínűleg 
a legreálisabb kanditatusa lesz a nagy alagi akadaly- 
versenynek.

_ A műegyetemi football-klub május _8-an a
csömöri-uti versenytéren athletikai versenyeket rendez. 
Ezen fiatal sportegylet eddigi működése a legnagyobb 
elismerést érdemli s ezen legújabb vállalkozása is csak 
életképességéről tanúskodik.

A magyar 
évi közgyűlését 

Gróf Teleki Géza 
elnük megnyitó beszédében kizárólag azzal a nagy veszte- 
sé-oel foglalkozott, a mely a társulatot Szilagyi Sándor­
nak sok éven át buzgó főtitkárának elhunytaval érte 
Szilágyi Sándor irányúban egyébként egy rendkívüli 
közgyűlésen fogja a társulat kegyeletet leróni. Ugyancsak 
Szilagyi Sándor halálán kezdi évi jelentését Nagy Gyula 
titkár. "Ez volt a társulat legérzékenyebb, de nem egye­
düli vesztesége. Kivüle elhunytak : gróf Eszterházy János, 
Nagy lvan, Kranz Nándor, Villányi Szaoiszló, Bárczay 
Oszkár s még epynéháoyan a társulat tagjai közül. B 
számol ezután a jelentés a múlt ev folyamán tartott 
előadásokról s a többi jelentősebb mozzanatokról. L 
jelentésnek, valamint a költségvetésnek tudomásul ve- 
lele után Gércsi Kálmán mondott emlé-kbeszedet Vég- 
hely Dezsőről, a társulatnak tavaly elhunyt jeles tag 
járul, a ki egyúttal egyik megalapítója is volt a magyar 
történelmi társulatnak. Veghely palacografus voll 
ebben az irányban figyelemreméltó tevékenységet fejtett 
ki. A kö/gyülés végen kiegészítették a választmányt, 
melynek tarjai leltek : dr. Ballag! Aladar, dr. Bo- 
rovszky Samu, Bunyitay Vmcze, Csánki Dezső, Vedelt 
Gr. Lajos, dr. Pejerpataky László, dr. fraknót Vilmos, 
Gércsy Kalman, dr. Hajnik Imre, Lehotzky Tivadar, 
dr. Márki Sándor, báró Kadvánszky Béla, dr. Sclion- 
lierr Gyula, Tagányi Karoly, Zimmermann Ferencz, 
Zsilinszky Mihály, Lanczy Gyula, Ángy:
Lajos, kollanyi Ferencz és Karácsonyi János.

David,

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Munkácsy Mlhálynó pőre. Érdekes pörben 

döntött ma a kir. kúria. Munkácsy Mihályné 18.333 
frank és jár. iránt bepörülte Rohcim Ödön budapesti 
lakost. A budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvény- 
szék Munkácsynét keresetével elutasította, mert 6 a pá­
risi szajnakerületi első folyamodásu törvényszéknek ha­
tározatából kitetszóleg csak a kereset beadása után lett 
Munkácsy Mihály ideiglenes gondnokává kinevezve. L 
tisztjéből kifolyólag pedig felperes a gondnokoltja nevé­
ben pereket indítani nincs jogositvs. Peres lelek között 
nem vitás, hogy a külföldön tartózkodó és elmebeteg 
Munkácsy Mihály magyar honos, reá vonatkozólag tehát 
a gyámság! és gondnoksági ügyek rendezéséről szoló 
1877. évi XX. t. ez. rendelkezései irányadók. Minthogy 
pedig a leiperes kifejezetten csak pénzek át- és felvéte­
lére lett felhatalmazva, nem nyert jogot arra, hogy meg­
bízója nevében pert indíthasson és vihessen. A budapesti 
kir. Ítélőtábla az elsőbiróság ítéletét megváltoztatta s a 
felperesnő keresethetőségi jogát megállapította. A tabla 
azzal indokolta Ítéletét, hogy mindenkinek személyes ál­
lapotát saját hazájának törvényei szerint kell megítélni. 
A párisi törvényszéknek határozata tehát, mely Mun­
kácsy Mihályt gondnokság alá helyezte, a magyar bíró­
ságok előtt figyelembe nem jöhet.

A kir. kúria IV. polgári tanácsa Fabmy r erencz 
kúriai bíró előadása mellett a törvényszék Ítéletét 
hagyta helyben, a mely Munkácsynét kereselevel 
elutasította. A kúria elfogadta a törvényszék megoko- 
lását is.

— Ottenau Sándor. Ez a neve annak a néhány év 
előtt még fővárosszel te ismert oláli gavallérnak, a ki a 
sajat, de mégis inkább baratai könnyelműségéből telje­
sen tönkrement, úgy, hogy hitelezői elől hónapokon át 
külvárosi kávéházakban bujdosott. Ez időtájt dr. blatt 
Gaslon ügyvéd büntető panaszt emelt ellene, hogy ne­
vére egy 1500 forintos váltót hamisított. A végtárgyalá­
son kiderült, hogy a vád alaptalan s a törvényszék 
felmentette Oltenaut, Ugyanúgy Ítélt ma a királyi 
tábla is.

Gvörgy éjjelén szokott ------ - — , - , , ,
gyázzanak ám nagyon, hogy éjfélkor az első kakasszóra 
készen legyenek, mert ha csak egy perczet is késnék, a 
gonosz hazajáró lelkek izekre tépik széjjel. Szan.yo 
és Vincze megfogadta a boszorkány tanacsat átmásztak 
tavaly április 28 un a kerepes! úti temető kőkerítésen s 
elloptak onnan négy fakeresztet. Prédájukkal az ülloi-u 
véfft-n íekvő pékerdőbe vonultak, a hol szorongó szívvé 
lesték a kísérletek óráját. Meggyujtották a szétforgácsolt 
kereszteket s javában ugrálták át a felcsapkodó lángo 
kát, mikor sin hang riasztotta meg őket:

— Mit csináltok, tolvajok ?
A két babonás ember nyakra-főre hányta magára a 

keresztet s tialáls ipadtan kezdtek imádkozni, mert azt 
gondolták, hogy végérájuk ütött s a gonosz szellemek 
hatalmába kerültek. Nagyot Iélekzettek azután, mikor 
megértették, hogy nagyon jó szellemek jelentek meg a 
rendőrőrjárat két tagja személyében, a kik azután a 
kincskeresőket a IX. kerületi kapitányságra szalutól ak 
A budapesti törvényszék, mely ma ezt a párját ritkító 
bűnesetet tárgyalta, Szunyó Lászlót és Vmcze Józsefet 
idegen ingó vagyon rongálása czimen hat hat napi 
fogházra és ötven forint pénzbüntetésre ítélte.
- RabstatlsztlLa. Egy 5S9 oldalas vaskos kötet­

ben tette közzé a magyar királyi igazsagügynimiszteriurn 
jelentését 1895 161 lb98-ig való működéséről. Benne 
vau az igazság ügy minisztérium egész működése és végül 
statisztika a rabokról, Számszerint kimutatja a jelentés, 
hol hányán vannak letartóztatva és a statisztikának 
eevik legérdekesebb része az, melynek ez a meglehető­
sen hosszú ezime van: «Az országos fegyintézetekben, 
kerületi börtönben és az országos gyüjtofoghazl.an le­
tartóztatottak 1897. évi forgalmi számúnak és személyes 
viszonyainak kimutatása, tekintettel az áltáluk elkövetett 
bűntettekre.» Ebben a részben érdekes összehasonlítást 
tehetünk, hogy a férfiak és a nők milyen hunokét 
követnek el. A női nem dicséretére válik, hogy minden 
bűn elkövetésénél a férfiak járnák elől, csak a gyér- 
mekülésnél fordul nagyot a dolog. Gyermekülésért 6 
férfi volt elzárva és 43 nő. Az anyai szeretetet, melyről 
himnuszokat zengtek már a poéták, íme így czatolja 
meg a statisztika. Nem utolsó dolog az sem, hogy a 
szerelem ellenallhatatlan szenvedelme 1/8 lérfit kerge­
tett bűnbe, de csak egyetlenegy not. Gyilkosságért lói 
férfi, 80 nő, szándékos emberölésért 140n férfi, 9a■ no, 
lopásért 2012 férfi, 343 nő, rablásért 428 férfi, 4 no 
és sikkasztásért 119 férfi 3 nö ült börtönben.

_ A rendőrség sajtópöre. A szoczialisták hivata­
los orgánumában valami Au/m Vilmos nevű mesterié- 
gi ny elkeseredett haraggal czikket irt a budapesti rvu 
őrség ellen, a mely mialt a királyi főügyészség l.iziüis 
czimen sajtóperbe fogta. Ma volt az esküdtszék! tárgya­
lás, a meiyeu ép úgy, mint a múltkor is, az esküdlek 
kimondottak a nem vétkest, s igy a sajtób.rósag fel­
mentette a vádlottat, s kötelezte a kincstárt a perkult- 
ségek viselésére.
- Házanság klshlrdetés utján. Ezen a többé 

már nem szokatlan utón kölölt házasságot három esz­
tendővel ezelőtt Köler Ferencz, miniszteri tisztviselő egy 
devecseri orvos özvegyévé!. A házasság altele érdekhá­
zasság volt, melynek megkötése előtt tizenegyezer forint 
hozományt ígért a menyasszony-özvegy Hju vőlegényé­
nek, s a házasság megkötése után kapod is az ozvegy- 
asszonynyal osztrák értékű egy ezer forintot, s két, usz- 
szesen tízezer forintról szóló takarékpénztári könyvel.
Az egyiken a devecseri, a másikon a kis-czelli taka­
rékpénztár pecsétje s hitelesítést záradéka volt látható.
A mézeshetek elteltével, ez idő alatt tudvalevőleg eg- 
több az anyagból fogy el, a férj pótlások eszköz ese 
végett pénz uláu nézett. Az egyik tővárosi hitelszövetke­
zetnél akart pénzt felvenni a devecseri takarékpénztári 
könyvre. A szövetkezet Devecseren tudakozódott a letét 
állapota felöl s azt a választ uyerte, hogy a takarék­
könyv hamis. A kis-czelli takarékkönyv is hamisítvány­
nak bizonyult. A házaspár ezek után elvált es a férj 
dr Via Viktor ügyvéd utján okiratliamisitas miatt lett 
feljelentést felesége" és ennek apja ellen. A budapesti 
büntető törvényszék ma hozott vádhatározatabau az 
asszonyt csalás miatt vád alá helyezte.

— Az asztaloslegény szerelme. Szerencsétlen 
sánta ember állott meg a büntetőtörvényszék egyik tár­
gyalótermében a sorompók előtt s mankójára támasz­
kodva künyes szemekkel mondotta el az esetet, mely 
miatt a birák ele került. Az esete egyszerű, egyike a 
mindf-nnapos szerelmi drámáknak. Bakó Benő asztalos* 
legény, ez a neve a szsrencsetlen embernek, az őr ülésig 

,cgszerette Darabos Mária szakácsnál, a kinek bajai 
már el viruló félben vaunak. A szakácsné elfogadta 
udvariasát s már ki is tűzték az esküvő napjai, mikor 
az ismerősök befolyása következtében mást gondolt.

— Csak mm mégy alioz a sántához feleségül! mon­
dották oeki s Darabos Mária visszaküldődé a jegy-

A szerelmes asztaloslegény sírva kérte, hogy ne hagyja 
el, teljen vissza hozzá, de a szakucsné hajthatatlan 
maradt. E miatti elkezdésében elbúcsúzott a józan­
ságtól tíalcö Benő s a mull év februárjának egyik napj 
betantorgott a hűtlen szakácsnéhoz. Darabos Mai 
ekkor is nemet mondott. A szerelmes ember erre kést 
rántott elő, s a lány vállalja szúrt. A seb nem volt 
veszélyes, de Bakó törvény elé került szándékos 
berölés kísérletével terhelten. Dr. Kesserü Lajos királyi 
aliigyész elejtette az emberölés vadját. Mivel pedig az 
esetleg megállapítható könnyű testi sértés csupán magán- 
vadra üldözhető, már pedig nemcsak hogy vádat nem 
emel Darabos Mari, de kijelenti, hogy férjhez megy 
Bakóhoz, hu nem büntetik, — az alügyész teljes jet 
mentést indítványozott. így a törvényszék felmentette 
Bakó Benőt.

— Rendőri virtus. Régi haragosa volt Medveczky 
rákospalotai jegyzőnek Ványó Márton fővárosi köz- 
rendőr. Haragja onnan keletkezett, hogy a kincstár 
rákospalotai házában elhelyezett katonák után nem 
bérbe vett ház térfogata, hanem a beszállásolt katonák 
szerint fizetett házbért. Vanyó Mártonnak ez sehogy 
sem tetszett s Medveczky jegyzőt egyre ostromolta, hogy 
szerezzen neki több bért a katonai parancsnokságtol, 
folyamodványokat hatott vele, de eredménytelenül. Erre 
aztán a jegyző ellen fordult nagy haraggal és feljelen­
tette sikkasztás és egyéb bűncselekmények miatt. A 
vizsgalat során kiderült, hogy Vanyó feljelentése egytől 
egyig alaptalan s igy ő került a vádlottak padjára rá­
galmazás miatt. Ma volt ez ügyben a végtárgyalás, 
melyen a rendőr oly kihívó szemtelenül viselkedett, 
hogy Haupt elnök lecsukatta. Mialatt ugyanis az 
elnök a tényállást ismertette, Kanyó minduntalan 
szólt, mondván :

— Nem úgy van.
Az elnök egyszer-kétszer eltűrte a közbeszólást, de 

aztán figyelmeztette a vádlottat, hogy ha nem türtőzteti 
magát, meg fogja büntetni. Kanyón nem logoit a figyel­
meztetés s csakhamar újra közbevágott az elnöknek, 
hogy :

— Nem úgy van.
— Ezért a tiszteletlenségért 10 forint pénzbüntetésre 

Ítélem, szólt szigorú hangon az ednök 
— Tessék, felelte daczosan a vádlott.
— Ezért pedig 24 órai elzárásra ítélem.
— Nem bánom, ha 50 esztendőre ítél is az ury fele­

selt tovább a vádlott.
Az elnök a felháborító arczátlanságért 48 órai elzá­

rásra ítélte a durva embert s két azuronyos börtönőrrel 
nyomban lekisértette a fogházba. A tárgyalást ez inczi- 
dens miatt el kellett halasztam.

Aranka /cgh nzurniwi/ sune és Németh

József, a 
ezenkívül
gedümüvésznő, .
a maevni- királyi opera tenoristája. Az estely iránt nagy 
érdeklődés nyilvánul. A meghívókat e napokban fogjak 

szétküldeni.
_ Jelmez-entóly. Szépen sikerült estélyt rendeztek 

a Turul-kerékpártelep női tanítványai kedden este. Jel­
mezes hölgyek nagy számmal vonultak fel kerékpáro­
kon, azután pedig hangverseny volt. Ezen az «Egyet­
értés» dalárda és számos szólista vett részt. Majd a 
kerézpár-négyes és kerékpáros mutatványok következtek, 
végül tancz hajnalig. Jelen voltak: Sichrer Viktorné 
(suszterinas), Hubeutl.al Lipótné (pereczeshu). Giesznegl 
Elza (drótos tótleány), Poliert Ferenczné (paraszt me­
nyecske), Kovács Károlyné (alföldi menyecske), Baucti- 
bauer Jánosáé (piaczi kola), Kollarits Jenóné (gazdasz- 
szony), Dauth Erzsiké (szobaczicza), Marton Ilona (bor­
ral leány) Sigmund Károlyné (Ördög). Sigmund Gusz­
táváé (vadásznő), Ullrich Henrikné (gigerli) Hofbauer 
Gyuláné (buhccz), Hammer Paula (elszászi dó), Eder 
Mari (bébé), Stiassny Ferenczné és leánya MaliulJ es 
Nagy Aranka (czlgány-család). Jelmez nélkül : Giesznegl 
Ferenczné, Anton Gyuláné, dr. Mészáros Martonne, 
Bernard! Győzoué, Bernárdt Lujza, Classon Wymondné, 
Pehacsek Márta, Kőlber J.mosné, üzv. Lehmayer Nan- 
dómé, Lehmayer Brigitta stu.

— A mátyásföldiek mulatsága, mely e hó 18-an 
lesz a menza akademiku javara, sikerültnek ígérkezik. A 
rendezőbizottság intézkedett, hogy a hangverseny után a 
fővárosi közönség éjjeli; 12 órakor külünvonaton ha- 

jőzhasson.
— A könyvnyomdászok szakköre ez év február 

25-én az ügyvédi kamara helyiségében (V., Szalay-utcza 
11. sz.) tánczestélyt rendez. A táuczzenét Kuttiy Vincze 
zenekara szolgáltatja.

— Diákhangverseny. A budapesti ev. ref. fő­
gimnázium ifjúsága folyó hó 18-an az intézet dísztermé­
ben hangversenyt rendez segélyegylete javara.

— Hajósok mulatsága. Az első budapesti hajó­
sok betegsegélyzö és lemelkező-egyesülete, márczius hó 
11-én zártkörű tanczvigalmat rendez a Sas- és 
kórház dísztermében. (IV. kér. kalap-utcza 17.)

A demokrata-kör folyó 18-án, szombaton saját 
helyiségében (nagymező-uteza 21. sz.) hangversenynyel 
egybekötött tánczestélyt rendez.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés, llj. Salacz Gyula szolgahiró elje­

gyezte Lavatka Margit kisasszonyt Budapesten.

GYÁSZROVAT.
Horvath Döme, nyuealmazott táblái 

tegnap 81 éves körában Kecskeméten meghalt. Az el­
hunyt, a mellett hogy éleselméjü jogász volt, élénk reszt 
vett "a közügyekben es társadalomnak igen rokonszenves 
alakjai közé tartozott. Mielőtt a bírói pályára lépett, az 
országgyűlésen öt Ízben képviselte volt Kecskemét váro­
sának alsó kerületét Tagja volt Kecskemét törvényható­
sági bizottságának, valamint 18 éven át elnöke a Kecs­
kemét és vidéki gazdasági egyesületnek, a melynek meg­
alapítója volt. Érdemei elismeréséül ő felsői 
jstván-rend kiskeresztjévelj tüntette ki. 
ladja a következő gyászjelentést adta ki:

Horváth Béla budapesti királyi Ítélőtáblái bíró, neje 
Bozóky Irma, gyermekei : írnia Cserey 
és Géza, — veje nagyajtai Cserey Vilmos, a cs. es kir. 
13 sz. huszárezred lőhadnagya, úgy az összes rokonság 
nevében is lajdalmas szívvel jelent, szeretett atyjának : 
Horváth Döme a budapesti királyi ítélőtábla nyugal­
mazott tanácselnökének, Kecskemet th. varos alsó- 
kerülete öt ízben volt országgyűlési képviselőjének. 
Szent-lstván rend kiskeresztje birtokosának, 
th. város közgyűlési bizottsági tagjának 
vidéki gazdasági egyesület megalapító) 
elnökének

tanácselnök

Szent 
— Haláláról csa-

őtáblai bíró, n< 
Vihnosné, Ív

Beké

korúban. A 
délelőtt helyezik

hó

ko-

Kecskemét 
Kecsk emui­

nak s 28 even at
________ __  »"romái katholikus egyház tanácsosimat stb
folyó hú 14 én esti '/.,9 órakor, munkás etetőnek MJ-ik 
évében, kél havi betegség után bekövetkezett elhunytat.
A megboldogultnak temetese a Halasi 16-ulcza 2U. szám 
alatti házból folyó hó lti-an délután 3 urakor, az 
engesztelő szent misealdozat púdig ugyanaz nap délelőtt 
9 órakor a római katholikus uuyateinplomban log nieg- 
tartatul. Kecskemét, 1899. évi február hó 15-én. 
poraira ! Á.das emlékére !

Özv. Somogyi Pálnó, született Rendi Ottilia 
15-én elhunyt Budapesten, 78 éves 
boldogult Imit tetemeit hoíuap 
nyugalomra Tutim.

Streck Alajos volt 48-as houvéd, ma 73 éves 
ábau meghall K.tSSaU.

jjr. Hokk József ma CG éves korátiau meghalt 
Budapesten. Az elhunyt, mint 16 éves fiú, végig küz­
dölte a szabadságharczol, s Bemnek csaknem vala­
mennyi ütközetében résztvett. Dr. Szontagh t elix 
egyetemi tauar az apósat gyászolja az elhunytban te­
metése hoíuap délután 3 órakor lesz a kerepes! temető 
halottas házából.

Bíbic« Döme torontálmegyei bizottsági tag, volt or 
szaggyül -si képviselő, Melenczen (Toruntatmegye) het­
venkét eves korában meghalt.

Jánoavölgyl Münnioh Adolf nyugalmazott bánya- 
igazgató, Sztpes varmegye és lgló város bizottsági tagja 
folyó hó 15-en mcgliatt 78 éves korában lglón. 
hunytban Munnich Aurél országgyűlési képviselő aty­
ját siratja.

Mezey Mihály volt 48-as honvéd-tüzér őrnagy e 
fő én meghalt Bcszterczebanyan. Az elhunyt végig küz­
dölte a diadalmas csaták egesz sorozatai, mindenütt ki­
tüntetve magát úgy, hogy az 6 ütegjének megengedtek 
a vörös sipkát hordani.

Pauer M. Rudolf, a szervita-rend aranymisés nesz­
tora, volt bécsi perjel, rendtartományi titkár, a szervita 
rend budapesti tuizaban szombaton meghalt 85 éves 
korában. Temetésen itt voltak Szvobodu Szeverin tar­
tományi főnök, Buber Benignus bécsi perjel és Wis­
ta vei Mihály kuttensteiui prior. A gyászszertartást 
Boffmann M. Benedek a budapesti rendliaz főnöke 
végezte.

Talllán Ede, zágrábi kanonok tegnap meghalt, 
horvátországi lúpapsag egyetlen tagja volt, a ki testes- 
tül-lelkestül magyarnak vallotta magát. A szabadság 
tiarez kitörésékor egyike volt az elsőknek, a kik a papi 
1 atari felcserélték a honved egyeuruliával és mint kapi 
tuny végig küzdötte önvédelmi harciunkat, 
leveretése után külföldre emigrált és csak az alkotmány 
helyreállítása után tért vissza. Zágrábban nagy ellen 
szenvvel fogadtak, annak idején, a magyarbarát kanonok 
kinevezései, sőt meg is akarlak kövezni. Az idők folya­
mán azonban a legvadabb horvátokat is legyőzte 
kanonok szeretetreméltó kedves modora.

Goldhelm Ltpót, a pesti izr. hitközség érdeme« 
anyakönyvvezetője, ma hosszas betegség után meghalt 
temetése penteken délután Vj3 órakor lesz 
jomch-utcza 28/a. szám alatti házból. A hitközség elől 
járót ága a halálesetről külön gyászjelentéssel értesítette 
a képviseleti tagokat.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A pénzügyminiszter Moiterer AnUl 

és Bajza Ferencz számvizsgálókat végleges minőségű 
számtanácsosokká a pénzügyminiszteri számvevőséghez, 
Guttmann Mór turócz szent-márlom adóhivatali ejl 
lenért a somorjai kir. adóhivatalhoz pénztárnotk,, 
Salamon Ármin makói adótisztet a kmes-kubini kir’ 
adóhivatalhoz ellenőrré, a szentesi kir. adóhivatalhoz 
Magyiván Márton szegedi adóhivatali tisztet adóhivi- 
tali ellenőrré és a szegedi kir. adóhivatalhoz Kuchta 
Gusztáv liptó-szent-miklósi adóhivatali díjas gyakornokot 
ideiglenes minőségű adótiszlté, a pozsonyi kir. adóhiva- 
tálhoz Sebők Mór soproni adóhivatali tisztet adóhiva- 
tali segéddé, a gyulai m. kir pénzügyigazgatóság me||é 
rendelt számvevőséghez Brabovszky Jenő z.-egerszegi 
pénzügyi számgyakornokot ideiglenes minőségben szám-
tisztté, Bálint Géza díjtalan pénzügyi szamgyakornokot 
pedig segélydijas pénzügyi gyakornokká, a in. szigeti 
m. kir. pénzügyigazgatósag mellé rendelt számvevőség, 
hez Janka Jenő m. kir. ^ pénzügyi számgya.ornokot 
pénzügyi számtisztté és Joódy Endre díjtalan m. kir. 
pénzügyi számgyakornokat segelvdijas pénzügyi szám. 
gyakornokká, mindkettőt ideiglenes minőségben, Major 
Ferencz székelykereszturi szolgabirói írnokot ideiglrnes 
minőségű segélydijas m. kir. pénzügyi sz ungyakornokká 
a segesvári m. kir. pénzügyigaz .-atósag mellé rendelt 
számvevőséghez, — a földmivelésügyi miniszter Mis- 
kolczy János főerdész.! cziinmel ellátóit in. kir. erdészt 
m. kir. főerdészszé a LX. fizetési osztály 3 ik fok0. 
zatába, — az igazságügy miniszter Jan István sümegi 
kir. járásbirósági segédtelekkönyvvezetót a tapolozai kir. 
járábirósághoz tek-kkönywezetövé, Migaletz .Vaffy 
Pál rimabrézói lakost a balatonfüredi kir. járásbíróság. 
hoz végrehajtóvá, Czuczor János nagykallói kir. j ,rás- 
b irósági telekkönyvi hetétszerkesztési s--gédtelekkünyv. 
vezetőt a sümegi kir. járásbirósághez helyezte at, - , 
belügyminiszter itj. dr. des Echerolles-Rruspér Sin- 
dort, az államtudornányok tudorát és Balds Koráéi 
végzett joghailaatót díjtalan fogalmazó gyakornokká, u 
utóbbit ideiglenes minőségben a belügyminiizteriumhoz,
_ a vallás- és közoktatásügyi miniszter Greguleszku. 
János okleveles tanítót a bovasniczai községi elemi 
iskolához rendes tanítóvá, — a győri kir. Ítélőtábla 
elnöke a Csákány Sándor végzelt joghallgatói a győri 
kir. itélőtáuln kerületéiie ideiglenes minőségben dijas 
joggyakorcokká uevt-zle ki.

TÁVIRATOK.
Iaondon, fetir. 10. (Alsóház.) Az alsóház mai 

ülésén Brodrick parlamenti államtitkár kijelentette, 
hogy az anarchista-ellenes értekezlet elhal orozta, 
hogy a tárgyalások titokban tartandók. Nincs te- 
ha° abban a helyzetben, hogy az iratokat előter- 
jeszsze. Különben az angol kiküldöttek a zaro- 
szavazásokban nein vet‘k részt. Angliát te­
hát a hozott határozatok nem kötik. Buáatm 
azt kérdi, vájjon az ománi szultán Francziaország- 
nak kitötöt vagy szénállomást engedett-e át vagy 
átengedni szándékozik-e. Erődnek parlamenti ál­
lamtitkai kijelentette, hogy tudomása szerint ilyesmi 
nem történt.

Bukarest, febr. 16. A kamara mai ülésén 
folytatta a paraszt mozgalomra vonatkozó inter- 
pellaczió tárgyalását. Minthogy a kamara több­
sége a kormányny al egyetértve, lehetőleg tág tért 
akar adni a vitának, ma különböző csoportok 
képviselői kapták meg a szót. Nevezetesen szó­
lották: Dobrcsru (Fleva hive), Marghiloman fju- 
nimista) és Take Jonescu (konzervatív). Vala­
mennyien szemükre vetették a liberálisoknak a 
szoczialistákkal való állítólagos választási szövet­
séget, holott ezt az állítást Pherekydes belügy­
miniszter már tegnap a leghatározottabban meg- 
czáfolta és maga Jlordzum szoczialista képviselő 
is visszautasította. A vitát holnap folytatják.

Amsterdam, febr. 16. A „Handelsblad“ in­
diai levelezőjétől a következő táviratot kapta: 
egy melabochi előkelő tisztviselő közli, hogy 
Tocl.se Otmar a felkelők vezére és az ac-ini fel­
kelésének lelke e hó 10-én a Melnboch-nál vívott 
harezban elesett. A holttestet Paszirmogat-ba, 
Otmar anyjának sírjához vitték.

Bombay, lehr. 16. (Reuter.) A perzsa-öböl­
ből ide érkezett gőzhajó jelenti, hogy az ontani 
szultánnak szombaton ultimátumot nyújtottak át. 
Hir szerint a Bandar-Jissari kikötőt egy évre ad­
jak bérbe Francziaországnak.

A világbéke.
Bern. febr. 16. A Bund jelentése szerint a 

szövetségtanács a leszerelő értekezletre szóló meg­
hívásra adott válaszában figyelmeztette az orosz 
kormányt, hogy a genfi egyezmény rendelkezéseit 
revideálni kell és nem elég azokat a teng'-ri há­
borúra kiterjeszteni. A szúvetségtunács rámutat 
arra, hogy az egyezmény némely rendelkezései 
már nem {"eleinek meg a mai gondolkozásnak e, 
hogy az egyezmény be a liadiszokásukru vonatkozó 
endelkezéseket is kell fölvenni. A szövetségta­

nács, a mint értesült Oroszországnak arról a 
szándékáról, hogy értekezletet hi össze, témleg 
nemcsak az egyezménynek a tengeri tiáborukra 

iió alkalmazásáról dolgozott ki tervezetet, ha­
nem kidolgozta az egyezmény revíziójára vonat­
kozó programmját és javaslatai is.

A francziaországi események. 
Pária, lehr. 16. A szenátus osztályai meg- 

választottak a bizottságot a revíziós eljárás mó­
dosításáról szóló törvényjavaslat megvizsgálására.

dig Lg'udic.bizottság tagjai közül öten, még pe 
Bisseuil, Oucrier, tíuérin és Puliid a j--va?la'
mellett vannak és négyen, nevezetesen 
L'Conite. Brrenger és Morzelht ellene.

Paris, tebr. 16. Az Elyséeben tarlotl mai 
minisztertanácsban Freyciuet hadügyminiszter óe 
jelentette, hogy azt a korábbi utasítást, a mej 
szerint a katonatiszteknek minden politikai ter­
mészetű egyesületben való részvételtől tavlozko 
niuk kell, megújította. A minisztertanács ma- 
több minisztert megkérdeztek ama tar felöl, hogl 
Lehret igazságügyminiszter Manau főügyészt 
akarja menteni állásától. A miniszterek azt uiu 
ták, hogy ez az ügy szóba sem került.

»értesíted

Mindazon feleket, a kik nálunk a 10 fi tu- iivegóuras

„DELPHIN“
vízszűrőt beszerezték,értesítjük, ltogy e készülékén c-g) lein 
újítást eszközöltünk, a mely újítás által az üveg fcr.
eltörése elkerülhető. Ezen újítás (ti drb védgyüru.

Magyar szűrő-vállalat
35550 Br*»ébet«Uörut a7.
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közgazdaság.
Liszt 2.85. Btm mar;

leny<n decze
Newyork, febr. 16 

cziusra 77s/s, májusra 762/ 
bérré 415/a-

Chikagó, febr. 16. Busa decze'iiberre 
Tengert deczemberre 366/,.

A vidéki pénzig

Székely Ferencz ur szn 
tek reformjáról tartott felöl 
küldeni azon kérelme melij 
natkozó véleményeket az 
zöljék.

Miután a felolvasás ód 
jelennek meg a véleménye 
nézetem nyilvánítására.

Az eddig megjelent czikJ 
mert Székely ur a vidék i| 
fővárosi intézetekhez való 
czikkiró urak a fővárosi 
Kérdésbe.

A fővárosi pénzintézetük 
magas színvonalon állana 
képesek kötelezettségeikn-J 
hogy váltótárczájoknak jel 
tézetek anyagából kerül s 
ezen váltók legtöbbnyui 
lesznek kiadva s el kd 
tízeteknek azt, hogy ezej 
vidékének tönkretétele 
hajtani.

Székely Ferencz urnái. 
Írom, de kivihetellennuk 
intézeti kamara fel ál lilád 
galiísával, a vidéki pénzid 

Nem lehet pedig azúr ,| 
xnara pénzintézeti alapja 
mondjuk 30 millió iorintl 
déki pénzintézetet a hód 
vei nem ellenőrizhetne, o| 
runk, teljes munkát eged 

Szerintem a tegnagvot 
nél ott van, hogy az ig| 
ság tagjai nem állanak 
melyet egy pénzmtéz :

De ezen a bajon is 
zetek segíteni, mert e 
tekintélyesebb elemeket 
továbbra is a régi aílaol 

Hogy az összes vid 
nélkül lépnének be 
kétségbe vonom, maga 
állami beavatkozást, ez| 
nek tartom.

Pénzintézeteinknek lej 
ban oly szép tartalékok! 
ben, ha ezt a tőkét telj 
hető papírokban hetyj 
mindenesetre letudnak! 
keresztülviteléhez vgy 
fejszét, mely nem i^nd 
megszüntetése, miutanj 
legfőbb 4 százalékkal 4 
eredmény kevesbedne, 
zalékkal redukálódnék
hinni azt, hogy intézeti 
befizetett részvénytőkén 
vényeseinek biztosítani I 

Végszavában azt mcfl 
már a szóból, lássuk 
már egy olyan tekmtéj 
hiszem azt, ltogy a szj 

A pénzintézetek re 
valamit, még nem kéa 
hogy az utóbbi időbed 
befolyással lehetnek pj

E becses lapok 27 
Székely Ferencinek.! 
igazgatójának a pénz! 
tett ama javaslatával.j 
esélyeknek kitett, 
országos pénzintézeti 
olyképen, hogy ez, szj 
nála kötelezőleg éli 
takarékpénztárt pillád 
láthatatlan karos kövj 

Az eszme jó és 
ségletet van hivatva I 
másán érezzük tnindl 
s azért, ha komolyad 
nem szabad beérnürj 
czélszerütlensvgél ki: 
felelőbbet kell keres| 
nélkülözzük.

De nem tehetem 
a mely abból indulj 
tárak mobilis tőkéje 
hisz — mint czikkiil 
hogyha valamely inl 
fővárosi pénzintézett! 
kelve vannak mind! 
megk isér lették a fel 
folytatja : «Ha lehel 
válságba került inti 
bizonyára lábra állj 
iró ur, hogy én többi 
konkrét esetre la ma 
állíthassam azt, mis; 
helyzetbejön, nem al 
tönk szélére, haneii 
tolt hitelének indok! 
vonása. Íme egy k<j 
10 év óta fennállói 
tartozó felének buk| 
A tartozás ugyan 
része immobilissá 
volt érezhető, de I 
visszleszitmitolásban
miniig. 100.000 f|
elég arra, hogy 
pedig a hitel jó > 
az igazgatóság 
Vagyonukkal — a 
dott hitelnek — szál 
indokolatlan és feli! 
körülmény is, hog| 
lek, hol pedig a 
a felmondott hitt! 
működik és ujaubl 
nulsága ? Félveisif 
zetek nem bírnak I 
iránt s a magul 
hírnek készek fehl
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biszter Moiterer Antii 
fckat végleges minőségű 
piszteri sz tmvevőséghez 
1-márloni adóhivatali el’ 

Jiivalalhoz pénztárnokk t, 
Ízlel a íemes kubini kir’ 
Jiesi kir. adóhivatalhoz
»hivatali tisztet adóhiva- 
J adóhivatalhoz Kuckta 
livalali dijas gyakornokot 
Ja pozsonyi kir. adóhiva- 
Ihivatali tisztet adóhiva- 
lénzügy igazgatóság mellé 
wuszlcy Jenő z.-egerszegi 
glenes minőségben szarn- 
enzügyi szmigyakornokot

Jyakornokká, a in.-szigeti 
lile rendelt számvevőség. 
|nzügyi szamgyakutnukot

! Endre dijtaian m. kir 
geiydijas pénzügyi szám- 

nes minőségben, Major 
■ibiroi írnokot ideiglenes

gvi sz iingyakornokká 
atósag mellé rendelt 

|désügyi miniszter Mis- 
itott rn. kir. erdészt 

t -si osztály 3 ik foko- 
Járt, István sümegi 

lyvvezetőt a tapolczai kir. 
Mígaletz Nagy 

kir. járásbíróság, 
nagykallói kir. j irás- 

esztési segédtelekkönyv- 
gliez helyezte át, — a 

Ues-Kru'ipér Sán- 
.t és Balás Kornél 

) gyakornokká, az 
_ bt-lügyminuzteriumítaz, 

miniszter Greguleszku, 
sniczii községi elemi 

győri kir. Ítélőtábla 
z>-tt joghallgatót a győri 

mmosugben díjas

AT O K.
feóliáz.) Az alsóhaz mai 
I államtitkár kijelentette, 

értekezlet elhatározta, 
|\n tartandók. Mines te- 

ogy az iratokat előter- 
kiküldöttek a záró­
részt. Angliát te- 

J nem kötik. Buchanau 
I szultán Fvancziaország- 

wst engedett-e át vagy 
búk parlamenti ál- 

I tudomása szerint ilyesmi

I A kamara mai ülésén 
Imra vonatkozó inter- 
liogy a kamara több- 

tve. lehetőleg tág tért 
különböző csoportok 

5 szót. Nevezetesen szó­
ik.-). Maighílomán /ju- 

(konzervativ). Vala- 
|ték a liberálisoknak a 

vul .sztusi szövei- 
Pherekydes belügy- 
atarozottabban meg- 
szoczialista képviselő 

holnap folytatják.
Ifj. A „ilandelsblad* in- 

kezu táviratot kapta:
I tisztviselő közli, hogy 

ezére és az ac.ini tel- 
a Mel.iboch-nul vívott 

Itt estet Paszir mogat-ba,
1 vit ék.
||íít-uier.) A perzsa-üböl- 

jelenti, hogy az omani 
átumot nyújtottak át. 
kikötőt egy évre ad-

bak.

rbéke.
Miund jelentése szerint a 
|io értekezletre szóló tneg- 

figyehnezlette az orosz 
egyezmény rendelkezéseit 

|leg azokat a tengeri há- 
szövetségtanács rámutat 

|nv némely rendelkezései 
mai gondolkozásnak és 

I iiadkzukátukru vonatkozó 
«fölvenni. A szővetségta- I Oroszországnak arról a 
Kadetet hi össze, tényleg 
lek a tengeri háborúkra 
go/olt ki tervezetet, ha- 
■zmény revíziójára vonat- 

Ivasiatat is.

eági események.

zenátns osztályai meg- 
It a revíziós eljárás mó- 
Jjavaslat megvizsgálására.

öten, mégpedig Lgudic, 
■in és Paulit a je.vasla, 

|gyen, nevezetesen Cauo 
Iorztlkt ellene.

Elyséeben tartott mai 
lemet hadügyminiszter be- 
lorahhi utasítást, a mely 
Lk minden politikai tér­
idő részvétéitől tartózkod- 
I A minisztertanács után 
Leziek ama hír felöl, l>°ip 
tér Mui.au főügyészt k1 
I. A miniszterek azt mond- 
loba sem került.
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4 vidéki pénzintézetek reformja.
L

Székely Ferencz ur szives volt a vidéki pénzintéze­
tek reformjáról tartott felolvasását füzet alakjában meg­
küldeni azon kérelme mellett, hogy véle javaslatára vo­
natkozó véleményeket az intézetek vezető férfiai kö­
zöljék.

Miután a felolvasás óta többször e lapok hasábjain 
jelennek meg a vélemények, én is ezt az utat választom 
nézetem nyilvánítására.

Az eddig megjelent czikkek legtöbbje túllő a czélon, 
mert Székely ur a vidéki pénzintézetekről és ezeknek 
fővárosi intézetekhez való viszonyairól beszél, mig a t. 
czikkiró urak a fővárosi intézeteket is belevonják a
kérdésbe.

A fővárosi pénzintézetek aktívumukkal szerintem oly 
magas színvonalon állanak, hogy azok minden időben 
képesek kötelezettségeiknek eleget tenni, daczára annak, 
hogy váltótárczájoknak jelentékeny része vidéki pénzin­
tézetek anyagából kerül ki, pedig ismeretes az, hogy 
eZen váltók legtöbbnyire 10% os törlesztés mellett 
lesznek kiadva s el kell ismerni a vidéki pénzin­
tézeteknek azt, hogy ezen törlesztéses váltókat, még a 
vidékének tönkretétele által sem tudná azonnal be­

hajtani.
Székely Ferencz urnák szépen kifejtett eszméjét alá- 

Írom, de kivihetetlennek tartom, mert egy országos pénz­
intézeti kamara felállításával, pláne innen leendő diri­
gálásával, a vidéki pénzintézeteket reformálni nem lehet.

Nem lehet pedig azért, mert ha mindjárt ezen ka­
mara pénzintézeti alapja a betéteknek egy hányadat, 
mondjuk 30 millió forintot kezelne is alapul, 900 vi­
déki pénzintézetet a horribilis költség tekintetbe vétele­
vei nem ellenőrizhetne, már pedig, ha reformálni aka­
runk, teljes munkát egészséges alapon kell létesíteni.

Szerintem a legn gyobb hiba a vidéki pénzintézetek­
nél ott van, hogy az igazgatóság és a felügyelő bizott­
ság tagjai nem állanak azon kereskedelmi színvonalon, 
melyet egy pénzintézet vezetése megküvetelhetne.

De ezen a bajon is nehezen tudnának a pénzinté­
zetek segíteni, mert ezen állásokra amúgy is a leg­
tekintélyesebb elemeket választja meg és ezen a téren 
továbbra is a régi állapot tartatnék fenn.

Hogy az összes vidéki pénzintézetek állami törvény 
nélkül" lépnének be ezen kamarába, határozottan 
kétségbe vonom, maga Székely ur is helytelenítené az 
állami beavatkozást, ezzel tovább foglalkozni felesleges- 

nek tartom.
Pénzintézeteinknek legnagyobb része betéteik arányá­

ban oly szép tartalékokkal rendelkeznek, hogy az eset­
ben ha ezt a tőkét teljes összegében rögtön értékesít­
hető papírokban helyeznék el, a pillanatnyi zavart 
mindenesetre letudnák küzdeni, de ezen intézmény 
keresztülviteléhez egy nagy fába kellene vágni a 
fejszét mely nem lenne egyéb, mint az osztalékpolitika 
megszüntetése, miután pedig tartaléktökét ily módon 
legfőbb 4 százalékkal tudnánk kamatoztatni, az üzleti 
eredmény kevesbedoe, az osztalék tényleg egy-két szá. 
Zalákkal redukálódnék és ebben az esetben is merem 
hinni azt, hogy intézeteink legnagyobb része a tényleg 
befizetett részvénytőkének 7—8%-ját képes volna rész- 
vényeseinek biztosítani.

Végszavában azt mondja Székely ur, hogy elég vo t 
már a szóból, lássuk a tetteket ! És miután ezt most 
már egy olyan tekintély, mint ő hangoztatja, én bizton 
hiszem azt, hogy a szót tett fogja követni.

A pénzintézetek reformja érett gyümölcs, tegyünk 
valamit, még nem késő, mert könnyen megesbetik az, 
hogy az utóbbi időben előfordult válságok kiszámithatlan 
befolyással lehetnek pénzintézeteinkre.

Lengyel Sándor,
« martonvásári takarékpénztár titkára.

n.
E becses lapok 27-diki számában «Ss> foglalkozott 

Székely Ferencznek, a belvárosi takarékpénztár vezér­
igazgatójának a pénzintézeti tisztviselők egyesületében 
tett ama javaslatával, bogy a vidéki takarékpénztárak 
esélyeknek kitett, ingadozó helyzete autonom utón 
országos pénzintézeti kamara által szilárdittassék meg 
olyképen, hogy ez, szakszerű felügyeletet gyakorolva, a 
nála kütelezőleg elhelyezendő összegből egyik-másik 
takarékpénztárt pillanatnyi zavarából kisegítse és a be­
láthatatlan káros következményeket megelőzze.

Az eszme jó és életrevaló, mert hisz ez kozszuk- 
ségletet van hivatva kielégíteni, melynek hiányát fájdal­
masan érezzük mindannyian, kik e téren működünk 
s azért, ha komolyan akarunk foglalkozni ez ügygyei, 
nem szabad beérnünk azzal, hogy egy konkrét javaslat 
czélszerütlenségét kimutatjuk, hanem mást, jobbat, meg­
felelőbbet kell keresnünk, ezt pedig «Ss» czikkeben 

nélkülözzük.
De nem tehetem mindenben magamévá érvelését sem, 

a mely abból indul ki, hogy felesleges a takarékpénz­
tárak mobilis tőkéjéből 30 millió forintot lekötni, mert 
hisz — mint czikkiró mondja — tapasztalatból tudjuk, 
hogyha valamely intézet válságba jutott, összeálltak a 
fővárosi pénzintézetek, a melyek többé-kevésbbé érde­
kelve vannak minden intézetnél reescompte utján és 
megkisérlették a felmerült bajok szanálását; azután 
folytatja : «Ha lehet valamit megmenteni, ha lehet a 
válságba került intézetet lábra állítani : az intézetek 
bizonyára lábra állítják.» Hát engedje meg tisztelt czikk­
iró ur, hogy én többszörös tapasztalatra és egy felemliten ő 
konkrét esetre támaszkodva, az ellenkezőt állíthassam, hogy 
állíthassam azt, miszerint, ha egy vidéki intézet válságos 
helyzetbe jön, nem a vidéki betétek felmondása kergetik a 
tönk szélére, hanem a fővárosi pénzintézetek által nyuj 
tolt hitelének indokolatlan és oktalan, hirtelen vissza­
vonása. Íme egy konkrét eset: Egy vidéki, körülbelül 
10 év óta fennálló takarékpénztár nagyobb összeggel 
tartozó felének bukása következtében rossz hírbe került.
A tartozás ugyan biztosítva lett, de hosszabb időre egy 
része immobilissá vált. A helyi betétek felmondása alig 
volt érezhető, de a tóvárosi intézetek, a melyekkel 
visszleszámitolásban állott, egyszerre felmondtak neki 
minké 100.000 frtot kitevő hitelt, a mely egymagában 
elég arra, hogy egy vidéki intézetet rombadöntsön- 
pedig a hitel jó váltók által fedezve volt és azonkívül 
az igazgatóság tagjai egy kőtelező nyilatkozatban 
t .gyónókkal - a miiedig 5-6-szorosát tesz, k, a felmon­
dott Intelnek - szavatosságot vállaltak. Hogy ez oktalan, 
indokolatlan és felületes eljárás volt, eléggé bizonyltja ama 
körülmény-is, hogy a megye székhelyén levő pénzmtéze- 
lek, hol pedig a viszonyokat jól ismerik, rekompenzáltak 
a felmondott hitelért és az intézet nyugodtan tovább 
működik és újabb virágzásnak indul. 1 e°ne a * 
nulsága? Félreismerhetetlenül az, hogy a fővárost m - 
zetek nem bírnak kellő érzékkel a vidék szükséglété, 
iránt s a maguk bőrét annyira felük, hogy egy kósza 
hírnek készek feláldozni egy - velük evek óta össze-

köttetésben állott intézetet, a helyett, hogy fáradságot 
vennének maguknak egy kissé megvizsgálni a valóságos 
tényálladékot.

íme, tisztelt czikkiró ur, az a mentési munka, a 
melyet a főváros pénzintézetei egy válságos helyzetbe 
jutott vidéki intézet körül végeznek. És ha czikkiró ur 
azt kérdezi: «Szabad volna-e az uj kamarának egy in­
tézet válságba jutásánál többet koczkáztatni, mint a 
mennyit a szanálásra szövetkezett fővárosi intézetek 
eseVeg koczkáztattak ?» Később : «Talán nagyobb fináncz- 
zsenik fogják az uj kamarát vezetni, vagy talán a közös 
alapból fognak jó sokat feláldozni ?», hát legyen szabad 
azt felelnem, hogy sem nagyobb koczkázatra, sem pe­
dig nagyobb áldozatra nincs szükség, de még nagyobb 
fmáncz-zsenire sem, hanem igenis szükség van több ta­
pintatosságra és több érzékre, mások helyzetének helyes 
megítélésére; szükség van több jóakaratra, hogy ne 
rontsunk, a mikor segíteni kell.

En tehát feltétlenül szükségesnek tartok egy, az ősz 
szes magyarországi intézetek által létesített központot, 
de mégis lényegesen eltérek Székely Ferencz ur 
javaslatától. Magam sem tartom czélszerünek a ka­
marát, a melynek alapját minden belépő tagnak kell 
támogatni, de segélyt onnan igénybe venni soha sem 
kíván, mert hát válságos helyzetbe nem akar jutni, s 
igy még kevésbbé van oka annak kitenni magát, hogy 
belügyeibe beleavatkozzék ; hanem oly alapon, ja milye­
nen megalapították a «Magyar takarék pénztárak központi 
jelzálogbankját», hogy az a vidéki intézetek immobilis 
vagyonát némileg mobilissá tegye: ugyanoly alapon léte­
sítsen a magyar takarékpénztárak összesége egy központot 
megfelelő tőkével, hogy az a vidéki intézetek visszleszámito- 
lását reális alapra közvetítse, illetőleg eszközölje és vál 
ság esetén a rendezést kezébe vegye.

Ezen központba szívesen elhelyezik a vidéki intézetek 
i betéteiknek 5°/0-át, sőt többet is, mivel azt az előnyt 

élvezik, hogy visszleszámitolásuk reális alapon fog nyu 
god ni és nem lesznek kitéve annak a kellemetlenség­
nek, a melyet a kisebb intézeteknek most el kell tür- 
niök, hogy egyes fővárosi intézetek a visszleszámitolás- 
nál azzal az egyszerű indokolással: «Das Geld ist jetzt 
steif» kényük-kedvük szerint alkalmazzák a kamat­
lábat.

Ebből természetszerűen folyik az, hogy az a központ 
a mely ily szerepre van hivatva, kell, hogy teljesen be 
legyen avatva feleinek ügyeibe; a felek — értve a vi­
déki intézetek — pedig szívesen alávetik magukat a 
felügyeletnek, mert tudni fogják, hogy ez nemcsak szak­
szerű és lelkiismeretes, hanem igazságos és jóakaratu 
is, mert tudni fogják, hogy nem idegen jár portáján 
hanem saját maga által teremtett anya-intézet.

Ováry János.

borászat.
*** A magyar borászat ügye. A félhiva 

talos „Búd. Tud.“ ma este a kővetkező értesítést 
tette közzé:

„Báró Dániel Ernő kereskedelemügyi minisz­
ter a bortörvény sikeres végrehajtása érdeké­
ben országszerte megalakított borellenörző bi­
zottság részére ügyrend-szabályzati mintát készí­
tett. Több ellenőrző-bizottság azonban tágítani 
óhajtván rendeletileg megállapított hatáskörén, 
oly intézkedéseket vett fel hatáskörébe (igy pél­
dául hogy a bizottság tagjai a termelők és keres­
kedők pinezéit bármikor megvizsgálhatják; hogy 
a vasúti közegek a borküldeményekről a bizott­
ságnak havonta jelentést tenni tartoznak stb. 
stb.), melyeknél fogva a bizottság valóságos 
közigazgatási hatóságot képezett volna. A keres­
kedelemügyi miniszter a neki bemutatt ilyen 
ügyrendi szabályzatokat azzal utasította vissza, 
hogy a bizottságnál: nincs hatósági jogköre s 
csak azon czélból szereztetett, hogy a társa­
dalmi utón tudomására jutott borhamisítási 
eseteket jelentse fel az illetékes hatóságnál és 
ebbeli kötelességét is akkép végezze, hogy 
eljárása által a borkereskedelem reális érdekei ne 
veszélyeztessenek. Ugyancsak felkérte a kereske­
delemügyi miniszter a belügyminisztert, hogy 
utasítsa a rendőrhatóságokat, hogy a törvény 
és rendelet szigorú végrehajtása mellett tartsák 
szem előtt azon világos rendelkezést is, hogy 
csakis alapos gyanú esetén indítsak meg az el­
járást, vagyis vegyenek mintát a borokból. 
továbbá, hogy tartózkodjanak a vizsgálat nug_ 
indításának nyilvánosán való tárgyalásától, végre 
hogy a hatóságuk minden esetben igyekezzenek 
a valódi bűnöst, vág» is azt kipuhatolni, a ki a 
bort hamisította vagy az ily bort forgalomba 
hozta, legyen az akar termelő, akar kereskedő.«
Ebből a félhivatalos értesítésból megtudjuk, 

hogy a kereskedelemügyi miniszter felismerte azt 
a nagy veszedelmet, a mclylyel a hatóságok őrü- 
tetes hajszája a magyar borászatot fenyegette és 
szükségesnek találta, hogy nagyobb bajok meg­
előzése végeit szigorú utasilásokkal látta el köze­
geit. A miniszter is elitéli, hogy a borellenőrző 
bizottságok valóságos hatósági jogkört arrogaltak 
maguknak, hogy a termelők és kereskedők pin­
ezéit bármikor megvizsgálhatták ; a jövőre nezve 
utasítja közegeit, hogy a borellenörző bizottság, mint 
társadalmi tényező, csak a feljelentő szerepet 
töltse be és eljárása olyan legyen, hogy a bor­
kereskedelem reális érdekei veszélyeztetve ne le­
gyenek. Mindezek oly intézkedések, a melyeket 
mi követeltünk a legerősebben, és a melyeknek 
loganatositását Íme a miniszter is szükségesnek 
talalta. De a legfontosabb, és a mi állásfoglalá­
sunk határozott diadalai jelentő rendelkezés az, 
hogy a miniszter a belügyminiszter utján azt az 
utasítást adja a hatóságoknak, hogy a jövőben 
iguekezeenek a valódi bűnöst, vagyis azt kipuha­
tolni a ki a bort hamisította. Tehát nem mindegy 
az, hogy ki a hamisító és ki az elárusító. Öröm­
mel fogadjuk a kereskedelmi miniszter rendelke­
zését, a mely a mi álláspontunk érvényre jutását 
jelenti. Vájjon a főldmivelésügyi miniszternek 
volt-e erről a rendeletről előzetes tudomása?

Országos szövetkezeti értekezlet.
A gazdasági egyesületek országos szövetsége megala­

kulásakor működésének egyik programmpontjául vette 
fel a szövetkezeti eszme gyakorlati felkarolását. A szö­
vetkezeti eszme gyakorlati terjesztésének egyik kiváló 
alkalmául szolgált a Köztelek nagytermében ma gróf 
Dessewffy Aurél elnöklete alatt megtartott országos 
értekezlet, a melyen 25 vidéki gazdasági testület s ezen­
kívül számos, a szövetkezet ügy iránt érdeklődő vett

Az értekezlet tulajdonképeni czélja volt hívőket sze­
rezni a gazdasági egyesületek kebelében a szövetkezeti 
eszmének, oly híveket, a kik saját megyéjük területén 
hajlandók volnának szövetkezetek alakításánál közre- 
működni.

Magának az országos értekezletnek alapját négy elő­
adás képezte. Az első előadó, Bemát István a szövet­
kezeti ügy jelenéről szólt s fejtegette ennek jövőjét Magyar- 
országon. Kitért annak a ténynek a tárgyalására, vájjon a 
gazdaságilag haladó nemzetek minek köszönhetik, ha a 
gazdagulás náluk nagyobb arányokat öltött, mint más 
nemzeteknél. Ez a természeti tényezőktől eltekintve első 
sorban a szabadságnak köszönhető, mert ez teszi 
lehetővé az egyéni tulajdonok kifejlesztését, a mely nél­
kül nincsen haladás. A szabadság korlátlan uralma 
azonban súlyos bajokat szül. Utal a beregi állapotokra, 
az alföldi agrárszoczializmusra, a délvidéken pusztító 
gabonauzsorára s a borhamisítás által előidézett hely­
zetre s azon nézetének ad kifejezést, hogy e bajokon 
csak úgy lehet segíteni, ha a szövetkezés segítségével 
nemesebb törekvéseket, fennköltebb jelszavakat visznek 
bele a küzdelembe. A szövetkezés eszméjét ma már^ föl­
karolja a magyar közvélemény s a mozgalom jövője 
attól függ, Vájjon vele és általa mily mértékben 
fog sikerülni a fenti erkölcsi tényezőknek érvényt 
szerezni.

Balogh Elemér kifejtette, hogy mikép kell fogyasz­
tási szövetkezetek érdekében akcziót indítani, felsorolta 
az alapításnál követendő főbb elveket, ismertette úgy a 
vezetesse! járó terheket, valamint azon nehézségeket is, 
melyekkel a szövetkezeinek különösen kezdetben meg 
kell küzdeni. . .

Végül utalva a szövetkezeti eszmében rejlő erkölcsi 
momentumokra : hangsúlyozta, hogy a ki anyagi hasz­
not remél a szövetkezetből huzni, az inkább bele se 
fogjon a munkába. Mert a jutalom csupán abban a 
tudatban rejlik, hogy támogatjuk s megvédelniezzük 
azon embertársainkat, kikkel a sors mostohábban bánt 
s a kik az élet sanyarus«igainak és küzdelmeinek leg­
inkább ki vannak szolgáltatva.

Bálintff y Pál a gabonaértékesitó szövetkezetekről ér­
tekezett, ismertetvén a németországi ily alakulásokat s 
illetve gyakorlati javaslatokat terjesztvén az értekezlet 
elé a gabonaértékesitó községi szövetkezetek mikénti 
alakításáról.

Ez« n előadással kapcsolatosan élénk vita fejlődött ki, 
a melyben részivéttek gróf Széchenyi Imre, lovag 
Bogyay Zsigmond, gróf Károlyi Sándor, Deutsch 
Andor, a mely felszólalások túlnyomó részben a vidé­
ken nagymértekben elharapózott gabonauzsorával fog­
lalkoztak, a melyre vonatkozólag igen erdekes adatok­
kal szolgait lovag Bogyay Zsigmond sárospataki 
földbirtokos. Az értekezlet azon általános, köz­
óhajnak adott kifejezést, hogy a községi gabonaér­
ték esitő szövetkezetek, valamint az államvasutakkal kap­
csolatos elevátorok építése oly közeli feladat, a melynek 
megvalósítását a magyar mezőgazdaság sokáig nem nél­
külözheti. . „

A negyedik előadó, Baross Károly a borértékesito 
szövetkezetekről értekezett, a melyeknek megalakítását 
ép a műbőrgyártók részéről megindított elleuakczió teszi 
különösen aktuálissá.

Végül grót Karolyi Sándor ismertette azon felada­
tokat, a melyek a gazdasági egyesületekre hárulnak a 
szövetkezeti szervezkedés terén s a gazdasági egyesüle­
teket jelölte meg a vidék azon góczpontjaiul, a hol az 
egész szövetkezeti szervezkedés vezetésénél a szövetkeze­
tek ellenőrzésének tulajdonképen egyesülnie kell. Külö­
nösen mély nyomokat hagyott a hallgatóság emlékeze­
tében gróf Karolyi Sándor előadása inuk azon része, a 
melyben ismert programmjához képest a gyengék vé­
delme mellett foglal állast s ezt mint a vezető osztályok 
elsőrangú kötelességét hangsúlyozta.

Foldess Béla egyetemi tanár rámutatott azon felfo­
gásra, a mely gazdasági téren eddig uralkodott s a 
melyet elég jellemzően finomított kannibalizmus 
nak nevezett, miután az eddigi gazdasági iskola azt az 
elvet vallotta, hogy az erősebb, furfangosabb és elmé­
sebb érdeke érvényesül. Az újabb irányzat a gyengébb 
védelmét irta fel zászlajára s illetve az erkölcsi felfogás­
nak nemcsak a nép erkölcsi életeben, de a gazdasági 
éleiben is polgári jogot óhajt biztosítani. Melegen üd­
vözli gróf Károlyi Sándort, mint ezen uj irányzat régi 
kiváló előharczosát, ki e téren elévülhetetlen érdemeket 
szerzett magának.

Az értekezletet gróf Dessewffy Aurél, a gazdasági 
egyesületek országos szövetségének elnöke rekesztette be, 
midőn a szövetség nevében köszönetét mond az előadók, 
valamin." a vidéki gazdasági testületek kiküldöttjeinek 
azon reményét fejezve ki, hogy az itt elhangzott esz­
mék a vidéken termékeny talajra fognak találni

Az értekezlet után, a résztvevők a Pannónia ven­
déglőben gyűltek össze társasebédre. A nagyszámban 
megjelent gazdákat gróf Dessewffy Aurél, a szövetség 
elnöke fogadta s ő mondotta az első felköszőntöt is gról 
Károlyi Sándorrá, a magyar szövetkezeti ügy aposto­
lára. Szczitovszky Junos az agráriusok vezérét, gróf 
Dessewffy Aurélt éltette, Bujanovics Sándor az 
összegyűlt gazdaközönséget, mig gróf Széchenyi Imre 
Darányi Iguacz miniszterre emelte a poharát.

nyereséghez mivel sem járult hozzá, a mi egymagában 
60.000 frt hiányt jelent. Mint általánosan ismeretes, a 
bankegyesületi váltóüzlet részvénytársaság az 1898. évi 
szeptember hóban a vezetésben eszközölt változás előtt 
nagyobb veszteségeket szenvedett, minek következtében 
nevezett társaság nemcsak hogy osztalékot nem fizethet, 
hanem kénytelen tőkeleirást eszközölni. Ezen körülmény 
visszahatása a bankegyesület tárczájában lévő váltóüzleti 
részvényekre körübelül 200.000 írtban nyilvánu . 
bankegyesület igazgatósága a közgyűlésnek javasolni 
fogja, hogy úgy ezen veszteség, valamint a régebbi az 
1895. év előtti időkből származó leírások, a viszonyo 
teljes tisztázása czéljából a társasági tartalékalapból fe­

deztessenek.
** A pesti könyvnyomda-részvénytársaság ma

tartotta évi rendes közgyűlését. Áz igazgatóság je en ese 
szerint az üzleti forgalom nem volt oly élénk, mint a 
elmúlt években, főleg a gazdasági pangás következtében, 
de az évek során át követett óvatos és gondos eMaris 
következtében az idei osztalék nem marad az elozuK 
mögött. A tiszta nyereségből az alapszabályszerü evo- 
nások után 41.494 frt 91 kr marad, mely összegből 
35 280 frtot részvényenként 80 írtjával osztalékul tizei­
nek, a fenmarad«'. 6214 frt 91 krt pedig uj számiara 
írják. A felmentések megadása után a gyűlés vege er .

** A köszénbánya és téglagyártársulat ma teszi 
közzé 1898. évi mérlegét, melynek főbb adatai a követ­
kezők • Teher : Részvénytöke 170.000, tartalék 214.8 ,
hitelezők 582.909. törlesztési alap 91.399, külön tar­
talék 112.599. különleges tartalék 700.000. bsztvicelok 
seeélvalapia 75.754. értékcsökkenési tartalék 1,9 -J , 
tiszta nyereség 448.883 frt. összesen 4.309.099 forint. 
Yangon : készpénz 26.196, tárcza 215.863, takarék- 
bétát' 515.643, értékpapírok 1.130.644, b,zt0S't(*L a,_ 
sok 51.174, adósok 254.580, ingatlanok 2,02"_.13o, 
készletek 91.612. összesen 4,309.099 forint. Az igazga­
tóság mai ülésében elhatározta, hogy a legköze e 
megtartandó rendes közgyűlésnek javaslatba fogja hozni, 
hogy a folyó évi julius l én esedékes szelvény Ä írt­
jával váltassák be és a fenmaradó összeg uj számlára 
vitessek át. ,

** A Pesti Viktória gőzmalom részvénytársa­
ság ma tartotta évi közgyüh-sét esetei Herzog Pe*er 
elnöklete alatt. Az elnök a malomipar helyzetére tüzete­
sen kiterjeszkedő beszédében rámutatott a Viktória- 
malom rekonstrukeziója által elért eredményekre, a 
melyek nemcsak a berendezést emelték a modern tocn- 
nika legmagasabb fokára, hanem egyúttal erős finan- 
cziális alapot is teremtettek. Ha a múlt uzletev ennek 
daczára nem mulatta fel a várt eredményt, ennek oka a 
múlt év mostoha gazdasági viszonyaiban es a malom­
ipart az utóbbi időben ért számos alaptalan tamadasban 
keresendő. Reméli azonban, hogy a viszonyok jobbra- 
fordultával a megalkotott szilárd alap meg fogja teremni 
a gyümölcsét. Ezután előterjesztették az igazgatóság je­
lentését, a melyet a közgyűlés tudomásul vett és egy­
úttal hozzájárult ahhoz, hogy részvényeukint 8 Irt osz­
talék fizettessék. Miután még a felügyelőbizottsagnak is 
megadták a felmentvényt, az igazgatóság tagjait ü evre 
újból megválasztották.

*» Déllgytimöloa-aukczló. A magyar kereskedelmi 
részvénytársaság ma tartott aukezióján 6000 láda 
narancsot, czitromot és mandarint adott el a következő
árak mellett : Aarancs : 160-as 3.----- 3.7u Mig, 200-as
2.75-3.75 frtig, 300-as 3.75-5.- frlig, 360-as 4.— 
5.— forintig. Vérpiros áru : 4.50-8.— forintig.
Mandarin: 80-as és 100-as 0.50-1.50 frtig, Czit- 
rom : 300-as 3.25-3.75 frtig, 360 as 3.50-4- fo­
rintig. A legközelebbi aukezió csütörtökön, február 
23-án lesz, a mely alkalommal 9000 láda narancsot, 
czitromot és mandarint kínálnak eladásra.

** A klssebesl gránltköbányák részvénytárna- 
eága ma tartotta IV. rendes közgyűlését Olasner 
József elnöklete alatt. Az igazgatósági jelentés kiemeli, 
liogv a társaság kőbányáinak üzemei igen kedvezően 
fejlődtek a lefolyt üzletév alatt, úgy tetemes _ leírásokat 
is eszközöltek és r szvényrnkint 1 forinttal több, mint 
a múlt évben, azaz 8 forint osztalék kifizetése vált le­
hetővé. Az évi mérleg a múlt évről áthozott 7/2 Irt U4 
krral együtt 101.996 frt 10 kr nyereséggel zárul. Le­
írásokra és értékcsökkenésekre 54.969 frt 04 krt fordí­
tanak, 40.0C0 frtot osztalékul fizettek ki, részvenyenkmt 
8 frtot, mig a jutalék levonása és a tartalékalap dotá­
lása után maradó 827 frt 86 krt uj számlára ívjak elő.
A küz-yülés a jelentések tudomásul vétele után a lel- 
mentvenyt megadta. Végül a felügyelő bizottságba be­
választották : llj. Glasner Józsefet, Pollitzer- Bernatot, 
dr. Sicher Lipótot, Schuk Jakabot es Laendler 
Ferenczet. .. .

** A tőzsdetanács hirdetése. A budapesti áru 
is értéktőzsde tanácsa tudatja, bogy a hazai bank 
részvénytársaság részvényei február 17. napjának deli 
tőzsdéjétől fogva szelvény nélkül s az 189J. ev Januar 
hó 1-sc napjától folyó 5%-°s kamatokkal fognak
áruitatni. . .

** Vidéki pénzintézetek mérlege. A mjircgy 
házi takarékpénztár-egyesület 1898. évi mérlegé: 
Részvénytöke 200.000, tartalékok 215.462, nyugdíjalap 
50.234. betétek 2,865.318, visszleszaimlolas 3u0109, 
készpénz 45.377, váltok, kötvények 3,158.0u0, adósok 
272 620, értékpapírok 172.193, házak 100.000, tiszta 
„.erese* 05.212 frt. Osztalék 45 Irt. — Az udonyi 
takarékpénztár mérlege : Részvénytőke 42.000, tar­
talék 10.205, betét 204945, készpénz uJOu, váltok 
180.803, tiszta nyereség 5704 frt. Osztalék 0 frt.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Február 16. —

Gabonatőzsde.
Az üzlet helyzete ma már nem nyújtott oly lanyha 

képet, mint a legutóbbi napokban, a mi azonban nem 
annyira a vételkedv javulásának, mint inkább a hazai 
termékben való csekély kínálatnak tulajdonítható. A 
forgalomba került mintegy 10.000 métermázsa búzáért 
ilyformán tartott árakat lehetett elemi. Hazai áruért 
a legmagasabb eladási ár 10.35 fit volt, melyen a 
78 kilós tiszavidéki búzát fizettek, míg legalacsonyab­
ban, 8 80 forinton. 70-71 kilós raktararu kellel.
Egy tétel oláh áru 77'5 kilós minőségben /.9o Irton 
kelt el vám nélkül három hónapra. A többi czikkek 
irányzata keveset változott. Rozs üzlettelen maradt és 
csak névleg jegyez 7.70—7.95 frtot helyben, illetve 
helybeli távolságban. Takarmányárpa változatlan 
és 6.30—6.50 frton jegyeztetik helyben. Zab csendes 
irányzatú, korlátolt forgalom mellett 5.70—5.80 írton 
jegyeztetik. Tengeri ára nem változott, csendes irány­
zatban 4.60—4.65 frton kelt el helyben, mig budapesti 
paritásban 4.55 írtig jegyeztetik.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki : 100 mm. 78 k. 10.35 frton,
600 mm. 76*5 k. 10.25 forinton, mind három hó 
napra.

Pestvidéki: 100 mm. 78 k. 10.30 frton, 200 
mm. 76 5 k. 10.15 frton, 400 mm. 75*5 k. 10.15 fo­
rinton, 100 mm. 76 k. 10.15 írton, 700 mm. 78'6 k. 
10.30 irton, 300 mm. 80 k., 100 mm. 79 k. és 
100 mm. 79 k. 10.20 forinton, 100 mm. 78 k. 10.20 
frton, mind három hónapra.

Fehérmeyyei: 200 mm. 79*6 k. 10.40 frton, három 
hónapra.

Felvidéki: 200 mm. 77 k. 10.10 frton, 200 mm 
70 3 k. 10.— frton, 200 mm. 76*5 k. 9.95 frton, 10C 
mm. 76 k. 9.95 frton, mind három hónapra.

Raktáráru : 1000 mm. 75 2 k. 9.90 frton, 
100 mm. 71 k. és 100 mm. 70 8 k. 8.80 frton, mini1 
három hónapra.

Oláhországi: 2800 mm. 77 2 k. 7.95 frton, (vám.) 
tranzitó, három hónapra.

Határidöüzlet Az amerikai piaczokról kevés váltó 
zást jelentettek ; az üzlet tartott irányzatban folyt le ér 
kilátás van az időjárás megjavulasára. Liverpoolban 
sem állott be különös változás, gyenge forgalom mel 
lett az üzlet inkább nyugodt. Parisban hasonló a: 
üzlet menete, kevés forgalom mellett az irányzat csen 
des. Nálunk a tartósan kedvező időjárás őszi buzábar 
realizacziókut eredményezett, de az eladott mennyisé 
geket a eontremine elég simán vette, fel úgy, hogy a? 
arak alig néhány krajczárral emelkedtek. A rnnrezius' 
búza iránt azonban a vevők túlsúlyban voltak, minél 
fogva annak, valamint az áprilisinek emelkedése arany 
talanul nagyobb az uj gabonáénál. Rozs iránt kevés 
érdeklődés mutatkozott, mig tengeri fedezések és véle- 
meny vásárlások folytán elég jól tartotta árát: A for 
^aiom közepes volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza márcziusra mintegy 70.000 mm. 

9.65, 9.66, 9.67, 9.68, 9.69, 9.70, 9.71, 9.72, 9.71 
forinton.

Szokványbuza áprilisra mintegy 50.000 mm. 9.44,
9 45, 9.46, 9 47, 9.48, 9.47, 9.48, 9.49, 9.50, 9.49 
9.78 forinton.

Szokványbuza októberre mintegy 30.0U0 mm. 8.55 
8.54, 8.55, 8.50. 8.57 forinton.

Szokványrozs márcziusra mintegy 25.000 mm
7.81, 7*82, 7.83, 7.84, 7.83, 7.82 lonuton.

Tengeri májusra mintegy 30.000 mm 4.68, 4.69,
4.70, 4.71, 4.70 forinton.

Szokványzab márcziusra mintegy 10.000 mm. 5.80, 
5.81 frton.

Déli tőzsde.
A deli tőzsdén az irányzat gyenge volt és az árakban 

alig történt változás. — Köttetett:
Szokványbuza márcziusra mintegy 20.000 mm.

9.71, 9.72, 9.71, 9.70 forinton.
Szokványbuza áprilisra mintegy 15.000 mm. 9.49,

9.48, 9.47, 9.48 forinton.
Szokványbuza októberre mintegy 15.000 ram.

8.57, 8.56 frton.
Tengeri májusra mintegy 10.000 mm. 4.71, 4.70 

forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak .
Szokványbuza 1899. márcziusra...
Szokványbuza áprilisra .............-
Szokványbuza októberre..............
Szokványrozs 1899. márcziusra...
Tengeri 1899 májusra ..............
Szokványzab 1899 márcziusra

............ frt 9.70— 9 71
... __ ... frt 9.48— 9.49
___ __ frt 8.55— 8.57
...____ frt 7.82 - 7.83
............... írt 4.69- 4.VO

........ írt 5.80 - 5.82

IPARÜGYEK.

KÖZLEKEDÉS.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
, a keresztény szövetkezetek országos köz­

pont]« ma alakult meg, gróf Zichy Aladár elnöklete 
alatt, a katholikus körben. Közel kétszáz kisipara 
munkás és katholikus pap jött össze az értekezletre. A 
meeuvitó beszédet gróf Zichy Aladár tartotta, a kj 
üdvözölte munkásait a keresztény szövetkezeti ügynek, a 
kik összejöttek ma a fővárosban, hogy megalkossák a 
keresztény szövetkeze tek országos központjai. Gyurky 

I Ödön titkár bejelentette, hogy már 50 vidéki szövetke­
zet mutatkozott hajlandónak belépni a központba, majd 
Gieswein győri kanonok beszéde után, a ki tomorü. 
lésre hívta fel a keresztényeket, előterjesztette az alap­
szabálytervezetet, . melyeket a jelenvoltak egyhangúlag 

elfogadtak.

— Az országos iparegyesület segélypénztári 
szakosztálya tegnap dr. Horváth János elnöklete alatt 
igen látogatott ülést tartott. Az ülés első tárgya Kiss 
Adolf előadása volt, a ki a betegápolást költségek­
ről szóló törvénynek a betegsegitő-pénztarakra való 
hatását fejtegette s fejtegetéseiben arra a konklúzióra 
jutott, hogy az uj törvény az eddigi bajokat nem igen 
szüntette meg. A szakosztály elhatározta, hogy az év 
végén, ha már az uj törvény határai konkrét esetekben 
lesznek szemlélhető!;, az országos iparr-gyesület igazga­
tósága utján fölterjesztést intéz a kormányhoz a hiányok 
orvoslása iránt. Ezután Sümegi Gyula a portómen­
tességnek az összes betegsegitő-pénztarakra való kiter­
jesztéséről tartott előadást. Ez irányban a szakosztály, 
elfogadva az előadó indítványát, kérvényezni log a ke­
reskedelemügyi miniszternél. Dr. Horváth Janos a 
balesetbiztosítás behozatalról értekezett nagy 
figyelem mellett. Ennek a fontos kérdésnek a tárgyalá­
sát a szakosztály a következő ülésre halasztotta. 
Kürschner alelnök a difteria-szérum kiszolgáltatása 
körül előforduló visszásságokat tette szóvá s felszólalása 
tárgyalását szintén a jövő ülés napirendjére tűzték ki, 
valamint akkorra maradt Sümegi Gyulának az ipar­
tanács és a beteg segítő pénztáruk czirnü elő- 
adása is. ________

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
»• A budapesti bankegyestlleti részvénytársa­

ság igazgatósága mai ülésében a mull évi zárszámadá­
sokat állapította meg. Jelentékeny belső leírások után a 
nyereség a megelőző évi nyereségáthozat betudásával 
433.404 frt 18 krt tesz ki, a mi a 6 millió frtnyi rész­
vénytöke körülbelül ^/.“/„-os kamatoztatásának 
felel meg. Az igazgatóság a közgyűlésnek indítványozni 
fogja, hogy a tartalékalapnak szokásos javadalmazásán, 
az intézeti épületekből és leltárból eszközlendő leírások 
valamint a létesítendő nyugdíjalaphoz való hozzájárulá­
son kívül részvényenkiut 0 frt = 6% osztalék! kifizet­
tessék s a fenmaradó 37.608 frt 52 kr nyercségegyen- 
leg uj számlára átvitessék. A kimutatott tiszta nyereség 
ugyan az előző évek eredményei mögött áll, tekintve 
azonban az általános kedvezőtlen üzleti viszonyokat, a 
várakozásoknak annyival is inkább megfelel, miután a 
bankegyesületi váltóüzlet részvénytársaság

() Áruszállítás Budapest és Béos között a Du­
nán A dunagőzhajózási társaság egyezményt kötött a 
délnémet hajózási társasággal, mely szerint az utóbbi le­
mond arról, hogy Bi-cs és Budapest közt a Dunán da­
rabárut szállítson. Eddig ugyanis e két tarsasag verse 
övezett egymással ezen a vonalon a darabaru-szallitas 
sal, a melynél a délnémet hajózási társaság húzta i 
rövidebbet. Az egyezmény értelmében most a dunagoz 
hajózási társaság egyedül fogja a darabárut Becs es 
Budapest közt a Dunán szállítani, s ezért a nemet tár­
saságnak bizonyos évi átalányt fizet kárpótlásul.

() A duna-klénáki helyi érdekű vasútnak enge 
délyezési tárgyalása tegnap a kereskedelemügyi minisz­
tériumban tartatott meg, mely alkal”mma' a l‘1ar™.mcz 
kilométer bosszú vonalnak építési tőkéje 98—000 f than, 
vagvis kilométerenkint 32.624 frttal állapíttatott meg.
A tervezett vasút a magyar kir. államvasutak mdia- 
vinkovezei vonalhoz csatlakozik és Hiénákig a Duna 
„ellett vezet. Klónak Sabaczczal szemben fekszik és így 
remélhető, hogy ott jelentékeny átrakodási forgalom fog 
keletkezni.

() Szállítási kedvezmény vetőmagvak szamára
A múlt évi nagy jégverések folytan vctőinaghiányban 
szenvedő kisgazdák Umogatasa czéljából a múlt nyáron 
a szükséges őszi vetőmag az állami gazdaságok termes- 
fölöslegéből előlegeztetvén, ezen küldemények szállítá­
súra báró Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszter 
a főldmivelésügyi miniszter megkeresésére a ni. kir. 
államvasutakun önköltségi viteldijakat engedélyezett. 
Értesülésünk szerint most ugyanezen kedvezmény ez 
évi április hó végéig való érvénynyel a fent nevezett 
miniszter intézkedéséből újból engedélyeztetett a meg­
felelő füldmivelési miniszteri igazolványnyal közvetlenül 
a hiányt szenvedő kisgazda részére szállítandó tavaszi 
árpa- es zab-, esetleg rozs- és buza-vetőmag, valamint 
burgonya-vetőgumó küldemények után is. Utasította egy 
idejű leg a kereskedelmi miniszter a m. kir. államvas­
utak igazgatósagat, hogy hasonló kedvezmény engedé 
lyezése végett a többi hazai vasutakat is keresse meg.

() A magyar kir. államvasutak bevétele saját 
hálózatukon január hóban az ideiglenes összeállítások 
szerint 6:582.400 frt volt; ezzel szemben a múlt év 
január havának bevétele a végleges leszámolás szerint 
6,449.231 frt volt; a 133.170 frtnyi (2%) többlet csak­
nem kizárólag az áruforgalomból származik. Feladatott 
., múlt hónapban összesen 165 387 kocsirakomány 
fizető áru, 10.381 kocsival (6.6%-al) több, mint a múlt 
év január havában. Nagyobb volt a feladás különösen 
gabonából, darabárukból, czukorból, vasárukból és ezu- 
korrépaból; kisebb volt ellenben a szén-, bor-, fa- és 
kőfeladás.

Káposztáiepeze autrusztus —szeptemberre frt 12.10—12.20

Délutáni forgalom.
A külföldi jelentések szilárdak voltak. Angliából hideg 

időt is jeleztek. Nálunk a napi üzletek realizására 
csendes volt az üzlet, lényegesebb változás alig történt. 

Köttetett:
Szokványbuza márcziusra mintegy 25.000 mm. 

9.71, 9.72, 9.71, 9.70 forinton.
Szokványbuza áprilisra mintegy 15.000 ram. 9.48,

9.49, 9.48 forinton.
Szokványbuza októberre mintegy 20.000 mm. 8.56, 

8.57, 8.56, 8.55, 8.56 forinton.
Szokványrozs márcziusra mintegy 5000 mm. 7.83, 

7.82 forinton.
Tengeri májusra mintegy 10.000 mm. 4.71, 4.70

forinton.

Délután 4 óra S0 perczkor záródnak:
Szokványbuza márcziusra...... ........... — — frt 9.70 9.71
Szokványbuza áprilisra................................. írt 9.48— 9.49
Szokványbuza szeptemberre...........................frt 8.61— 8.64
Szokványbuza októberre....................— — fft
Szokványrozs márcziusra................................ írt 7.8! 7.82
Tengeri 1899 májusra .........................— frt 4J^ 4.7 i
Szokványzab márcziusra.............................. ü.80— 5.8!
Kápuszturepcze 1899 augusztusra ..............frt 12.10 12.30

Terménytőzsde.
Terményekben ma nem volt üzlet. _
Szesz nyersáru jegyez 17.50—17.75 frtot.

Értéktőzsde.
A bécsi lapok jelentése, hogy a politikai válság már 

legközelebb Bánffy lemondásával fog megoldódni, to­
vábbá az a körülmény, hogy a bécsi tőzsdén a bánya­
értékek emelkedtek, a tőzsdét kedvező irányba terelte. 
Azonban csak két papír volt főleg, a mely nyert a 
kedvező hangulatban és pedig az osztrák hitel és a 
rimamurányi. Más papírokban nem igen volt üzlet, sőt 
villamos városi a tegnapi hausse daczára, ma gyöngült. 
A helyi értékek piaczán is csekély volt a forgalom.

Blőtözsde.
Az előtőzsde gyenge forgalommal nyílt meg. kedve­

zőbb bécsi hírekre későbben élénkebb lett az üzlet. 
Kivált hitelrészvények és rimamurányi vasmű részvények 
nagy kereslet tárgyát képezte. Köttettek : Osztrák hitel- 
részvény 367.60 -369.10 ig, magyar hitelbank 397.40— 
397.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 263. 
263.25, magyar ipar- es kereskedelmi bank 105 25 - 
105.50, magyar jelzálughitelbank 11. kib. 248. 2í-8.2.> ig,
osztrák-magyar allamvasut 363 40- 364 —-ig, déli vasút
68.----- 68.25-ig, rimamurányi vasmű 320.-----322.—ig,
magyar koronajaradék 97.85-97.90, közúti vasút 404.50 
_4U4.25-ig, városi villamos vasút 238.------236.—.

II óra 15 perozkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 368.80— 368.90, magyar hitelbank 397.50—397./5,
magyar leszámítoló- és penzvállóbank 263.----- 363.2u,
magyar ipar-és kereskedelmi bank 105.25—105.50-ig, 
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 248 — —248.25 ig, 
osztrák-magvar államvasut 363.60—363 75, deli vasút
68.----- 68.25-ig, rimamurányi vasmű 321.25 —321 50 ig
magyar korouajáradék 97.85—97.90-ig, _ közúti \ar>u. 
404.50—405, városi villamos vasút 235.50—236. tg
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Déli tőzsde.

A déli tőzsdén szintén szilárd irányban folyt le, 
későbben berlini eladások miatt nemzetközi érte­
kek valamivel csökkentek. Villamos városi vasút na­
gyobb realizálásokra, jelentékeny árveszteséget szen­
vedtek. - Köttettek: Osztrák hitelrészvény oGb.bO- 
369.25, magyar hitelbank 397.60—398. -ig» 
leszámítoló- és pénzváltóbank
magyar ipar- és kereskedelmi bank lOm-o '■ '!*’
magyar jelzáloghiteibank II. kib. -48- - • -« '-b
osztrák-magvar áliamvasut 363.50-364--ig, del, vasul
68___ 68 25-12, rimamurányi vasmű „20.aU—d-loG-ig,
magyar koronajáradék 37.85-97.n0-ig közút, vasul 
404 50—403.—ig, városi villamos vasút láb.—.
033 75_;„ _ Helyi értékekben köttettek : magyar regale- 
kötvény '101.25, magyar földteherm kötvény 96.55- 
96 60 4° -os földhitelint. záloglevél 96./u, kereskedelmi 
bank ’ 1425, belvárosi takarékpénztár 104, aszfalt részv. 
231 — 333, salgótarjáni kőszénbánya 643—64a, kiraly- 
sörfőződe % magyar czukoripar 127.50.

1 óra 30 perczkorzáródnak: Osztrák hitelreszvény 
369.___ 369.10, magyar hitelbank 397.75—398.—, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 263.25—263.50-ig, ma- 
evar ipar- és kereskedelmi bank 105.50—10u.7a-,g. ma­
gyar jelzáloghiteibank II. kib. 248.- -248.25-ig, osztrák- 
magyar áliamvasut 363.50—363.75, déli vasút 68. 
68.25-ig, rimamurányi vasmű 321.50—321./5, közúti
vasút 402.----- 402.50-ig, városi villamos vasút 234.7o
235.-.

ötótözade.
Az utótózsdén kissé szilárdult, későbben megint 

kissé meggyengült az irányzat. A forgalom szűk me­
derben folyt."- Köttettek: Osztrák ínte! részvény 
369.70—369.10-ig. magyar hitelbank 397./0-3.». ,
magyar leszámítoló- és pénzvaltobank 263.-,,--63.o0-i , 
magyar ipar- és kereskedelmi bank lOo -o-lOo-ol, 
magyar jelzáloghiteibank II. kib. 247.7u-21S -, osztrák- 
magyar áliamvasut 363.30-363.50-,g, dél, vasút 68.- 
—68.25-ig. rimamurányi vasmű 322.—32-./o-ig, magyar 
koronajáradék 97.90-97.95-ig, Iközúti vasút 402.n0- 
403.50-ig, városi villamos vasút 234./0—-Jo 2.»-ig.

4 érakor záródnak: Osztrák bltolrészveny 36J.2u 
—369 50, magyar hitelbank 397.75—398.—, magyar
leszámitoló- és pénzváltó bank 263.----- 263.25, magyar
ipar-ét kereskedelmi bank 100.25-10u.50, magy. jelzálog­
hitelbank 11. kib. 247.75-248.-, osztrák-magyar allam-
vasut 363.30-363 50. déli vasul 68.----- 68.2u. nma-
muránvi vasmű 322.75-323.-, magyar koronajaradek 
97.90-2-97.95, közúti vasút 403.----- 4U3.oO, városi villa­
mos vasút 234.75—235.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, febr. 16. A) Hízott sertésárak : I. Magyar 
elsőrendű: Öl eg nehéz 47-47'/., kr. Öreg közép 4/- 
47'/, kr. Fiatal nehéz 51-52 kr. Fiata kuzep 49- 
50 kr. Fiatal könnyű 48'/,—49 kr. II. Magyar 
szedett: Nehéz —kr. Közép —.— kr. Könnyű
— — kr. 111. Romániai: Nehéz —kr. Kuzep

kr. Könnyű -.- kr. IV. Romániái eredeti 
(Stachl) : Nehéz kr. V. Szerbiai : Nehez 48-
49 kr. Közép 48—48'/, kr. Könnyű 47—47 /, kr.

Megjegyzés. A lent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szóközén, levonások mellett, egy kilogramm «*ra kraj- 
Siíukban értendők. Szokásszeruieg a bízott értések mb 
yes (brutto, súlyából az életre páronkmt 4u ki gr. vonandó! a 
A sértésén vételárából a vevő javára 4 százaiét vouanüoie.
— A sértését oszlályozasánál azok teljes (elő) súlya vetetik 
zrányadonuL

Sertéslétszám: 1899. év febr. 14. napján volt fcsz- 
let 27.673 drb, 1899 febr. 15. napjan felhaitatot -96 din. 
február 15. napján elszállitiaiott 176 darab, február 16. 
napjára maradt készletben 27.793 drb. A hízott sertés 
üzletirányzata: változatlan.

Budapest! sertés-konzumvás&r. A ferenczvárosi 
petrol emu-rakodónál levő székesfővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése február 15-én. Előző napro vissza­
maradt 333. Uj felhajtás 746, összes felhajtás 0/9, 
Budapesti fogyasztásra elszáliittatolt u81, eladatlanul 
visszamaradt498. Naptárak: 120-180 kilogr. súlyban 
47_4s kr.-i". 220—28(i klg.-' súlyban 40— 4b >2 kr.-ig. 
320— 380 k!g. sclvban 46—49 kr.-ig. lOreg nehéz 4.» — 
47 kr.-ig.. Maláczok 40—41 kr.-ig. A vásár hangulata 
lanyha.

Gabonaforgalmi kimutatás.
A ni kir központi statisztikai hivatal kimutatása az 1*9» 

évi febr. hú lW-n e ti 6 órától lehr. lu-en esti 5 oral. 
Buti,,,," es haj'», érkezett < „mén ekzall,toll
gabonnküid-menvekröl és a hndapesli lóvamlnvatatnal elo- 
:«rvzet! tr:,i".na-'és lisztn,ennyi",/gckröl:

Bcos, febr. 16. /Osztrák értékek zarlata.) 4'2%-09 
papír-járadék 10160, 4°/.-os osztrák aranyjaradek 
120.45, 1860. sorsjegy 141.— . osztrák hitelsorsiegy 
199 - angol-osztrák bank 158 75, bécsi Bankverein 
282.— , osztrák-mag-ar bank 923.—, déli vasút rész­
vény 67.75, dimagtanajózáni társulat 471.—, dohány- 
részvény 133.75, cs. es kir. vert arany 5.71, német 
bankváltók 58.95, 4'2%,-os ezüstjáradék 101 30, osztrák 
koronajáradék 101.90, 1864. sorsjegy 194.7o, osztrák
hitelintézeti részvény 369 75, anion-bankrészvény 322.-, 
osztrák Länderbank 248 -, osztrák-magyar áliamvasut 
363.63, elbayölgyi vasút257.-,alpesi resz.enyek 239.o0, 
20 iraukos arany 9.55'/,, londoni váltoar 120 35, bécsi 
Tramway 561.—. Szilárd.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, febr. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Som a külföldi jelentések, sem a hajózás közeli 
megnyitása nem gyakorolt kedvező befolyást a tőzsde 
hangulatára. Teljes nyugodtság uralkodik. Az árak vál­
tozatlanok. Búza tavaszra 9.57, 9.59, májU3—júniusra 
9.27 9.29, rozs tavaszra 8.05, 8.04, zab tavaszra 6.09, 
tengeri május—júniusra 4.97, 4.96, 4.99, repeze augusz­
tus-szeptemberre 12.20—12.30 forinton.

Délután szórványosan köttetett: búza tavaszra 9.:»9 
-—9.59'A, írton, tengeri május—júniusra 4.98 — 4.99 
írton. Jegyeztek továbbá: Búza müjus-juniusra 9.27- 
9.29 frtou, rozs tavaszra 8.04—8.05 írton, zab tavaszra 
6.09—6.10 írton, repeze augusztus - szeptemberre 12.28 
— 12.30 írton. A készpénzpiaczon a kínálat és kereslet 
részvétlensége következtében teljes stagnálás uralkodott.

Szesz. Az árak változatlanok. Kontingentált szesz 
18.----- 18.10 forinton.

Budapest, febr. 13. (Braun József és fia eíég jelen­
tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott ui8 1 rb 
birka. A vásár kedvező irányzat mellett folyt le. 
Következő árakat jegyeztünk: Jó minőségű (^7*/ 
birkákért 8—12 írtig, középminőségü (anya) birkákért 
7—9 írtig páronkint. Elevensulymérték szerint.

Bécs (St.-Marx), febr. IC. (Az Egyetértés tudósitó- 
iának távirata.) A mai juhvásáron a felhajtás 2089 r . 
juh volt. Az irányzat gyenge, fél krral visszaesett. Arak 
páronkint: kiviteli juh 20—23.50 forint, selejtes 20 
11 forint.

Szurómarhavásár.
Bécs, (St.-Marx) febr. IC. (Az Egyetértés tudósitó- 

jának távirata.) A mai vásárra felhoztak 3370 dr ». 
borjút, 1527 drb élő sertést, 1023 drb levágott sertest, 
397 levágott juhot és 1604 bárányt. A borjú ara 
4 — 6 krig visszament. Eladási árak : Levágott borjú 
40—48 kr, elsőrendű 50—58 kr, élő borjú 08—64 
kr, fiatal sertés 38-40 kr, hvágott nehéz sértés 48- 
52 kr, etlsőrendü süldő 46-54 kr, levágott juh 26- 
40 kr, kilónkint. Bárány 5—13 irtot páronkint.

Iparművészeti múzeum és M iparművészeti társulá

állandó -bazárja az üllöi-uton héttő es péntek kivetelev 
naponkint tl-dog^i Állandó kiállítás: ke.
re^kedclem történeti múzeum és keleti mmtatar m Ipar- 
csarnokban. d. e. 9—12-ig és délután 2-o-.g Az igaz­
gatóság hivatalos órái ngyanott 9 órától d u 
Magyar házi ipar központi bazar kerepesi-u - s_ *■ 
let d e 9-tól déli 1 óráig es d. U- 3-tol esti 01 "»»• Tudakozó iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepes,-ul 
SO. sz„ I. am. d. e. 9-iä-ig es d. u. 3-6-ig.

FOLIE

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, február 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A nyugati tőzsdék kedvező magatartása és a teg­
napi esti frankfurti tőzsdének [állampapírok és ipari pa­
pírokban tanúsított szilárdságára az itteni tőzsdén 
állampapírok és széurészvények igen szilárdan indultak. 
Olasz járadék Parisra élénk. Bankok jól voltak tartva. 
Vasutak ártartók. Magánkamatláb 3:i/,%- Az utotozsde 
szilárd.

Berlin, febr. 16. (Utótőzsde.) Osztrák^ hitelrészvény 
k-magyar áliamvasut 154.75, osztrák deli

(Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
déli vasút 30.60, bécsi bank*

231.50, osztrák-magyar 
vasút 30.75. Szilárd.

Frankfurt, febr. 16. 
részvény 232.—, osztrák 
egyesület 141.50. Szilárd.

Hamburg, febr. 16. (Zárlat.) Magyar arányjáradék 
100.90, osztrák aranyjáradék 101.75, osztrák eezüst|ara- 
dék 100.70, osztrák hitelrészvény 231—, osztrák 
1800-as állami sorsjegy 148.25, osztrák-magyar állam- 
vasút 154.50, osztrák déli vasút 30.50, olasz járadék
96.10. Nyugodt.] ... ,

Hamburg, febr. 16. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 231.70. Szilárd.

Paris, febr. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Szilárd megnyitás után a tőzsde második felében 
érzékeny bágyadtság állt be, mely az aranybányarész­
vények piaczárói indult ki, a hol széleskörű realizálások 
történtek, melyek erős elgyengülést idéztek elő. Rio- 
Tinto 33 frankkal gyengült. Tűrök értékek szinten el­
gyengüllek. Spanyol járadék, mely eleinte 5C-ra emel­
kedett, később visszaesett 55.20-ra. Bankok 4 —5 frank- 
kai alactiouyobbak.

é áru. 40 perczkor záródnak : 3%-os franczia já- 
radék 102.97, 3'/$7„-os járadék 104.—, törleszthetu
járadék 101.15, magyar aranyjáradék 101.60, osztrák 
aranyjáradék 103.10, olasz járadék 90.25, osztrák 
déli vasul 172.—, törők dohány-részvény 290, Banque 
de Paris 980.—, ottoman bank 580.—. Gyengült.

London, febr. IC. (Megnyitás.) 2=/.V® anKo1 
consol 111’/,. ...

London, febr. 16. (Zárlat). Magyar aranyjaradek 
100, osztrák deli vasul 6'/,. ezüst 27'/,,, 2’/, /„-os an­
gol , onsol 1117ie, "i spanyol járadék 04%, olasz ja- 
rndók 95, 4°/ti-os rúpia 66%, Canada racmc-vasut 
92*/s. Magán kamatláb 3V,0%-
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Szerkesztői üzenetek.
G. Sándor. Gyulaháza. A gyermek édesanyjának bele­

egyezése nélkül a gyermek nem adoptálható. Írja meg, 
hogy az édesanyja beleegyezik-e és azt, hogy ki a gyermek 
gyámja. Ha ezt tudatja, bő felvilágosítást adunk.

Sárospatak. Olvasókon tag. Mindkettővel egyforma ered­
ményt, föltéve, ha elöljárói nem akadályozzák.

K. L. Budapest. A rövidlátást ma már operativ utón is 
gyógyítják. Természetesen csak a nagyobb fokú rövidlátás­
ról van szó. A műtétet úgy hajtják végre, hogy a szemlen­
csét távolitják el a szemgolyóból. Az operáczió nem mond­
ható veszélyesnek. Magától értetődik, hogy csak olyan 
szemorvosra szabad bízni a dolgot, a ki ilyen operációkban 
kellő jártasságot sajátított el.

R. S. Dobs ina. Kossuth Lajos életrajzát, működését és 
érdemeit igen sok magyar és idegen nyelvű munka tar- 
gyidja, a melyek közül rövid és jellemző áttekintést a kö­
vetkező kézikönyvek nyújtanak leginkább: Áldor Imre, 
Kossuth Lajos élete és pályája. 2-ik kiadás, Budapest, 169-2. 
Orucza György: Kossuth Lajos élete és működése, Buda­
pest, 1893. Somogyi A.: Ludwigh Kossuth, Berlin, 1894, 
Mindenesetre legelsőrendü forrásmunka gyanánt ajánlhatjuk 
Kossuth Lajos saját emlékiratait, a melyek az Athenaeum 
kiadásában jelentek meg öt vaskos kötetben a kővetkező azilu­
méi : Irataim az emigráczióból. — Az összes felsorolt mü­
veket bármely könyvkereskedés utján megrendelheti.

O G Bózsa-utcza T. Helyes az a föltevése, hogy a 49-ik 
folytatásról az ugrás 59-re csak nyomdahiba volt: a köz­
lés tényleg 51 folytatásban ért véget. A regenv szerzője 
Theodore Calm.

Felelős szerkesztő: Dienes Mártott. 
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Kovács J., Vukovér. .. . , . r» Athen.Royal szálloda. Br. Huszár B . Keszeg. — Gr. I-•“u 'V d _
au ní'ss- -

Berlin. - Pettier 1$. Bécs. - Herczberg L.. Bécs. - Hahn K »

k b” ’ - BÄi X. "•-. - krieány I M»- -

SÄirÄÄÄH
Eisenstater V.. Birs. - Sri«. Z... Tr.ncsán. - Kom M., bio t 
Pálmai Z.. Tapolca. - Langg Gy., Kecskemét. - Dr. Keiner
J‘ví!íLrM««U,-.d1™ALba<ry A éc nci., F-Lohota. - Herman.

aJ:- 5Ä 'Ä-Ä
SfA - RaLko.ic, «.. Zágráb. - Ma,,.»- C..
Kaolferscli K., Frieoland. - Strall B.. Irland - Neuberger J.. Hatvan.
U0«Mt'»xá?lede. Sze.drMy K.. S-e,zárd. ~ m"
afÄÄlÄWbj*

-.TUeVler

SÄ.,. - őSl, S.ßs',.Mik,0a. - Lebhaft B„ G=„..
Baross J., Arad.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, 1899. febr. 17-én.

«tu éivj räfc uieÜ I

VI., Révay-utcza 18. sz.

Ma

Anyja X7ói?<e.
Megelőzőleg 9 órakor:

Szenzácziós ujdonság!

Marcus Tullius Cicero,
P-,mdi«rtiku« énekes játék tánczczal. Szövegét irta: Catilinn 
Zenéjét szerzettel Kmoch Adolf. Rendez«: Rótt Sámlur 

Személyek:
Gauius Julius Caesar, Róma ura — — --- Steinhart G. 
Marcus Tullius Cicero, hírneves szonok, koz-

és váltó ügyvéd..................... r Rott SanJ°f
Terentia, neje, a római irodalmi nőegylet
AsíSusNÍso, Cicero titkára és" tanítványa Beter-iiASiniUS INUbU, 4.1' ve-» -
Psyche, görög rabszolganő (.iceronal 
Canirlius Sulla pontifex maximum -- ... 
Josephus Angelus Kalsificator pannonlat bor

kereskedő .........................  .................
Maurus Coonus ) r^mai gjgerlik
Vurcelius Magnus ) .......
Fábius, Cicero első rabszolgája 
Cornelia

előkelő római nők 
Terentia barátnői 

egyleti tagok

Lengyel M.

Pfeifer
........ Hunyadi

........ Echten

__ Piccardi
_... Galványi
.........Burg
........ Katicza

Vergilius ) rabszolgák .................... KuVács
Manus ) —Történik Hómában, Cicero házánál. Idő : okor.
Kieardo és Benedetto

dal-parodisták fellépte

Julia 
Octavia 
Ve túri a 
Aurelia 
Aurora
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2U80
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BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs. február 16. (Az Eguetértés todósitójinik 

ívirata.J Az etótözedén kedvező irányzat érv.-nyMiill. 
zt a bányaértékelt visszavásárlása idézte elő. Br««?»* 
Olta még a hangulatot a német kamatláb Ieszi!Utasá­
éi és a magyar politikai válságról érkező kedvező hírek. 
lÜelrészvuny emelkedett. Valuták változatlanok.

11 órakor záródnak : Osztrák lutelreszveny J6S.b„
Qagyar hitelbank 397.50 Lánderbank 247.75, umon- 
ank 322.—, osztrak-magyar áliamvasut 36.!..A), deli 
asut 67.75, Uoyd-részvények 473 —, alpesi bánya- 
észvénvek 237.—, rimamurányi vasmű 320.2.), prágai 
asipar 1148. , brüxi bányai'cszvény 377.—, dohany-
észvény 133.50, májusi járadék 101.60, német bíró- 
talmi márka 58.97.

A déli tőzsdén a hangulat és az irányzat változat- 
an maradt. — Köttetett: Osztrák hitelreszvény 368.,:», 
nagyar hitelbank 398.—, Landerbank 248.2.., uuiou- 
,ank 322.50, anglo-bauk 159.—, bankegyesület 282.—, 
jsztrak-magyar allamvasut 363.25, déli vasul 67.75, (-*lba- 
röigy. vasút 257.—, dohány-részvények 133.50, alpesi 
báiiyarészvények 237.50, rirnaraurányi vasmű 3-0.7.», 
pragai vasipar 1150.—, májusi járadék 101.60, ma- 

i -^y-r^ék 97.90, török sorsjegyek 60.ÍK), né­
met birodalmi márka 58.97.

Kéauub ... oral; ó- r* tnrtották rnatrukat,
A délutát i magánforgalomban a üeh tőzsde 

zárlata után n aradi: Osztrák hitelrészfény 309 50, ma­
gyar hitelbank *399.—, angol-osztrák bank 158.75, bank- 
egyesület 282.—, Unionbank 322 50., Lánderbank 248.—, 
vsztrak-magyai áliamvasut 363 37, déli vasút 07.02, 
torok dohány"észvény 134.--, alpesi bányarészvények 
239.30, május járadék 101.66, magyar koronajaradek 
97.90, török sorsjegy Cl.—.

Beos, fenr. 16. - .0agyar értékek zárlata J < /.-os 
arany járadék 119.95, tiszai és szegedi kölcsöasorsjegy 
139 49, magyal vasúti kölcsön ezüstben Í01.20, magyar 
ke!, vasút all. kötvény 121.25, magyar leszámítoló- és 
vállób.-részveuv 264 -, magyar kereskedelmi tank 
1425, magyal' koronajárad. al.W.AV.-os mag!-™. 
tehermentesitási lötv. 95.85, magyar hitelbaDk-részvenyek 
398 50. ro-gyar nyeremény-k.-sorsjegy 161 7o, kaka­
ón erbergi vas/tt-r. 189.25, nmamuranyi vasmű 322.2j.

Prága, február 16.
12.35 forint, márcziusra 
Prágában 36. - forint.

Trloazt, febr. 15. Cinkor nyugodt, készáru 13 /,— 
13 , frt, februárra vagy február-áprilisra 13 »—*37, 
1,1 névlvg. Rio-K;.vé 39-48 forint, Sanloa jO Irt. 
Szesz lanyha, üzlettel«, i whorazági márcziusra II. s, 
fit áru, 11.— ízt pénz. Bors (Singapore) 63-61 Irt, 
zsír 36— 38 forint. . ..

Hamburg, febr. 16. Kávé m/mziusra 31 májusra 
31' ,, szeptemberre 38'/,, detzrmberre 32»/, filler fon-
tnukiöl. ... -

Hamburg, febr. 15. Petroleum helyben C>-» marks,

Antworpsn. febru .r 15. f-elroleum I*- Nyugodt.
Boroszló, február 16. B.izv 16.60. 16.50. rozs 14 e0. 

zab 13.-, repeze 20.- . szesz [(50-es) februárra «6.80. 
(7«>es) 37.30. leogeri 12.75.

Berlin, február 16. Szesz 3920
.Stettin február 16. S/esi 38.80.
Köln, febr. 16. Olaj 53 50.
Pária, február 15 Ayersezukor 88.----- 29.— Irl

nyugodt, fehér rzukor folyö hóra 29 3,'/.. marcr/iisra 
29 62' . szilárd, májustól négy hónapra 3U3, «»kló- 
bért«!négy hónapra 29.12' J fH, fioomilott készáru 103 uO 
-1114.50. „„ . ,

London, febr. 15. Az irányzat renyhe káros, li«t 
21 sh. 6 d. 29 sh., repezeolaj 21 sh„ tengeri

Bréma, február 15. Petroleum helyben 6.95,
Pária, február 16. Iluza folyo.lióra 22.—, márcziusra 

21.60, márcziustól négy hóra 21.60. májustól 4 hóra 
21.45, renyhe; rozs folyó hóra 14.35, márcziusra 
14.50, márcziustól négy bóra 14.50, májustól 4 hóra 
14.35, nyugodt"; liszt folyó hóra 4505, márcziusra 
45 45, márcziustól négy hóra 45.45, májustól 4 hóra 
45.10, renyhe; repezeolaj folyó hóra 49.—, már- 
cziusra 49.25, márczius—áprilisra 49.25, májustól négy 
hóra 50.25, nyugo/lt ; szesz folyó hóra 45.—, már­
cziusra 45. — , márczius—áprilisra 44.50, májustól négy 
hóra 40.50. Idő : szép.

Kivonat a hiv. lap febr. 16. számából.
Árverések a fővárosban. Schoffer Ignác» .16.212 «ra 

becs. mgo- február 17. V. kér. bémiuto 7 szmm PacMd 
Károly 7130 Írtra becs. ingói, február 18 MII. 4u 
üllöi-ut 46. szám. Schneider Köbeit 1298 írtra bees, mt"»- 
február 21. IX. kér. Fsrsncz-kötut 3. szám. 1-ekete Jeny -is 
írtra becs. ingús. február 17. VI. kér. daUzinbaz-utcza 10 
szám. mazzovszkg Sarolta 5Uo írtra becs. ingta február 
17 VII kér külső kercpesi-ut szám. fodor K. > 
25i)7 frtru becs. ingó, fein,úr 17. IV .kerület koroná ié - 
ezeg-uteza 3. szám. Ihász Aladár 597 Írtra becs..mk«»; 
február 17 VII. kér. Bethlen-utcza szám. lloriaí/i re 
rencz 630 Írtra becs. ingús. február 21. 4111. keru.et Baross- 
uU-za 56. szám. Bogdánig József 3279 írtra lecs. ingo . 
február »» VI kér. Kolumbosutcza 19. szám. lm bt i M 
min 1229 írtra becs. ingús. február 17. \l.
25 szám Végi Józscl 665 fiira becs. nigos. február 1/. 
víi.Ter lstván-ut 32/e. szám. Dióssg Béla 611 Írtra tacs. 
ingóé, február is. VI. kér. sziv-ulcza szám. Kenet 
Kraics 3U.611 írtra bee«, ingatl. február — M kei. al >■ 
mány-uteza 22. szám.

Árverések a vidéken. Gam boy 1‘ál 4<l) frtr‘l ’®‘ *
ingó», február 25. Baracs puszta, lócsa) Rémeth. András 
4.5U írtra becs ingatl. márczius t.i. 1 ernenn. VJ
MMf János 4300 írtra be. - ingatl. ....
IKa-a Mert. Perein i Uuu írtra becs. inga 1. tebiwi - ■ 
Békáéi,icg-tei ■IVsUideki kir. jat.c-b.i--.ig , /../*««•■<>• ••" 
bah 25/11 írtra be/ in;.- február Is Mcludt.(Temesvár 
1 árkos Halamon 2-65 Írtra be,-, ingó«, fc-ruar -I. t.se| .
,Halmi.) link Gyula 46/1» film bee-, mg ■ .
) eketeln-g). (Topol)» flW-*" Borbals 2GIII Írtra lile», 
murát!, február 23. Topolya Pnnll f vrencz ,200 frtra bee» 
ingatl. ii.ar.-zm» 5 fee. Soldo. Kerenezne ,'/l r;,tra be 
bngatL mar. nos 16. .Ny.regyli/.zn ín/»».,.' I -.er ....

. ingóé februárt» Kron.paeli tasepes-X aratta.) 
kMalogi kdei 38.78)0 f.tra becs mgatL mercxius 1 •
Ocr-'Zt ír Dtul 8ándorné 2^:, frtm becs illeti mar iu 
m Táp»ö-3*e|r. (XagvKuU Valaki Pit Mn» be-,
■ngetl. mar.-z.US 13. GilgOez. Barna Manó ,238 Mrs be ,. 
mgatl- niárczi»» 13 V er. Erdély, «buli á'.aO frtre bee. 

fali. maja* 5. Mi-kolcz.
C»ődnt."-»yt*»» AZ erzsvbetváros: kir törvényszék ró* 

..,.,01 /A,.' János u.edgye», lejegyzett ler-kedu elbn.
l -ódtuit -ul Konti Gábor tör» envezóki Mnr.i. t;>m.'g- 
roodnolul .Ír l app Demeter medg.e,,. btlyrttesóol I • t 

Ottó erseebetvárwe. ügyvedek ne.cZt. .ek ki. Be,élen 
halál • — A budapkir kereste-

,Jeliül Cl vallót .rvénjsz-k részéről tort baj .» badogosipsr- 
ezlettalmdono. elten, lóújbizto.ul dt. Centi,on Fsieocz tor- 
ver.wékibr,., lomegg.'udn.kul dr XXerkner Mib.ly. be- 
lvetie»eul dr Kelly l-t»aii budapesti ügyvedek neveztettek 
ki Be eleuie-i határidő luareztus 2u — .» balaasa-gyar- 
ineti kir l./rseuyszek reezéról tiro,«no Bertalan loionm 
bejegyzett keskedó ellen. Csódbizb.sul Kóróin László tor- 
vénys’z-ki bíró, tomegg./ndnutul Tautu-sy t-mil balassa- 
gsartuati. helyettesül Ba.lhy Béla loe-mz, ügyvédek ne­
veztettek ki Ilejelent.-", hatandó marcziu» 24. — A huda- 
pesti kir. kereekedelmi e. ,altot/,rvenyszek reszerö ilruw. 
Ad./lt budapesti bejegyzett hórkvreskedó ellen. (.»0.1 biztosai 
dr Bérezel Janos törvényszéki bíró. tómeggondnokul dr. 
Lévai z-igmond, helyetteséül dr. Szálló Géza budapesti 
ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő márczius 20

Ceodmeaerontetée A budapesti kir. kere.kedelliu él 
valtul..rveiivszék icazerot Sador A. budapesti bejegyzett 
kereskedő dien. a kaposvári kir törvényszék részéről 
Muller Mór kötsei lakos ellen a csőd megszüntettetetl.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1899. febr. 17-én. 

Először:
Az első viliar.

Színmű 4 felV. Irta Herezeg F. 
Személj’ek :

Olga 
Béni
Lenint li'yné
Lobéi
Dobó
Szentmiklóssy
Kopeczkyné

Kőerdész
Hadnagy
Péter

Kezdete

Miirkus E. 
Zilahy 
Csillag T.

Császár

Yizváriné
Meszlényi
Abonyi

Kőrösmezei
órakor.

víg-színház,
Budapest, 1899. febr. 17-én.
Családi örömök.

Vígjáték 3 t'elv. Irta Maurice 
Heunuijuin. Ford. Vóth S. 

Személyek:
HegedűsThibaudiére 

Thihftudiére-né 
Ter iliac báró 
Teriilac A. 
Anette 
Cericonrt gr.

Tbeodule

Nikó 
Gál 
Gótb 
Varsányi
ÍleVtv«*i
Gyöngyi

Kezdete 71;, órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, lí99. febr 17-én 

Elószöi :
Egyiptom gyöngye.

Operett 3 fel*. Irta He tai J 
Zenéjét szerzett*.* 1 orrai M 

Személyek:
XIII. Szezosztrlsz Sziklai 
Scinapitt

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1899. febr. 17 én.
Bibliás asszony.

Operette 3 felv., 4 képb-in. 
Irta A. Mars és M. Hennt> 
quin. Ford. H el tai .1 Zenéjét 

szerzetté Victor Roger. 
Személyek:

III. Ernő Németh
Chatellerault Szirmai
Beaugency Solvmosi
Pontbichet Lubinszky 
Trénitz gróf Kovács
Celestin Tollagi
Öreg bérlő Újvári
.íolivet Várnai
1‘ontgibaud Karádi
Chatellerault Küry
Sarah Puulsom Gazsi 
Thea Bárdy
Maréchalné Csatai
Pamela Harmath
Carmen Makkos
Teréz Vidomé

Kezdete 7 órakor.

VAR-SZÍNHÁZ.
Budapest. 1899. febr. 17-én.

Jó ejt Pantalon ur.
Vig opera 1 felv. Szerzetté 
Grhar A. Szöv. irtuk Lőerői 
és Morván. Ford. Ábrányi E. 

Személyek:
Túrit oüölo Hegedűs
Lucretia ^ álent
Izabella Payer
Colombina Bert«
Paulaion Várady
Lélio Dalnoki

Schärding 

Passau . . .

Pozsony „ . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár .

Gombos . . 
Újvidék. . . 
Zimony. . 
Pancsova.. 
íirenkova 
Orsóvá . . .

Vág: 
Szered . . .

Rába: 
Győr . .

Eszék. . . .

Sziszek . . . 
Mitrovicza ,

Ma este az étteremben

R-íl&ícs Béla
ismert s Kedveit zenekaraj.Úszik

K »zdtatci H orakor,

Vízállás, 1899* február 16-úu.
CxentUBötAr I Bórra: CzaetloíUr

SZÁLLÓDÄ

+ 62 < 6

, + 224 < 1?
- 23 < 15

, -p 202 < 21
. + 264 > 4 

4- -240 > 20

. + 197 > 39 
+ 2 4 > íS 
-t- 120 > 13 
+ 169 
+ 13S < 1 

- -h 1-7 > I 
+ £02 < 8

25 <

. — 28 >

Kiszetó .... 
Temesvár . 
N.-Becskerek. .

Tinea:
M.-Sziget. 
Tekeháza. . 
Tisza-Ujlak. 
V.-Namény. . 
Záhony (Csap)
Tokaj...........
Tisza-Füred 
Szolnok . . 
Csongrád.
Szeged . . 
Török-Becse 
Titel...........

Körös:
gebesiN.-Várad — 
Fekete: Tenke. 4- 
Feher: B.-Jená -E 
Eettós: Békés. + 
KármasiGyoma -P

4- Sí < 16 
+ 42 > 12 
-f 544 > 3! 
-f 110 > 3G 
-í- 252 > 10 
-F 2-8 > 28 
+ 590 > 52 
-H!Ü < <5 
+ 160 > £0 
+ 33 > 7 
+ 144 > S

Arad.............  — 122 > 4
Makó.................— 4 > 3

null alatt. > árad a:

. . +181 < 19 

.. 4- 230 < 10
Jegyek magyaráznia : -f- null fölött,

< apudat

Időjárás.
A m. kir. meteorologini kö^oonti intézet tao- 
irati jelentése 1S9.0. febr. Id án reggel 7 órakor.

Állomások
mérséklet

Celsius
Szel

iioatná

N

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A »zékeiföváronl vósáresnrnok irjntfr**«»*.

(Magánjelentés.) A mai forgalom igen élénk volt 
Ma oagvobb 111/ nujiségü bus érkezett a küzponh vasir- 
tsatnokba, mi az urak alakulására kedvezően hatott. Az 
idei spárga csomagja 6U kr., idei borsó kilója 80 kr., 
idei paradicsom kilója 00 kr. Idei fejes-káposzta darabja 
1U kr. Füstűit prágai sonka kilója 90 kr. Tojásból 40 
darabot olvastak 1 írtért.

Marhavásár.
Budapest, febr. IC. (Braun József és Da ezég jelen" 

lése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: magja. 
.".I/,".. 1693. mairvur telién 555, szerbiai ökör 125. szerbit 
tehén 3, bika 110, bivalj <6, ooszese.. 257. .
vágómarha. MiuUo a sssi Mhailá* mintegy 200 drbbal | 
több volt, múlt héten, mint a idegen vet'Ok y-'ttg sz-avtj 
számban vettek részt a vásárlásban, ennélfogva az uz- 
1.1 ma általában nehézkes hangulatban folyt le. Az 
cg;ségi árak 1 filial csókeutek mítermázsánkint. — 
Kővetkező árakat jegyeztünk:

Jómin.elsőrendű magy. Itiz. ökrükért 
Középininőségü magyar ökrökért . -•/
Alárendelt min. magyar ökrükért. 20
Tehenekért (tarka)..................... -'I
Jómin. szerbiai ökrökért .... 24 
Alárendelt min. ökrökért ... 19
Bivalyokért.....................................

métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint.

28 írttól 30 írtig

Napirend 1899. február 17.
géptér Péntek, február 17. Honi. kalb Jézus sz tüv.

Prot Honát. — Gorog^»roa: (február 5.) Ágota -z. 
_ z.i.ló: Adar 7. — Nap két: 6 óra 47 pcrezkoU reg 
íréi nvo -azit 5 óra 9 perczkor délután. Hold kél: 9 óra 
49 ’perczkor délelőtt, in Ügetik: 1 óra 4 perczkor éjjel — 
Első negyed d. e 9 ura 52 pereikor.

A mi ni»« terelnék fogad d. u. 4-tul 5-tg.
A féenroe kéeépitéel bteottságónnk Uláeé d. U. 4 

órakor az uj városházán. ....
Mttwéeseti boncitani előadás az ullOi*uü 1. boneztani 

intézetben d. u. 3 órakor.
j^e ornágoa Ipar egyesület felolvasó ülése d. u. o 

órakor az egyesület helyiségében. (IV. kér. Uj-utcza 
4. szám. I. cm.)

A nemseti museum: rvgiségtára nyitva d. e. 9-től 
d. o 1 órái*. — Többi tárai megtekinthetők 50 kr. díj 
mellett

A nemseti museum nóprajsi osstalya nyitva 9—l-ig. 
Orsságos képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9-től 

d. u. 1-ig.
;;__ ..** *-«!«*•» kiállítása (Ferencziek-tér 9. sz.) nyitva

reggel 9-töl, esti 9-ig. Belépődíj 2U kr.
Tál! kiállítás a képzőművészeti társulat városligeti mű­

csarnokában.
Sseb-dtalml levéltár (Krzsébet-körut 19.) nyitva 9—1-lg. 
A m. kir. köspoutl statlsstlkal hivatal nyíl .úuu» 

könyvtára és térkép-gyűjteménye nyitva 10—t-ig. 
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. u. 3—8-ig. 
Museum! könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Desk mause learn a kerepesi-utt temetőben nyitva d. a. 3 

órától ő-i?
As 1848—48-ikS ssabadsagkaresl emlék-gydjtemény 

ás Kesseth-museum: Stefánia-ut 51. sz. a. (.lélelőtt 
9—11-ig.

* Hodoló dissfelvonulás“ Eisenhut Ferencz óriási kör-

Kalzitz 
Memnusz 
Hejiontesx 
Arabawez 
HubUey 
Fox
Kapitány
Muki
Auguszt
T«jm-Tuiu

Marietta 
Alliletine 
IrmiM 
Kakukiü 
C*alaruádti 
Fimpimpáré 
Sár gare pete 
Lutzema 
.Szénavirág 

Kezdete ’

Kózn.ihegyi
Giréth

ltáthonyi
Bessenyei
Mátrai
Halasi
Szilágyi
Kardom
Lapos 1

Komáromi
Sziiassy
Varga
Lenkefl'yné
Heben
Szálát
Sx&lóczy
Seri eg i
Bilkei

Gombszögi

Djamil eh.
K«igényes opera 1 felv. Szö­
veget irta Gálét L. Fúrd. 
Ábrányi E Zenéjét szerzetté 

Bizet Gyula. 
Személyek :

Djamileh Kaczer
llarun Arányi
Splendiano [)alnuki
Kabszolgakere-k. Kósa 
Egy aimé Balogh
Arakkel Zolnay

Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1899. tebr. 17-én.

A tékozló.
.Színmű 4 telv. 

Kezdete 7‘/i órakor.

Színházi játékrendek.

„Moaoio aiiiieivonmu ikiseuuui rnwiw 
képe liUiató Városliget, Andrássy-ut végén, reggel 9-töl 
este '/,5 óráig. Belépő díj 50 kr, gyermekjegy 30 kr.

A magy. kir. operabál játékrendje: Szombaton A 
troubadour. — A nappal es az éjjel. Iiuuraaj» A .arizs- 
fuvola

A nemseti ssinhás játékrendje: Seombator Az első 
vihar (másodszor). Vasárnap délután Jolin Gabriel Burk­
inan, e^te Az első vihar. .......

A neperinhés játékrendje Szombaton Lili. Yasamap 
délután Hajnali harangozó, este Bibliás asszony.

A magyar ulnhuz játékrendje : Szombaton Egyiptom 
gyöngye Yasamap délután Arany lakodalom, este Egyiptom
^ A° vigssinhás játékrendje: Szombaton Tanqueray 
második felesége. Vasárnap délután Gavaut, Minard és Társa, 
este Tanqueray második felesége.

A Kisfaludy-ssinhás játékrendje: Szombaton Az 
ördög pirulái. _________ _______

Somossy Mulató
(Xf»tr>'rr*ezó.iltorí*'. 34630 

ALBRECHT FERENCZ bérlő, 
yy Kezdete 8, vége 12 órakor. "Ve

Áiúiikr
hires franczia excentrikus énekesnő.

Bámulni, csodálni és egyúttal nevetni lehet a? uj szenzációs |
nál; előad . a az r |

Atgoust realdd áltai.

Ojeíma nővérek. Marlitt fivérek.
LABS-LABSBN lányok. 
Reclam^asszsnjf.

Valamint az összes miierők.
Minden Ünnep, én vasárnap két előadás.

Árvaváralja 
Selmeczbánya — 
Kis-Kartal — —

-Szombat — 
Ma/yar-üvár — 
Ó-Gyaila — —
Budapest — —

Hereny — —
Keszthely — —

Károly város -

Cirkvemca— - 
Pancsova — 
Drenkova — 
Zsombolya

l)ébreczen— -
Késmárk — -

Akna-Szlatina - 
Szatmár — -
Nagy-Várad 
Kolozsvár — -
Nagy-Szebeo

Salzburg — -
Klagenfurt— - 
Póla — — -

Sarajevo —

Flórenez —

Nápoly — 
Brindisi — 
Palermo — 
Malta— —

Biarritz —

Kopenhága 
Hamburg —

Cbristiansund 
Stockholm— 
Szent-Pétervái 
Moszkva —

Szófia 
Konstantinápoly

I 67-5 I — 1.8 I — 
. C51 + 7.0 I NW

+ 1 o
. 65') + 22
.'i 1,6-3 , + 0.2
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A budapesti

1 Jőjárás szép ) iziiihíj

ó
Faj 7zj

Oj fr"
el

uj
SS ó

uj
0 ú .UJ
e uj
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tisza vidéki

pest vidéki

fehérmegyei

román átm. :d

1 Faj j
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tton - 6 ; I-reodü 1
ó 11-rendű I

Árpa — 6 takarmány I
6 1 égetni vaiu I
0 1 sörfőzésre 1

Zab — * i -
Tengeri i 6 j bánsági j I

Repeze
I uj káposzta "I

j uj ! bánsági |

Köles - M - 1
Leszámoló árfol

február hóról.1

B°z‘
oki. J

Boz*

ITengeri-----------

Zab —_________

Káp.-Repeze ... df-czl
Szilva boszniai ízűül.

, - >W .
„ szerbiül szokvány

I - ."
! nuvj

Szilv&lz ezlavoniai... 1 ^;j

Ka™hl Ért ó ki

* e'° I

sv,"6 1 „
4V 1
3 %

4* ,u „ 
**/»" 0 
« “•

1 AlJ
a) Magyar!

Aranyj. 100.500. iow| 
. 10.000 frt nJ

KorunaértrkU jaradtl

1876. keleti vasúti sJ 
1889. évi áliamvasut

A űri mk. vask. czelj.l 
1870. évi nyeremény!

Magyar regaie-kart. I 
Horvát-sílavon . 1
Magyar (uldtehermei 
Horvat-tzlavon » I 
Tiszai és szegedi n\"| 
Horvat-sziavon jelzi

A szélirányok jelölése: N -- észak, E =■ kelet. S ^ 
e= W nyugodt — Felhőzet: 0 egészen derült, 1 j.
nyíre derült, 2 *= részben felhős, 3 t tbbnyire " '
(j egészen borult, Q eső, -X- uó, ^
R zivatar.

A magas légnyomás ma már egé^z Közép-Európára kitér 
jedt, maximuma — némileg még erősödve — ■' ; a
ország fölött tartózkodik. A minimum keletre el\o • ■ • 
franczia partok előtt felmerült depre; -ió pedig 1 -í 
vette útját. . c„iraZ. §

Az idő Közép-Eurúpában többnyire csendes es -*•
A, akM r•> nem változott lényegesen. .

Hazánkban túlnyomóan derült, szaraz v ", ' L
tavaszias idő uralkodik. Néhol gyenge éjjeli tagvo- ^ 

Tuinyomoan derült, száraz, nappal igen en> ü' 
ható Cjjc:« fagyokkal s legfeljebb koleic;; turn«» e-.-o^ ,

Lilinitak névsora 1899. fobr. 16-á »•
Schmuil Katalin. 71 é. Lónyai-u. ÜS.
Szop J. «IO e Dehany-u. HO.
Bakii Man 2V e. Begi-posta-u. ló.
Franci -. ne. TS é. Hanolder-u. 1.
Szabó M SS «i. Madách a. 32.
Ktitka. J. 2s inról.
Ciiilag Veronika. SO é. Stoiiö-U. 3Ö.
Vaverbá J. ;ie 40 e. vyoi>koóó:-u. 10.
Grutiil fix 70 ö Fehérvári-ut H49.
Maver P. 30 e. Szabolcs u. lő.
Györffy Gy. 57 é. Uyorskocsi-ti. 1.

VARGAM
Bndapes

árjegyz

A ki ezeréves li

I Ara: a magyar |
a Cor

Ez az
! teljes felha

Alulírott megreil 
I Nemzet Történél
I kölesben 30 Irt <| 

Gracza György:, 
ü kötetben, vászul 

I minden egyes kittel 
kötelezem magánig 

I minden elsején 
■^n V”*-a r*«=k ed “céb|

(A nem kívánt 
A részletfizetés 

nan ál. az esedék 
portó költség hozz 
megbízás be nein 
mény megszűnik 
dékessé válik. A 
tulajdonát képezik 

Név és áll

1 forintos részi
2
3
4



A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1899. február 16.

> í/aihts reggel t orakor :24b

ti zavidéki

pestviüéfe

irhérmegyei

román átír..

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, FEBRUÁR 17.

Kamat-

Hőmérő reggel 7 orafeor 4-9°C. I Légaulymérő reg. 7 ó. 769 m/m.

Árutőzsde.
I. Gabonán.-' miiek, 

ai Kész áru.

VI i nősé g 1 . e k t 1 1 t e r e n k i n t

74 kg- 75 kg 76 kg. 77 kg. 78 kg. 79 kg. 80 kg.

1 100 k 1 1 o g r m m a k á r a
frt tói frtig ?rí*ó; fr-.ig frttól frtig frttól frtig frttól frtig frttól frtig frttól frtig

_ __
9.65 9.80 9.85 9.95 10.— 10.05 10.10 10.15 10.25 10.30 10.35 10.4C

rs/df 10. - 10.0* 10.15 10.15 10.20 10.20 10 30 10.30 10.40 10.40 10.50

9.8C 9. SS 10.-- 10.10 10.10 10.15 Í0.15 '.0 25 10 25 10.35 10.35 10.45

9 8: 10. - 10.05 10.10 10.10 10.16 (0.20 10.25 10.25 10.33 10.35 10.45

10 Hl 10.15 10.15 10.20 10.25 10.30 10.30 10.35
7.4.'; 7 50 7.35 7.90

■t to

lél a
ikon,

|l.

< 3

< 4

< 16
> 12

r
IlL >

\r>

> IH
|y

< •
>
> é

|44 > g

S < 4
7- < 4

|22 > 1
i >

I -

Két táv-

11

ll
11 ű

í í 1

1 i 4

I

I

i»í- enyhe.

Itj-ft *•

Zab — 

lengén

1 ó I-rendű 70-72 8. - 8.05
. V •S C- 7.96

takarmány 60-62 6 10 6.40
62-64 6.70 7.50

—urfozesre 64-66 I 7.70 8.50

j ó - 39-41 j 5.80 6.15

bánsági — 1 5 55 5.60
I 6 másnemű 5.50 5.55
j ui káposzta - , 11.5U 12.25

-

i 6 _ - ! 4.25 4.50

b) Határidőre. A hajóezállltás fuvardíj- 
tételei Budapestre,

Fenz Áru

frt frt

Bnz.------------

1S99 október.:.

9 70
9 .‘-4
& lS

9 71 
9.49 
Ü.3/

R°zs ;;; — „ szept. ... 
189K ukt...........

7.82
z-i

J. 83

Tengeri—

T “X1!“ -
4.69 4.70

Zab —____ 18t#t) murcz. ...
1HSS “T'

5.80 5.82
-I-

Kap.-Repce 1899 auguszt. 12 10 12.20

I Utolsó árfolyam Osztalék

4 •/,% 
4*/>°/e

4*/,°/.

4'/,°/,

II Más kölcsönök.
Bosnyák-hercugovinai orsz. kölcsön 1895. évből ! 
Bosnvák-herczegov. orsz. vasúti köles. 1898. évről ! 
Budapest (Óváros 1890. évi kölcsöne, adómentes | 
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes — I 
Temes-bégavölgyi vizszab. társ. kölcsöne-------

III. Záloglevelek és kölcsönkötv.

a) Budapesti Intézetek klbooaátásaL
Belvárosi takarékpénztár r.-t.................. ... — —
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár.............-

„ „ koronáért.
Ganz és tarsa vasönt. s gépgyár r.-t. köles. köt.
Kisbirtokosok országos földhitel int.................   ._

„ „ 501/, évre kor. ért.
' , , 50*évre________

M. agr.2 és járadékbank r.-t. szőlőkötv. kor. ért.
„ , járadékjegy vissza fiz. 102% „

Magv"r földhitelint. o. é....................................   —

koronaértékben 50 évre _
e koron&ertékben 68 évre _

szabály, és talajjav.
4*'i% Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50* , evre ......... 98.7b
a o, „ . 50 évre kor. ért. 93.—

9b. — 96.
101.30 10?. 
99.75 10-./5 
96.50 9.50
97.- 93.

100.- 101.-
100.25 1 )1.25
97.50 )8.50 

100.-, 10«.'
101.50 102.50 
101.50! 102.50 
100.- 1C1. —
98. 99.—
99.75 00.75

100.50
96.75 
96.75
88.50
96.50

4«/,%

í
Tisza |

I
Száva|

/ 
tBégé

Honnan sr.
Pancsova

1 Újvidék ...
Bezdán ...
K.a.r-d ... '

—
i Szeged -

! Titel ... „
Mitrovicz

1 Temesvár
N.-Becsk.

„ „ 6U evre 105% ~
Magyar jelzaioghitelbank — — — —

* e Ml évre koronaértékben — |
„ kőts. k. 50 é.. vf. 110 frt. |

^ m köz*, kötv. 50 évre .. ._ 1
e köes. kötv. 50 évre _ __ |
e nyer.-kötv. .................— 1

" e „ osztr. lel ül b. —
• . cyer.-jegy------- ... ._ ... I

, osztr. felUlb. —
nyer.-kötv. „ * _

Magyar országos közp. takarékpénztár ... ™

Magyar takarék pénzt. közp. zálogbankja...............
vZr.v .r takarék pénzt k' Zp. zálogb. kor. ért. _

Oszt rák. magyar bank 40*,, évre —------- — —

Pesti hazai első takarékp. köz», kötv. „. ... —
. „ zalogl. kor. ért._____

Pesti in. keresk. bank —........... — — — — —

9 .75 
100. 
100.05 
98.-

100.50!
99.25

Győrbe a luv.ir.liV--t.-l ID Úrral
magasabb a budapestinél.

A haj-«díjtételek 1U0 kg -kint u 
«-zallita»! adóval -•-> a bi/t --«ita>i 
díjjal értetnek. A Begj-állomá­
sokról a burisfllázáit beleértve

100.25 101.25 
100.25 101.25 
97.50 98.50

100.25 101.25 
98.25 99.25

96.- 9/.-j
100.10 101.ív
100.13 101.10 
95. 0 9
98.25 99.25

10O. 1 ?’ .
98.- 99.

103.75 104.75 
99 - 100.—

Utolsó árfolyam |o ízt a lék

Magvar villamossági r.-t--------— — — 8<>0^K.
Nagyszebeni villainosrnü r.-t. —------- -- bW
Nemzetközi villamossági társaság _ — — 
Nemzetközi waggon kölcsönző r.-t. — — 400 K

— Popper Lipót faipar r.-t. ... -----------------2000
Quarr.ero részvénytársaság 
Hóval nagyszálloda részvénytársaság — *00 K

i Szegedi k-n-lerfonógyár r. t...... .... — -- —
—. — ! Sziszeki tárházak r.-t. — — — — — — 10

920.— 925. — 
1425.-11428.— 
322.-! 323.—

Tele ión-Hírmondó r.-t.
Törőkbirodalmi dohanyegyedarusági r.-t. 200 tr.

XIII. Közlekedési váll. rószv.
248.50 2 
110.— 112. —

394.- 
270. —1 275. 
234.50 235.50 
100. — , 105.-

189.- 190. 
157.50 198.50

214.5C 215-50

Osztrák-magyar bank ... — — —------------^°°
Pesti magyar kereskedelmi bank------------»00
Unionbank____ ...__________________— ****

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár... ... — ... — — 100
Budapest Ili. kerületi takarékpénztár — — r-‘!
Budapest-erzsébet városi takarékpénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálogk. r. t. 400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi takarékp..— ... 300 
Magyar általános takarékpénztár ... — 500 K.
Magyar országos központi takarék pénzt. — 300 
Pesti hazai első takarékpénztár......... — — louO 7950

104.— ! 105.— 
121.-! 123.- 
öu.- 84. 

227.-! 229. 
158.-11162. 
327.— 328.— 
822.— 828.— 

- 8000.-

251. -! 265.-
400.— — •
723.-, 725. 
264.— 267.— 
184.-, 185.— 
59C. —: 600.—
252. —! 254.

Leszámoló árfolyamok
február hóról.

II. Különféle t m é n y e k.

Baz* z z z z = j
sz.-pt--------

K°z* zzzzz márcziu»

SUPb~r — 2-z

Tengeri-----------------
juhiul-------

aug.-------

okt'. _ Z

Zab____ ____________
junius

október __
Z'Z

Kap.-Repeze „ derz__ ...

Szilva Lvszmai lYOdb.

. szerbiai szokvány

" * 85 .

Szilváit szlavóniai... 1

Pénz Arii

frt frt

budapesti —. — — — — — — — — 54.55 55.-
Ingven hordó Disznózsír

3 - Szalonna —

magyar U legensxántoft vidéki... — — 
var-si leginezántott, 4 darabos... — —

- r« 1

46: 
48.-
53 -

46Í50
49. - 
54.

o boszniai, 189b évi, usance-minőség —
. , Ifi) darabos ------- ó'.SO 8Í75

B
5

Zsákkal együtt

gúngytmly tisztasuly

Szilva------- " * ’ 85 I — --
szerbiai, . ■ osance-mmfleéf..........

„ e KM) darabos _____

9 5b
13.50

7.
8.75 

1d 23

9.7 , 
13.75 
7.25
9. - 

13 '0

b,.-/n«i. ... ... -- ^ darabos ! -I-

Minőség Szilva . _. • —------------ --

- 600 grammunkint Határidőre _ szerbiai,_______ _____ usanee-min.

? * .............. ... 85 r- ■

Ingyen hordó

Szilvái*
1

13. — 
10.75

-< Szilváié
.

42.
42.
4b. — 
50- Horemug —

lóhere aprószemü : — —------- — I1

b) Vidéki ée kfllfőtdf Int. kibocsátását
Albina takarék- é* hitelintézet. ------- ... -- 101.-
Aradi polgári takarékp. 4<> evr>* . ...................— • “

m . „ 4U é. viiszaliz. 110 frt. | —

Aradniegyoi takar«lkpénzlar.........  . .. ...
iíusryák-herczegovm.ii szabad, országos bank .-
Dtbreczeni el»ő takarékpénztár ......... .... ...
Lrdeiyr. m. ; dzáloghitelb. 40 evre ... —

e .4° évre vi'.szaflz _
Hurvát-wzlavon országos jelzálogbank..................-

98.50 99.50

99. -
100.
98.50

99.50 
101. 
99.50

Nugyvzeb. alt. takp. 31' ,
, vissz. 106 frt... .

Hl. kib. .„ ._ .. IV. kib.__ _
Nagyszebeni fuldhiteimtezet...

' * VÍ. kib." Z Z !
Owztrák ÍMdbitelmt-zet nyer.-kötv. _ ... . 

Temesvár első takarékpénztár ... ... — _ .

IX Elsőbbségi kötvények.

Adna m k ír. tenger

-sut r.-'t.“ T... Z Z

100.50 101.25
100. 100.50
102.
102.
101.75 102.25 
100.25 101.25
102.50 10 .50 
; 02.
103.
100 - 101 -
122.- 123.

17.-
100. 101. 
99.35 100 -

100.50 101.5U 
91.50 1 C.50
98.50
96.

.-uderLergi va

Magyar folyam- 
Magyar gacsoiez.

R) É r t e k t 6 z s d e.

I. Államadósság

ai Magyar Államadósság.
Aranyi-100.MM) 1000 frt nevert. drbókban, adóm. 119.95 120.45

10 <-Oi* frt nevert. darabokban adóm. — j 119.95 12J.45
Koronaértékü jaradek, adómentes—------- --------- 97.9U

88.25 88
.. . • iti Ulamk.aranyb adólev iou e 120.75 121.75 

. .. államvasuti aranyköHcwöo.adómentes— 121. 122.-
íKkti , , ezüst kölesem........  ............— I 101. - 102.—

. adóm., XOO K. névért. 87.-- 88.
i-'" c;: nveremeuykuicsön, 100 frtos darab — , 161.25 162.25
lbTU „ . M . . _ ! 160.50 161.50
Magvar regaie-kárt. kötvény, adómentes — — j 100./5 101.75 
Hurvát-szlavon „ , . — — , 101. 101.75
M , var f IdtebermenUsitesi kötvény, adómentes 96.25 97.25
H orvat-szia von . . I 96.75 97.75
Tisz.'i e- szegedi nyereménykölesün ................— ' 139.3C 140.50|

• ' • • • " .

X kib.
Torontáli helyi érdeail vasutak

Egy«
b

viteti

Osztrák ál lám adósé A*.

ja dék papírban február — au*

Egyen tett járadék ezüstben janinr -julm» 
e e április—október

Aranyjaradék, adómentes —.......... - — — -
KoronaertékO jaradek ......... ............ ...............
Ailamsorsj. láí-4. evb. k trt. p. p. adok-v.

* I860. „ H* „ . .
. 1KÜ4. . 100 .-------- --

rí Idegen állAmadósságolL

101.25 101.75 
101.25 101./5 
101.10 101.60 
101.10 101.60 
120. 120.50

Bolgár al lám vas 
Szerbia ny.-köit

jti zálogkölcsön 
lön 100 frank ar. $3.5032.50

V. Bankok részvényéi.

Angol-osztrák bank — _ — __ — — .
Hűd:?peatl hankegyesület .
Első magyar iparbauk._ — — — — — .

Fővárosi bank-részvénytánissae— — — . 
Budapesti giro- es peiiztár-egylet ... — 1
Hazai bank-riszvény-társaság ............
Hermes nuigy. alt. valtudzlet reazvt. —
Horv.it kereskedelmi bank —------- — *40 K.
Horvat leszámítoló bank ....................... - 400 K
Horvat-sz-lavun ország-is jelzálogbauk......... «'Ml
Magyar általános hitelbank ... — — ... — -Iái
Magyar ipar- es kereskedelmi bank ......... HM)
.Magvar jelzalugtutelbank ... — — — — 100 ar.
Ma/y.|r kereskedelmi r.-t......................... - *oo
M , / . ,.r |. -/..mitolu es pénzváltó bank— 4-Ki K.
Ma/" 1 r takarékp. kuzp. jelzálogbankja.........  -m>0
Osztrák hitelintézet.

VIJ. Biztositó-táraaaágok róazv.
Bécsi biztosító társaság —_..._____ __ 2()0 21C.— i 220.
Becsi elet- és járadék-biztosító intézet—— 200 ! 270.— ! 280.
Első magyar általános biztosító társaság_ 1000 , 3310. — !3360.
Fonciére, pesti biztositó intézőt...................- HM) i 98. — ' 100.—
Lloyd, magyar viszontbiztosító hirs. ..._ 100 87. —; 89.
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t............. — 100 | 1U8.— 110.—
Nemzeti baleset-biztosító r.-t. — — ... 200 K. ! 125.— 128.

I Pannónia viszontbiztosító intézet-------— 300 875.— 900.

Vili. Gőzmalmok roezvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t................  ™ 400

. „ „ elsőbbségi részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t._______  500 K.
F.rzsébet-gőzmalom-turs.  —  — 200
Lujza-gőzmalora r.-t............ ..... ...   ltiü
Pe-ti hengermalom-társ............. —   -i'-O
Pesti iiiulnarok és sütök gőzmalom r.-t._*<M>

i Pesti Viktóna-gőzmalom____________ _ — lód

Bányák ás téglac^úrak rószv.

Budapesti tégla- és mészégető r.-t_____ 200 K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár _... ___ HM)
Egj'esült tégla- ésczementgvar r.t._ _____  100
Északin, -gyesült kőszéab. es iparv............... 100
Felsőmagyarorsz. banya es kohóin, r.-t. _ 100
István téglagyár r.-t. ........... .. ... ...   100

, Ka^»a-áuino-ii" kőSzohhánVa "r.-t. id. elism. 30 
Ki- s-besi granitbanyak r,-t. ... ... 200 K.

1 1 • . v:o
Köszenbanya ei téglagyár r.-t._______ zu a.
l.echner rakosi téglagyár r.-t.____ _ ._ 100
Magyar a-phalt r.-t. ........... .. ... „ ... 1(N)
Magyar a.t. kőszeiibánya r.t.......................... 100

.vlagy. g"-tégla-, czem.- és gype/gyar r.-t. luo
Magyar kerámiái gyér r.-t. elflv. jog. u_ ÍUO
Peteriiegyi téglaipar r.-t................. _ .. ?00 k.
t'.ilgótar.am köstenbanya r.-t. ._ ............... ii»ü
Újlaki tégla- es mészégető r.-t. előv. Jog. n. 1"M>

X. Vasművek é* RÓpgyáruk részv
E'rnő magyar gazdas.

Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t..— - 140
Aradi es csanadi egyes. v. r.-t. törzs.-r. — 1°0
B / . . I -lyi érd. v. r.-t— 1<H>
Barcs-pc.kráczi vasút eisöbbs. részv. — 200
Budapesti közúti vaspalya társ........... .......... . 100

„ „ „ id. részj. — — 100 j 392.
. - „ élv. jegy ... -

Budapesti villamos városi vasút r.-t...........

Budapest-szent-lőrinczi h. é. vasút............— 100
* . „ „ „ els. részv. HM) j

Bpest-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K. 
Detiróczen-haj-lunanasi vasút h. é. v. els. r. 100 1
Deli vasút —.................................. .. ..._ 200 ar. '
Első cs. kir. szab. d inagőziiajó-társ. 500 p. p. 
li Iniczv-ilgyi vasút r.-t. elsőbbs. reszv. 2o0 K.
Kassai köziiti vasút ..................... ...___ 100
Kassa-oderbergi vasút__________ __ _____ 21M)
Kassa-tornai helyi -*rd. vasút r.-t. els. r. 200 
Magyar folyam- -;s tengerhajózási r.-t. 200 K.
Magyar-gársnrszagi vasul... ........... .. — — 2o0
Magyar helyi er i- kü vasutak r.-t.........— 200

Mára marosi sóvasut els. részvény ... — — 100 
Mara rc-si só vasút törzsrész "en vei ... — 100
Maramarosi só vas at B. részvényei ................ 100
Ma I I - . .tsarh.-szaszreg. vasút els. n.-szv. .- l'H) 
Nai'vkikinda-nagybecsker. vasat els. r. — 100
Oriente niagy. tengeri hajózási r.-t. .- 1000 h.
Oszt i-ut...................- 2v0 a..

............................- - *00
Szl - uuiai h. e. v^3ut els. részvény — — 200

213.SO 214.SO 
95-50 97.50
62.- 67.
62.- 67.-

100.- • 101 - 
100.- 101.-

213.-
170.-

XIV Sorsjegyek.

Bazilika sorsjegy — -................ ...............— — —
„ usztr. felülbélyegzéssel _ — 6.80 7.30

anaíuu * m. ba u- — g-pgyur r. t. 
nz •>» társa VHsónVMe es g*-,.gyar

iciuleoo* gépgyár reszv.-társ. ... ... 
niamurany-saígútari*ni vasmű r.-t. .

2200. — 2220.-

107.- 110.-

-vr Vfí 

$g..ngyar

XI Könyvnyomdák reezvnnyel

iuff a Dlt 
:cr Jai.u» gép-.

•gyr -t. Aivor. elölj 2uo í. 
gyár r.-t. ... 4uU K.

I k'-nyvnyomda r.-t........... ... — -mm

! Különféle vállalatok remv

380.- 390.- 
270. - 230.- 
90.-' 95.-

1sO. — 1 19 
1500.- 1550.-

59u. — 595. - 
-.- 60. 

520.- 525.

132Í- 135.
113.50 114 — 

1 V). 1350.
: 34. " 4

osztr. felülbélyegzéssel... — 
,Jó sáv- egyesületi sorsjegy — — — --- — -- 

osztr. felüibelyegz. 
Magy ar vörös-kereszt Sorsjegy— — --- — —

e „ „ osztr. felülbólyegz.
’ . nyeremeny-jegy -

Olasz vörös-keresz sorsjegy ... .................~ -
. „ osztr. felülbólyegz.

Osztrák hitelmtezeii sorsjegy — — — — — ■- 
PalOy sorsjegy— .........  — — —------ - — —

XV Pénznemek.

iprtrák vagy magyar 8 frtos ..

;azikí.“

178. iBu.-|
63.50 65.50
65.50 67.50

3-5«) 3.80
3.70 4.10
9.- 9.SO

11.75 12.25
2.80 3.20

11.— 11.50
11./S 12.25 
20.50' 21.-

199.- 201.- 
! 64.50 65.50

3.69 5
5.66 5
9.55 9

1 9.55 9
1 11.79; 11

58Í9U 59.10
47.77' , 47.97 

44.4) 44 63
1. Z71. * 1.28*.

rerb bankjegy i HM) ezüst dinár)------ - — --

XX 1. Váltók árfolyama íj ttr.l).
m-terdam ... _______ 100 hollandi frtert 99.55 99.95

l.undon .........................- 10 sterlingért ------- i
Nemet bank; i.iczok____luu márkáért------------- 1
Cll.i- 7 bank pi a ez ok ......... 100 líráért ... — — *
Pai.- .................. ............ 100 frankért ...---------- |
ívájczi bankpiaczok

XVII. Határidőre kötött ertekp.

Február ho vegere.

--------- I 119.9U' 120. IC
97.90 93.10

.............- , 397.75 398.25

... ... - ' iOd.SO 106. - 

.„ ... — 248. - 243.25

... ._ | 26 J .25 26 $.75
— - 121. 321.50
— ------ - t 402.75 403.25

_______  369.10 369.30
- 68.— 63.50

363.25- 36: .75

ipa

127.50 123.- 
154.73 155.
133. 135.
159. -
215 - 250.-.

112.30'
117.-

L.Bi.-aUolo 4rfclyumok iVbraur 13-árol.

V a
M,g>a

I Tarjani kőszénb. t. ._ 

ib a- Sebőén, hajógyár

Egyes. Bp. föv. takarékp. 

Bp.-ujpest-r. villáin, vasút

\

Aluplttatott 187.).

jesL
% A^st;li.m.eL. meilbajok. minden köhögés

A legszenzácziósabb gyógyvíz.

<zékreke«ló= eméFzt'"*si aka-litlv gyomor és alhasi bántalmaknál (hólyag, vese- 
és aranyér) hatásában páratlan! Kellemes izü, könnyű kénszaggal bír.

Főraktár: UTASI FERENCZ. Andrássy-ut30.sz.
Nagyban és kicsinyben! eladás.

FROMMER ELEMÉR. Váczi-körut 28. szám.
Magyarádi „Paula '-Gyógyforrás részv.-társ. Erzsébet-körut 58.

küldetik. P 

>au Budap

w orvosi utasítás i

V. astluna. elnyál- 
. i „v. gümőkór, leggym sasban leg 

szerint készült es orvo-

y * ■-t. Kiral'

.........-.klód,, orvosi előírás szerint készült «
V ., hozzá tartó/'. Szt.-György hurutpor -egy 
X ,,k.-r mar neli .nv nap mu!-, a látható, k-t csomagmU 
' • var .-v-iert -U krral ! bb '-stadlj nelklll,. M.-yre,,-

Torok József
es megőrizni. 4915Szíveskodiek ezen hirdetést kivágni

miiuhnki
OT0

Magyar királyi ullamvasutak.

Glcsóbb „.bárhol
szolidan kidolgozott asztalos- 
ég kárpitos-bútorok
egyszerűbbtől n legtinomabh 

minőségig, jótállás imdlett 
"458

VARGA MIHÁLY és TÁRSAI magyar bútoripar-társaságnál
___  „ . ___„a______ n rinTfÁdór carifánBudapest, Belváros, IV., Koronaherczeg-utcza 2. szám, Eigyó-tér sarkan.

A legnjabb irjegyzéket több mint .100 kbppel 25 break b^ly. ^b.-n való behüldesejelleneb«‘ii franko küldjük.

tanulsággalfölemelőhazunk történetetezereves
szerezni, szerezz«

SZALAY-BARŐTI

WJív
-au 11

czimü Löteten munkáját.
a magyar szent koronával ékesített v^zonJBzkotf^ben..................................32 ff-t.
a Corvinák bekötését utánzó gyönyörű felborkotesben . . - ■ • ,

Lz az első e„vsé'.es magvar történet, mely az újkori kutatások eredményeinek 
jes felhasználásával ismerteti nemzetünk történet^ GwinyCiru^zovegkeyie . ,

M wfvrndelö-ba rcza.

Alulírott megrendelem Szalay-Baróti: „A Magyar 
tj Nemzet Története** czimü müvet, X kötetben, vászon- 

-ben du frt, félbőrkötesben d-J frt értekben, vagy 
í? , u. zu <íyörgy : „M^yar SzabadságharcéTörténet^-ét 

1 kötetben, vászonkötésben d » frt értekben. Az összeget 
u;den egyes kötet átvétele alkalmával fizetem. — Vagy 

kötelezem magamat az I. kötet átvételétől mindaddig
én havonkint frtot Lumpéi Bobért

könyvkereskedésében Budapesten befizetni, inig a teljes 
■ etelár törlesztve nincs.

>A nem kívánt mód és nem kívánt mü törlendő.) 
í reszlettizetes be nem tartása esetén a ezégnek jogá- 

uan a!l az e^edeke- ős~zeget postai megbízás utján, <i 
,r‘.v k'/ó^ég liozzuszámitása mellett beszedni. A postai 

negbizas be nem vallása eseten a részletfizetési kedvez- 
m-nv megszűnik és a számla teljes összege azonnal ese­
dékessé válik. A teljes kieg>enlitésig a könyvek lenti ezég 
tulajdonát képezik. , . ...

Név és állás: Lakhely és kelet:

1 forintos részletre egy
2 „ két
*4 három „

egv teljes mü

kötet szállittatik.
egyszerre.

hasonmásaival 
V Felsége legmagasabb elismerését érde­
melte ki, a ki az ezredéves kiállításon így 
nyilatkozott róla : „Igazán nzép munka“.

E mü a teljes összeg megküldé­
sével bérmentve, vagy. .............
részletekben is megszerezhető az alulír! 
kiadóhivatalnál, a hol megjelent

ORACZAGYÖRGY

1848 —49-lki

Hirdetmény,
Gyors- és teher-arufelvételi hely Budapest 

Lipótvárosban.
A sz. kes fővárosi közönség nagy lé-ze nem bír tudumu sál 

arról, hogy a magyar kir ullamvasutak igazgatósága már 
évekkel ezelőtt „Budapest lipótvárosi városi iroda*1 < zir ien irodát 
rendezett be a Lipótvárosban Arany János utrza 19. sz 
alatt. — a hol a vasúton elszállítandó gyors- es teheráruk 
1UU0 kgm. súlyig feladhatók, melyekről végleges átvételi elis- 
mervt-nyek (feladási vevények) szolgáltatnak ki.

Terjedelmes, tűzveszélyes és oly aruk, melyeknek vasúton 
való szállítása különös feltételekhez van kötve, a felvétel alul 
ki varrnak zárva. . ..

Hivatalos urak hétköznapokon reggel 8 óráiul V2 óráig 
és d. u. '2 órától 7 óráig vannak megállapítva, — a törvényes 
munkaszüneti napokon azonban az iroda nincs nyitva.

Az ezen városi irodában teladott áruknak az illető pálya­
udvarokra valu kifuvarozásáért kővetkező illetékek számít­
tatnak fel:

a) gyorsárukért:
1U kgm. súlyig........................-.............. 10 kr.
1U—uU kgmig ....................................... »0 kr.
minden további 5U kgmért ... ... ........ 15 kr.

L) teherárukért:
öU kgmig.....................................................»0 kr.
minden további megkezdett 50 kgmért 10 kr.

Minthogy a szállítmányok csekély díjazásért a fő- és szék- 
j .áros IV—IX. kerületéből a lakásról ezen városi felvételi 

irodába is elszállittutnak, - a szállító közönség azon előnyös 
helyzetben van, hogy szállítmányait nem kénytelen a tavul 
eső pályaudvarokra tetemes költséggel személyesen kiszállíttatni 
es utt a fela-ló vevény átvételére várakozni. — hanem mód­
jában all ezen teendőt egy levelező lap utján a vasutintézettel 
közvetlenül elvégeztetni, — miért is a magyar kir. állam- 

I vasutak igazgatóságának ezen intézkedése a szállító közóns.-g 
I érdekét nagy mértékben előmozdítja. 1U1:Í

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

búim
FiUülNÓIÍ

CZIMBAL10K
HARMONÍUMOK

ip reszere
ÜSailapvsl,

Kirdetéseli
telvetetnek a kiadóhivatalban,

l*apnö% vlde-utcza H. hz.

legolcsóbban és teljes jót ,11 is 
mellett rí zl< tfizetésre is

Deutsch Gábornál
Budapest,

V, Erzsébet-tér 7.1. eai.
Olcsó bérisí.
Hangolások es javítások
lelkiismeretesen eszközöltetnek

Hirdetmény.
Magviir királyi államvasutak
1 Hifii 00 szalu Osztrák
magyar svújvzi vasúti kir
túlik. (A fanemüek siti. szál 
htá-ara fennálló kiva-teles -iij- 
szabás érvényességének meg­
hosszabbítása. ) Hivatkozással 
a „Vasúti- és közlekedési kéz­
ilány“ f. évi 5. szamában 
•201 815 számú hirdetményre 
t idomásra hozzuk, hogy a fent 
megnevezett kötelék forgalom, 
iian fanemüek slb. szállítására 
lout, évi június 1 -tűi érvényes 
kivételes díjszabás (IV. részt?, 
lüzeti további intézkedésig ér­
vényben marad, tiudapest. ISO'.1 
február ld. A mag), kir. állam­
vasutak. egyszersmind a részes 
vasutak nevében 1083

Tapasztalataim, melyek.-t több évi működésem alatt bécsi, német 
rs belgiumi gyógyszertárakban szereztem, arra indítottak, hogy a 
dr. Kvapil orvosi utasítása szerint űsszeáilitott

áll egészségilabdacsokat
(malaczkai labdacsokat)

forgalomba hozzam, melyek eldugulás, nyólkásodas, etvagy- 
hiány. gyomorbaj, felfúvódások, szédülés, fejfájás, 
váltóláz. aranyér, bőrkiütések, köszvény, 
vesebajok ellen a legfényesebb sikerrel alkalmazhatók.

Szélkúldési toraktár: Friedrich JáfiOS gyogysz. Malackán, Pozsonyinegye
Raktár Budapesten: Török József gyógyszerész. Kiraly-utcza 12.

vízkor és
35300

Egy skatulya ára 21 kr.. 
egy tekercs 6 skatulyá­
val I forint 5 kr., nem 
bermentes küldemény­
nél 5 kr. belyegdijjal 
több. Ha a labdacsok 
árához 20 kr mellékel­
tetik, akkor a megren­
delt mennyiség az ösz- 
szes birodalomba bar 
hova bérmentve küldetik Véíljeiz.v.

Figyelmeztetes! 
Csak akkor valódi, ha 
minden használati uta­
sítás a melletti ved- 
jegygynl van ellátva, es 
minden dobor födélén a 
készítőnek egesz czime 
látható. Minden más 
efele labdacsok mint 
nem valódiak, vissza- 

utasitanűók.

Magyar
is, 5 kötetben remek diszkötésben .35 lurint. 
Ugyanott megszerezhető részletfizetésre is - 
Mindkét munkáról kimerítő prospektusokkal 
megkeresésre bárkinek szolgál.

Lampel R. (WodianerF. és Fiai)
,■<. rs kir. udv. könyvkereskedése

Budapest, VI.. Andrássy-ut?!

A ailal maxolt

„FAIRBANKS“ mérlegek
százados rendszerűek, t-dósulyos fémmérőkarral bírnak
és a hid minden pontján egyenlően mérlegelnek.
Gazdasági-, szekér-, marha-, 
zsák- és raktári mérlegeinket,
kttlönöeen gaidák-. gaidaaágok, köraegek
uradalmak részere a legjobb meggyőződéssel a
hatjuk Gazdasági egyeatilett tagok kedveimen}- 

ben ráeieenlnek d.N'1

Jairtoaks“ mérleg- és gépgyár részvény-társaság
” Budapest, Andrássy-ut 14. Gyár: Váczi-ut 156.
Megrendelések közvetlen központi irodánkhoz Andváe.y nt 41 ..in mtezendok

Telein tetem gyógyszerész ur ! Szíveskedjek számomra
tekercs kárpáti egészségi labdát" sok at küldeni. 

Örvendek, hngv unnék lm ül adhatom h-.gv az -m 
labdacsait a említett bt--g-Egekben néiküU-z-
hetetleneknek találtam, minthogy megbecsüllietetlen

*yUórgéiiy-Szi.-lnire, 1896. jun. lS-án.
Tiaztelettel , V*

Dr. Herbeth Károly, kürorvos.

Tekintete-, urain' A múltkor küldött labdacsok 
kitűnő hatásúak voltak szédüléseimben : - kerek
must két tekercs karpáti egészség, labdacsokat 
utánvét mellett nevemre küldeui.

Barunó, 1895. ápril. Zl-én.
Végh Vinoze, plébános.

Ig’eu tisztelt gyógyszerész ur ! Szívességét kérem 
czime in alatt, a híres és | tekonv liatasu .kárpáti 
egészségi labdacsaiból* két tekercset postafordultával 
megküldeni, melyek árut. valamint a postaköltséget 
ezennel tisztelettel utalványozom.

Sztrecsnó, 1891. január Ló 13-nn.
Bollus Baross Vinoze, r. k. plébános.

Tekintetes gvugszerész ur ! Kitűnő kárpáti egész­
ségi labdacsaiból kerern legyen szives vt tekeicset 
küldeni.

Felső-Hámor, 1896. év február 1-én.
Tisztelettel

UTateJosik János s. k. plébánoi

Szíveskedjek kitűnő hatású labdacsaiból u'bűl -gy 
tekercset küldeni, mert hívemmel is jó halassal 
műkődnek.

Broduo, 189Z. upritis 3-án.
Alazatt.il Usker János, ••sp.-res.

Tekintetes gyogvs/eresz ur ! Az emberiség,,«* 
nem apuilható igen jó t.atasu kárpát, labdacsaiból 
szíveskedjek -zamomia két tekercset küldeni

Kaczkewn, 1»95. január 28-an.
Tisztelettel

Ludalos Miksa, k nyug k.r.

T ekintetes gyógyszerész urMegbeoPliiet.-tleii 
kárpáti laif.lac-aib.ii melyek ug\ -a d taj.a-ztaL.tum- 
b.,1 mint eml.eitársaimon e-zlelt hat.istikn d fogva 
áldasa az emU-rekuek s külün.^n a gyomor bajban 
szenvedőknek, szíveskedjek egy tekeiort f nedl Junos 
erdész ur és egy tekercset Ki— liv-.rgy fóbuo ur 
czimere utánvétellel ajánlott küldeményként postára 
tenni. Mindketten Ó-Fehérton, biabulcsmegyeben

Púcs-Hetriben, 1896. év jan. 14 én.
Tisztelettel

Holló Mihály s. k. plébános.

Tekintetes gyógyszerész ur : Már több év óta 
használom kárpáti labdsc-»it es azok kitűnő hatásúak. 

Miske, 1896. február lX-en.
Maradik tisztelettel

Avr&m János - léb: "S

i
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, FEBRUÁR 17
Kis hirdetéseket
t!foga«! az Egyetértés számára
a központi liivatal Papnövelde-
■ tt’za 8. sz. es a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brcner nővérek
‘iohánytüzstiéje VI. kér.. Teréz- 

korut 54. szám.

Burger Vilmosnó
lohánytözsdéje Andrassy-ut51.

(Oktogon )

Bor.
lS97-iki olasz rizling jó asztali 
bor. hektója 26 írt. 1890-iki 
pecsenyebor 4ö írt. 1889-iki 
asszubor 100 fit. 1892-ik 
vörösbor 30 írt. Sztillövesszó 
Fehér bornak : olasz rizling ; 
vörös bornak: oportó. fekete 
burgundi, ezre 3 frt. asztali 
pzöllönek: chasselas blanc 5 
frt. Az árakban a vasútra fel­
adás is benfoglaltatik. Kapható 
Ralcsányi Károlynál Bala- 
ton-Henyeben 7356

ütőn mtatMettn. - Rövid tosMlat nlíi itoBí-zleMi
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva.
"SL/' zf' (Bizonyítvány Becs, 15-87. u

SZERKESZ 
BUDAPEST, IV. PAPNU

Telefen s«emj
ignBíTOKAT NEM S

yU bSrmbntes level

elöfizete
tidétre postán r helylj

r*niESie*B 10 frtelismert legjobb

FOGTISZTITO SZELI
tartóén at„»ri^désb«A száj kiöblögetése száj- vagy íógvi; 

nem elegendő a fogak tökéletes tisztánlart 
okvetlenül szükséges valamely fogtisztilú szer ):

íiSEndenütt kapható.

Deutsch Julia
dohány tőzsde je Jozsef-kőrut

50. sz.. (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytőzsdéje IV. Petőfi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, l!.f 

Fc-utcza 2. szám,
raiarniní minden hirdetési

Egy ezam
Alkalmazást keres, alaposan

Divatos
és jól álló ruháka* kés 
tűnő szabónő. Elegáns 
5 Írttól feljebb. Cziin a 
hivatalban.

Báró Bán ifi

Vége a koma
a szabadelvű pd 
jelentette a máj 
Ma délelőtt d 
révén megczúíoa 
mondását beadj 
beszédében azo 
mondást szóval! 
előtt a koronád 
can Írásban is I 
pésében sem I
őszinteséget. I 

A szabadelvű 
ellentétben ázol 
ma is kürtölgel
meglehetősen sj 
pitott programd 
zések közt, aj 
zér beszédét J 
jött báró íj 
belül mellékes 
magát, mint aj 
erényei gyakori 
ne legyen aká 
való kibontakoj 
hogy csúfosai 
sablon sz.r.nl 
kére hivatkozol 
nyugodtan n 
tárgyalások nj 
elmondta, boj 
zólag 
ma v 
mány 
mány felelős. I 
szélt a köveik! 
mely azt p nj 
a szabadelvű I 
a harczot a í j 
de u az. ell 
gát. Rikító j 
sikereit, de j 
kezelt meg | 
irtózatos roma 
tendős korm.il 
rendjében ••iol 
egyebet, de aj 
bejelentette, el 
jelentősei,b dől 

Egészen ma 
Kálmán, ki pa 
képen parentm 
jón Rade halj 
és magy 11 I 
bukott kormáj 
kormánynak | 
nem mlad:; vaj 
eddigi kori • n 
a szemre!, ..v 
zatu- jellemá 
ilyen jellemzői 
a szabadelvű 
ez a jellem: e 
az a kijelentél 
adott békepvij 
alapjául V.: g 
nem lógnak j 
Radó Káliuáij 
beszéit. - md 
rátjúnak m i 
vall, hogy a 
zárkózik el 
hanem azokiJ 
eredményre j 

A Bánl’ty-kj 
lesz liánt!y J 
konferencziád 
kérdésében ;J 
Báró Bá 
bekövetkezel! 
czikkünkben 
két, hogy il 
lesz kompról 
azért, hogy j 
következik, I 
szum; sut I
üiélyi akadni
kompromisszj 

Most már | 
telessége mii

129C/1899.

ályázaíi hirdetHázi kisasszonynak
ajánlkozik jó családból való, 
házi teendők végzésében jártas 
fiatal árva leány. Czime a 
kiadóhivatalban. 7231

A lemondás folytán megüresedett felsö-józsai
nevezetesen

egyzoiHOFF JÁNOS MALÍTA-KIVONATAHOFF JÁNOS MALÁTA EGÉSZSÉG-ITALA HOFF JANOS MALÁTA-CZUXORKAIKiadóhivatali üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Oktatás, ezennel p ílyázatot hirdt t<
időül f. évi márczias hó 6-án délelőtt 9
ki Eelső-Józsa községházához.

Javadalma 180 frt készpénz f-löl-irc? negye i.' 
mosáson kívül teljes ellátás, c-gysz >háb'il . 
világítás. Végreiiajtási dijak íelerc-ze, kiküld--: 
szabályrendelelileg megállapitott na pid ij.

Felhívom mindazuka', kik ezen állást elnyeri, 
szabályszerűen felszerelt kérvényei! hoz I 
3 án délután 5 óráig annyival ink . 
később érkezők figyelembe vétetni nem logiui 

Debreczen, 1899 február 11.

elnyálkásodásésgetüdöbántalomnál köhögés és rekedtségnélAngolul
tanít e^v londoni müveit tiatal 
ember, a ki nagy sikerrel a 
legelső házakban működik és 
a legjobb referenciákkal bir, 
Czime a kiadóhivatalban. 7341

Kis papirdoboz 10 kr., bádogdoboz 10 kr., 
nagy zacskó 30 kr., nagy bádogdoboz 30 kr.

1 üveg
bérmentve bérmentve

arczinijKapható

íizieteEchersaz összes gyógyszertárakbanLakás es bérlet Ferenczy EleiHégi nemesi
•saladból származó és előkelő 
ársadalini állásban levő ha­
vamnak feleséget keresek, 
bátyára kedves, megnyerő mó­
lóm középkorú férfiú, kinek 
vi h.Tt“z -i frt jövedelme van. 

•Li jú szerető férjet, é> előkelő 
ái -a talnn juizitint óhajt, meg­
ölelő hozománnyal rendelkezik, 
jón barátnői bizalommal 
Alii eu-nak ; kiadóhivatalba.

fűszer- és csemege--kereskedésekbenTorontál megyében
5u0 hold 1600 ölével egytag- 
ban, lakóház, gazdasági épüle­
tekkel, közel vasútállomás, ez 
évi okt'íher 1-tül12é re haszon­
bérbe kiadó. Czirri e lap kiadó­
hivatalában. 35527i

m^BS^ssmssBrn■*
I ,Jdeg- és nemi betegségeMagyarországi főraktár

■ alutt rejlő külünfélo legelhanyagoltabb b i­
lis beteg- ízei. valamint bp.rmily nagyfoka 
(iropotonoziai páratlan sikerű gj 

folytán legmelegebben ajánljukTOROK g.ye: Or, Mitzger Tivadar
Hírneves hydro-elektrotheraniai rendele-i-.íez; t*

G£t£

Különféle. Budapest, Király-utcza 12
Hírneves hydro-elektrotherapiai rendelo-intéz; t

Budapest, Teréz-köruí 44., I. em.
Az intézet, mely a maga nemi'

„Kataphorese“ gyógymód

stSSkjj&LMElőkelő
üt 8 jjMWHBMWMWBMMaMMMWäMPMg iipw»«ai a

-Mi.t korszakalkotó 
gyökeres, állandó esKérjükIdeál:

Maidéi teljos gyógyulást biztosit.
Tapasztalt gyors és biztos ei 

rárium teljes gyógyulás után fizethető. 
Az intézet nyitva d. e 8 i lg d u. 2

e
Külön varu- éi g\ >gyl#»rmvk. » n be •-! kii

Katnphorcsz gyógymód. I !
I írt: Or. >!it/cer Tivadar.

Károh-körútÜSS*5jJtSaifö£ J

Eíaüas izavorv

pénz-szekrények Kittel f

yö csemeték
fenyöfácskák

rt-uygyar r.iktá- Magyar királyi államvasutak

indenféleFöld: ates há Pályázati hirdetmény
.1 mintát fömühel;

:hctőv
Kontsek György

földbirtokon 7350

Ábrabámfalu, u. p. Tót-Próna,
1 u r ó c z m egye.

tZeljából

atározatlaitslegesse váló mennyi: 
henvujt.tsára szolgáló

jsszegyülhelnek A vevő tehát nem tarthat 
valaniennyi kiirt anyagnem vagy hogy egyik 
anyagból határozott mennyiség ada»sék át, 
időnként tényleges feleslegként rendelkezi 
mennyiségeket átvenni, illetve azokkal í 
magát a folyó évi junius hó végéig vs 
évi julius hó végéig okvetlenül átvenni 

A pályázni kívánók kéretnek, hogy 1 ko 
el ellátott ajánlataikat a magy. kir. .dia 
ának anyag- es leltárbeszerzési -zal 
<y-ut 73. sz. II. emelet) a következő czüi, 

vételére 20331 V9. számli 
déli 12 óráig benviytani 

kizárólag ezen ezéíra rendelt 
i szakosztálynál ingyen k 
in tus kitöltése mell.-ti a!

igyülö k.

gat«.
Andi
ócska fémanyagok me,
márezius hu 8-ának

Az ajanlatol 
anyag- «-s leltárbeszerz 
és ennek rovatainak

Az ajánlattevők ai 
122291/96. </.. a. fenn 
nek elismerni s azt 30 
ellátva ajánlataikhoz • 
látvány tarunk bari pél 
érdeklődőknek 
bélyeg bekilldé1

Bánatpenzkéj
5° ,-a az ajánlat benyújtására kitűzött határnap -• tt egy nappa 
déli 12 óráig készpénzben vagy állami letett-kre alkalma 
értékpapírokban főpénztárunknál leteendő A bánatpénzt a 
ajánlattal egy borítékban beküldeni nem szabad. Egyéb habá 
lebonyolított ügyletekről még letétünk ben iv. 1 :;em ve! 
biztosítékok ezen ajánlathoz bánatpénzül nem tor i itatnak e

A bánatpénz letételei igazoló, teleli egy félsz htusunkig a 
ajánlattevő kezében marad.

Bánatpénz vagy a lentidézett aláirt dtétfüzet nelkvil ug 
szintén elégtelen bánatpénzzel nem az előirt ária] 
elkésve beérkezett ajánlatok, valamint olyanok, u 
tételektől eltérnek vs melyekben javita-.k vág 
funlulnak «-lő, figyelem: •• vetetni nem m..K 
egyáltalában nem bocsáttatnak tárgyalás aló.

Az ajánlatban határozottan megnevezem.!«.« .vu 
állam vasúti állomás, a melyen az ajánlattevő az 
gokat átvenni kívánja, továbbá az ajanlati an 
betűkkel és olvashatóan kiteendő.

Az ócska anyaguknak esetleges csomagolási k> 
az esetben is a vevő vz«-g tartozik viselni. í a az 
nem a raktározási helyen, hanem más ;di-.n. i- ti

Az ajánlattevő ajánlatával .< pályázat érv 
t'-svig kötelezettségben marad, azt tehát idokoc. 
vonhatja.

Az ajánlatok tetszés -zerinti tételekre, esetle ■ 
i-'ekre i- szólhatnak. -Ica mag> kir. ..ii.oüva- .• 
is fentartja magúnak a j I ■ -v t--:;eri: 1
reszmeimyi'égeket engedhessen t. mely- *. ajanl-

'

A magy. kir. 
magának a jog
ajánlott arakra, szabadon válasz! 
elérésére másféle int-’-zkedéseket

■; -Ajánlat
iölyo eví

Valódi paris! cvArtmány. Jótállás melle«, orvosi tofcla-
télyek ajánlata szerint teljesen biztos es ártalmatlan.

Gummi vi huiholyag toczatonkmt .........  ................ ............... I.----- •>.—
Capott*-# »nifricans (rövid. ....................................................... * —-á.—

Jrngatur_____ _____ _____________________________________J.UO-5.-
Eieueti pewanum oclusivum (Beliporuif Mrocnga tanár

szennti vezetővel................................................ .................. ...... l.bu—S.50
‘-rab. havik aj elleni köfelrk „Dian-, ÖV ... _ ________ 3 50 — 6 —

•jimdei. hölgynek nélküloíjietieu :
raknak ................................. ................. 3 — 10 —

Jv frtoyi u.egrendeleső»-; n, 15*,, árkedvezmény Megrendelések pon- 
tosan fi diicreten rszkuii^ltetnek 318S*

"L<' TT T r,rP| T ciasz. ei királyi irzan. kütazergyarto.
X * U • Budapest. IV., Koronaheroxeg-a. 17.

zart borítékban.

feltételek.
filléres m.

ellenében

Küiön bejarat az udvarból.

Magyar királyi allamvasutak.
13938;

Hirdetmény,
Ezennel kuzhiri - tetetik, hogy u vasúti kocsikban es az 

állomási helységekben elhagyott tárgyuk, u. rn bŐrönd«'ik. 
táskák. kat::pr>k, ruha é* fehémemüek, botok, napernyők, 
eserriy .k -tb ;,z alabb lelsor«>lt állomásokon és követkéz«) 
r apokun tartm-Jó nyilvános árverés alkalmával azonnali Lész- 
l-énztizeté* mellett el fognak adatni

Ftom« állomáson t «■ február hó 20-un d e 9 urakor 
Kis-Czell állomáson f ó. február hó 25-én d. • 

9 órakor
Budapest kel p. a állomáson t e febaár hó ÍH-án

1899 február havában

Az if/OMjutó.nag.

•leket és

Eigyengült férfierö a<utak
(Impotontlii)

Öreg: korban .ig által l»guj «bbiin
-II «•«« h.ilo-»ab«n »ikerii

Electro Massage vagy Psychrophor
Az igazgatóság.alatt biíttH tt* állan--Jó «ikerről

KAJDACSY (Utánnyomás nem dijaztatik.)
V. OS. és kir. .-zredorvos

Klcklrotherapiai rendelő intézetében. 
Budapest, V kér, Vácsi körút 4 ssam I. emelet.

ii u. 4 Aráig ; 7 8 óráig.
;.it<»n.i-, i«*»rbrn iiiag.uiurvn.ii prm 
Levtdfkre azonnal du« r«-> váioazohatik.

A n«k'i''k bemutató t számtalan megbízható hitele*
koizunmrai .uiyian «zen uvgycaazu-»» n

dolö Intézőt a legmelegebben ajánlható. .
kotmünyvüeil 
törekedjék. J 
iaita Béml'fy
inéi ív. De il 
zéki pártok 
most már bj 

másik ellena 
séggel hanj 
ellenzék máj 
gél megad. I 
theoriája ellj 
is tiltakozuij 
keztk az, ho| 
a személyi I 
túlzó rc-ndsJ 
tünk. Legkel 
getlenségi pl 
kiélesitette a 
ben a szeld

itKös betíegsé^ekef,Oai a nczla:

hugyuaöfolvágokat es sebeke?, az cnfertő•••* 
*>lgyeugult férfiéről, magcmUieket, a bu.’aídx-ual 

kővetkozmouyelt. nőknél f««herfolyast,h..v 
valamint mindazon nőt betegségeket, meiyekneK a znagtaü 
eg\ik főokozoja e* bőrbetegségeket iry-tgrit uj gyógymód 

butus aikerrei, gyorsan er oiapocan

egy ujságirő-sorsjegynek, melynek 
okvetlen kedden, 1899. február hó 

21-én fcr, megtartatni . Főnyeremény 100,000 
korona, 10,000 Korona stb

i államvasutak.
húzás?

Dr. GAB AI AE JA Li
orvos, rsbész. eztiiiirz ea szere«nz tu-! ,r. v .,t r-«sz. kir. «*»zt -i -rv

Itad.Tpvst, belváros IV. kerület, kigyó-uteza 1.
11. emelet) bejárat -‘i lépcsűaél.

Rendel: naponta 10 z 4 óra deluti ug,
h bnug C*F Uiiioott levelekre a irgnag' i-b bg ••.--mniel x . a-? - 
e!l gyugyszcrekröl m gooaosktxiva ie.->z. -tiki Nőknek kui ? 

váróterem

Sorsj egyek
mindenütt kaphatók.Vidéki megrendeléseket 
legpontosabban eszközöl a BUDAPESTI UJSÁO- 
IRÓK EOYESÜLETE sorsjáték-kezelösége, Buda­
pest,, IV., Kossuth Lajos-utcza 1. sz.

szerzőnél Dr. uAKAi A.MAL-ual meg-anutt megjelent es
reudeŰietA

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
ez«*!: eer.s?'(uur a IX-ik kiadásban reegielent) a. nemi bet- e-

gyugykezsifaiielifZ cumü kunt-v, volt aia x frt o-j Kr., "
gjSF~ most csak 90 kr.

A k úti vv jól becsomagolva 1 frt bek (Édese mellett Ixrmvnt ve küldetik meg. 
A könyv tartalma: 1. Az r. ..-.-rv«-k leira-m — il. A c 
ebredese. — líl. Az önfertuzes es az éjjeli magúmleüék. — IV 
cíOtakár (tnpperl es hugreeószükül. — V. A bujakor .
VI. Fehérfolya». — * 11. Elgyengtiít ferßer'- — Vili. Sfc mag"

■* ‘ 1 , _____

83513c

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából. IV., Papnövelde-utcza S. szám

Imm

«t


